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Dźwiękowe wyprawy w nieznane – warsztaty relaksacyjne

Relaks dla ciała i radość dla duszy to w jednym zdaniu cel udziału w koncercie gongowym. Wrażenia dostarczane słuchaczom przez dźwięki gongu są jedyne w swoim rodzaju, niepowtarzalne i nieporównywalne z niczym innym. Prowadzenie: Rafał Cichy-Choroniewski // www.koncertygongowe.pl

Każdy koncert jest wydarzeniem jednostkowym, powstającym w procesie twórczej improwizacji, której główny nurt wyznaczany jest przez strumień brzmień gongu charakterystyczny dla tego miejsca, tego czasu i tego grona słuchaczy.

Na gongach, misach i grajach gra Rafał Cichy-Choroniewski, z wykształcenia geofizyk, z zawodu informatyk, a z zamiłowania twórca przestrzeni dźwiękowych tkanych z subtelnej materii brzmień instrumentów etnicznych pochodzących z różnych kultur i stron świata.

Uczestników prosimy o przyniesienie własnych mat i koców, na których będzie można się położyć i w pełni skorzystać z działania dźwięku. Prosimy także pamiętać o przeciwwskazaniach w uczestniczeniu w koncertach gongów. Są nimi: ciąża, rozrusznik serca, epilepsja, przyjmowanie leków psychotropowych oraz stan po spożyciu alkoholu.

Wstęp: 10 zł
Zapisy: j.klas@okn.edu.pl
 
Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, 31-959 Kraków
tel. 12 644 27 65, w. 18, animacja@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
6 października 2016 r., godz. 19.00, C-2 Południe Cafe, os. Górali 5, Kraków

Nowa Huta na końcu świata: Najdłuższa dniówka - rowerem (i nie tylko) wśród gór i fiordów północy

Slajdowisko z udziałem Natalii i Kuby Koleckich. Wspomnienia z wyjazdu w góry Norwegii w 2012 roku oraz z tegorocznej eskapady rowerowej za koło podbiegunowe. Wstęp wolny.

Opowiemy o wyprawie w najwyższe góry Norwegii: Jotunheimen i Rondane. Nie zabraknie wrażeń z wielodniowej wędrówki przez norweskie pustkowia. Pokażemy, jak wyglądał nasz przejazd wybrzeżami regionów Nordland i Troms, w tym przejazd przez Lofoty i malownicze wyspy Vesterålen. Każde wakacje to okazja do zakolorowania kolejnej białej karty na mapie świata. Naszą ulubioną formą turystyki jest po prostu wielodniowa górska wędrówka. W ten sposób udało się pokonać wiele pasm górskich, głównie w Karpatach i na Bałkanach. W tym roku przyszedł czas na rower i eskapadę na północne krańce kontynentu. Oboje pracujemy na krakowskich uczelniach: Natalia na UJ, Kuba na AGH.
Natalia i Kuba Koleccy
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O podróżowaniu inaczej: Hawaje

Ilona i Dariusz Zdziechowie opowiedzą o swojej podróży na Hawaje. Wstęp wolny.

Z siedmiu zamieszkanych wysp Hawajów w czasie niemal miesięcznej podróży zwiedziliśmy cztery. Pojechaliśmy szukać smaku Hawajów i wulkanów, więc na trasie znalazły się odludne, zalane lawą przestrzenie oraz farmy, winnice i lokalne targi żywności. Nie ominęliśmy najbardziej znanych atrakcji turystycznych, takich jak Pearl Harbor czy kanion w Waimea. Pojechaliśmy głodni i wróciliśmy... głodni.  Na każdej z wysp atrakcji było przynajmniej na drugie tyle czasu. Opowiemy o wulkanicznej Hawaii, rajskich Maui i Kauai i nowoczesnej, tętniącej miejskim życiem Oahu.
Ilona i Dariusz Zdziechowie


Ilona i Dariusz Zdziechowie
Małżeństwo historyków zawodowo zajmujące się promocją wiedzy na temat krajów Australii i Oceanii.

Dariusz obronił doktorat z historii Nowej Zelandii na Uniwersytecie Jagiellońskim i pracował w Ambasadzie Nowej Zelandii w Warszawie. Jest prezesem Towarzystwa Naukowego Australii, Nowej Zelandii i Oceanii, kuratorem wystaw oraz autorem kilku książek i artykułów, między innymi na temat polskiej diaspory wojennej z Nowej Zelandii: "Pahiatua - mała Polska małych Polaków". Jest pomysłodawcą projektu "Poland helps Poland", który ma na celu humanitarną pomoc wiosce Poland w państwie Kiribati.

Ilona w 2013 r. wydała "Kuchnię Nowej Zelandii", pierwszą polską książkę kucharską z elementami przewodnika poświęconą temu krajowi, z przedmową Petera Gordona, najwybitniejszego nowozelandzkiego szefa kuchni. Jest autorką artykułów na temat win i kuchni Pacyfiku, prowadzi wykłady, warsztaty i degustacje dań z Oceanii. Promuje produkty i wiedzę na temat krajów tego regionu poprzez własną firmę i wyspecjalizowany sklep z żywnością www.pacifickai.pl.

W 2015 r. oboje stworzyli w Krakowie Ambasadę Pacyfiku, pierwszą w Polsce restaurację serwującą dania kuchni Pacyfiku i prowadzącą szeroką działalność edukacyjną. Hawajskie opowieści można śledzić na ich nowej stronie www.kuchniahawajow.pl.
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50. Koncert Mistrzejowicki: Ave Mundi Spes Maria
Koncert w 1050. rocznicę Chrztu Polski. W programie m.in. M. Gomółka, G.G. Gorczycki, S. Szarzyński, G. Caccini. Wstęp wolny.

 

Wystapi zespół Cantica Sacra w składzie:

· Katarzyna Puch – sopran

· Paulina Tkaczyk – flet traverso, akompaniament

· Małgorzata Włodarczyk – lutnia, gitara klasyczna

Program koncertu AVE MUNDI SPES MARIA (łac. Witaj, o nadziejo świata) obejmuje utwory głównie polskich kompozytorów z różnych epok, które są muzycznym świadectwem bogatych dziejów Polski. Towarzyszyły narodowi polskiemu w ważnych wydarzeniach historycznych tych wzniosłych, ale też bolesnych, niosąc wzruszenie, rozwijając więzi narodowe, rodzinne, podnosząc na duchu i krzepiąc w chwilach narodowych tragedii. Wykonane zostaną m.in. najstarsza pieśń religijna Bogurodzica, polski średniowieczny hymn Gaude Mater Polonia (łac. Raduj się, Matko Polsko), najbardziej znane psalmy M. Gomółki, a także Ave mundi spes Maria G.G. Gorczyckiego, Jesu spes mea S. Szarzyńskiego, anonimowego autora Trzy pieśni o Królu Janie III Sobieskim.

 

Katarzyna Puch - sopran, absolwentka wydziału wokalno-aktorskiego Akademii Muzycznej w Katowicach. Koncertowała jako solistka i kameralistka m.in. XIX Festiwal Muzyki Dawnej na Zamku Królewskim w Warszawie, IX Festiwal Młodzi Artyści w Krakowie. Uczestniczyła w wielu kursach mistrzowskich w kraju i za granicą, współpracuje z Chórem Polskiego Radia w Krakowie oraz Operą Krakowską.

Małgorzata Włodarczyk – lutnia, gitara klasyczna, absolwentka Akademii Muzycznej w Krakowie. Pracowała pod kierunkiem wybitnych lutnistów i gitarzystów m.in. M. Dylla, J. Held, P. Saidl, P. Zaleski, M.Siatkowski. Brała udział w warsztatach, seminariach i wykładach nt. interpretacji muzyki epoki baroku, XIX i XX-wiecznej muzyki gitarowej. Prowadzi działalność koncertową jako solistka i kameralistka w kraju i za granicą.

Paulina Tkaczyk – flet traverso, klawesyn, doktor sztuk muzycznych, absolwentka Akademii Muzycznej w Krakowie w klasie klawesynu Prof. Bogumiły Gizbert-Studnickiej, oraz Hohschule für Musik we Freiburgu w klasie klawesynu i pianoforte / dyplomy z wyróżnieniem/. Za szczególne osiągnięcia artystyczne otrzymała m.in. Nagrodę Edukacyjną i Stypendium Twórcze Miasta Krakowa, Stypendium Min. Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Koncertuje jako flecistka, klawesynistka i pianistka w kraju i za granicą m.in. Niemcy, Francja, Słowacja, Szwajcaria. W 2014 roku wydala solową płytę z utworami Ch.S. Bindera.

 


Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Złotego Wieku 14, 31-616 Kraków
tel. 12 648 08 86, Klub@kuznia.edu.pl
www.kuznia.edu.pl
www.facebook.com/KlubKuzniaOKN
10 października 2016 r., godz. 18.00, Kino Studyjne Sfinks OKN - Mały Metraż, os. Górali 5, Kraków
Dyskusyjny Klub Filmowy  "Kropka": „Destrukcja”
Pokaz filmu „Destrukcja” w reż. Jean – Marc Vallee i spotkanie z twórcami Kampanii Zobacz Znikam.

„Destrukcja”

Dramat, USA 2016, reż. Jean – Marc Vallee, wyst. Jake Gyllenhaal, Naomi Watts, Chris Cooper, Judah Lewis

Davis Mitchell bankier inwestycyjny, któremu udało się w biznesie znakomicie, stracił chęć do życia, ponieważ jego żona zginęła w tragicznym wypadku samochodowym. Pomimo wysiłków ze strony teścia, Phila aby wyciągnąć go z dołka, Davis pogrąża się coraz bardziej. Dopiero spotkanie z Karen Moreno załatwiającej jego reklamację z firmy kurierskiej, zmienia jego relację do życia. Niezwykła historia pięknej przyjaźni. Davis , odnoszący sukcesy zawodowe bankier, zmaga się z rozpaczą po tragicznej śmierci żony Julii, która zginęła w dramatycznym wypadku samochodowym. W wyniku splotu nieoczekiwanych wydarzeń poznaje Karen Moreno z którą zaczyna się przyjaźnić. Relacja ta przeszkadza jej narzeczonemu (i szefowi) Carlowi oraz jego synowi, piętnastoletniemu Chrisowi. Wkrótce jednak wszystko się zmienia, Davis odnajduje w Chrisie przyjaciela, który pomaga mu uporać się ze stratą żony. Mężczyzna powoli odnajduje utracone szczęście, na nowo odzyskując siły i nadzieję na lepsze jutro.

Wstęp: 11 zł
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11 października 2016r., godz. 11.00, Klub Kuźnia OKN, os. Złotego Wieku 14, Kraków

Tajemnice Mistrzejowic: Mistrzejowice – jako pomnik tysiąclecia państwa polskiego

Wykład Macieja Mieziana - historyka sztuki, publicysty, autora książek i przewodników po Nowej Hucie, pracownika Muzeum Historycznego Miasta Krakowa - Oddział Dzieje Nowej Huty. Wstęp wolny.

Organizatorzy:
Towarzystwo Ratowania Kultury w Nowej Hucie

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida

Tajemnice Mistrzejowic to projekt edukacyjno-artystyczny, realizowany w dzielnicy Mistrzejowice w Nowej Hucie. Do udziału w projekcie zapraszamy mieszkańców dzielnicy, uczniów szkół i przedszkolaków.

Dofinansowano ze środków Muzeum Historii Polski w Warszawie w ramach Programu „Patriotyzm Jutra”.
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ŚPIEW RUCH RADOŚĆ - warsztaty gospel dla osób w wieku 60+

YOU CAN GOSPEL - warsztaty gospel dla osób 60+ w ramach Festiwalu 7xGospel. Wstęp wolny - obowiązują zapisy.

Podczas zajęć nauczysz się pieśni gospel po polsku i angielsku, poznasz nowych, ciekawych ludzi, poruszysz ducha i ciało, zażyjesz radości, która płynie z muzyki gospel.

Warsztaty poprowadzą: Lea Kjeldsen, doświadczona i ceniona dyrygentka i prekursorka muzyki gospel w Polsce wraz z wybitnym akompaniatorem Grzegorzem Różyckim.

Zapisy: J. Woźniak, tel. 663 805 204

Organizator:
Stowarzyszenie Gospel

Partner:
Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
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Dyskusyjny Klub Filmowy  "Kropka":  „Cinema Paradiso” 

Pokaz filmu „Cinema Paradiso” w reż. Giuseppe Tornatore.  Po seansie zapraszamy na dyskusję, którą poprowadzą Mariusz Sykut i Jakub Bem.

„Cinema Paradiso” 

Dramat, Francja/Włochy 1988, reż. Giuseppe Tornatore, wyst. Philippe Noiret, Salvatore Cascio, Antonella Attli

Cinema Paradiso opowiada historię znanego włoskiego reżysera Salvatore który po latach powraca pamięcią do czasów dzieciństwa spędzonego w małym sycylijskim miasteczku. Cały świat zaaferowany jest wydarzeniami politycznymi po II wojnie światowej, jednak tutaj, w prowincjonalnym miasteczku, ludzie żyją swoimi sprawami, a ich jedyną rozrywką są filmy wyświetlane w kinie parafialnym "Paradiso". Toto jak nazywają w mieście małego Salvatore, przyjaźni się z miejscowym kinowym operatorem Alfredo (Philippe Noiret), który wprowadza chłopca w magiczny świat ruchomych obrazków. Toto dzień po dniu spędza w ciemnej kinowej sali, chłonąc pojawiające się na ekranie obrazy i marząc o samodzielnym robieniu filmów. Kino staje się także dla niego źródłem pierwszych miłosnych doświadczeń. Oto pojawia się Elena (Agnese Nano), najpiękniejsza dziewczyna w miasteczku, w której zapatrzony w filmowe romanse Toto szaleńczo się zakochuje. Niezapomniany obraz włoskiego reżysera Giuseppe Tornatore, nagrodzony Oscarem, Złotym Globem i pięcioma nagrodami Bafta, to opowieść nie tylko o przyjaźni, ale także pasji i miłości do kina.

Wstęp: 11 zł
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Nowa Huta na końcu świata: Wietnam i Tajwan - Ogień i Woda

Slajdowisko z udziałem Michała Rojka. Wstęp wolny.

W czerwcu i lipcu tego roku miałem okazję odbyć podróż do Wietnamu i Tajwanu - dwóch diametralnie różnych krain o burzliwej i ciekawej przeszłości. Zapraszam was na opowieść o podróży od zatłoczonego Hanoi poprzez piękną zatokę, urokliwe pola ryżowe, zielone i tajemnicze pola herbaciane Tajwanu, górskie, porośnięte dżunglą szlaki, nowoczesne metropolie, nocne targowiska pełne egzotycznych potraw.
Michał Rojek
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Alicja Klimek, „ Monidło” (malarstwo)
Alicja Klimek 

Ur. 1991 w Olkuszu. Absolwentka XXI L.O im. Stanisława Ignacego Witkiewicza-Witkacego w Krakowie. W latach 2011 – 2016 studiowała Malarstwo na Akademii Sztuk Pięknych im. Jana Matejki w Krakowie w pracowni prof. Janusza Matuszewskiego, będącego jednocześnie promotorem jej pracy dyplomowej pod tytułem „Monidło. Odkrywanie tożsamości", którą obroniła z ocena celującą.

Integralną częścią dyplomu były dwa aneksy zrealizowane w Pracowni Rysunku pod kierunkiem dr hab. Bogusławy Bortnik-Morajdy oraz w pracowni plakatu u prof. Piotra Kunce. Wielokrotnie wyróżniana przez Radę Wydziału Malarstwa ASP. Artystka w swej twórczości zajmuje się malarstwem, rysunkiem, plakatem, malarstwem ściennym. Brała udział w wielu wystawach w Polsce i za granicą.

Wystaw czynna: 14 października - 14 listopada 2016 r.

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, 31-959 Kraków
tel. 12 644 27 65, animacja@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
14 października 2016 r., godz. 19.00, ARTzona OKN, os. Górali 4, Kraków

Karol Lis, "Trwanie w uwięzieniu"
Obrazy ukazują rożne aspekty uwięzienia człowieka w sferze psychicznej. Widz podąża szlakiem ludzi tkwiących w nałogach, dążących za idealizmem, przepełnionych gniewem i obsesją. Autor stosując określone środki formalne, stara się wzbudzić w odbiorcy niepokój i lęk przed popadnięciem w chorobę toczącą społeczeństwo.

Karol Lis - urodzony w 1995 roku w Nowym Sączu, starosądeczanin. W 2015 roku ukończył Liceum Plastyczne im. Jana Matejki w Nowym Wiśniczu, specjalność renowacja elementów architektury. W tym samym roku rozpoczął studia na Akademii Sztuk Pięknych im. Jana Matejki w Krakowie, Wydział Konserwacji i Restauracji Dzieł Sztuki. Zajmuje się malarstwem, grafiką i fotografią. W 2015 roku otrzymał stypendium Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego za szczególne osiągnięcia artystyczne.

Osiągnięcia:

· I nagroda na ogólnopolskim plenerze malarskim ,, Jeżów ” - 2014,

· III miejsce w ogólnopolskim konkursie ,, W Hołdzie Chełmońskiemu ” - 2014,

· wyróżnienie w konkursie plastycznym ,, Witkacy i Ja ” – 2015.

Wystawy indywidualne:

· 2014 – Galeria "Pod Piątką” w Starym Sączu - zbiór prac

· 2016 – Galeria "Pod Piątką” w Starym Sączu - ,,Firlaczek"

Wystawy zbiorowe:

· 2014 - Biennale art- talent, Bochnia

· 2014 - "Hiszpania po krakowsku ” w wojewódzkiej bibliotece publicznej w Krakowie

· 2014 - "Jeżów 2014” wystawa po plenerowa ZSP Tarnów

 

Wystawa czynna: 11 października - 1 listopada 2016 r.
ARTzona Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 4, 31-959 Kraków
tel. 12 644 38 98, ARTZona@okn.edu.pl 
www.artzona.okn.edu.pl
www.facebook.com/ARTzonaOKN
16 października 2016 r., godz. 12.00-20.00, Centrum Administracyjne Kombinatu, ul. Ujastek 1, Kraków

RAZEM DLA HUTY

Dzień otwarty Centrum Administracyjnego Kombinatu organizowany przez lokalne instytucje kultury, organizacje pozarządowe i firmy. W programie nowohucki miszmasz: animacje, warsztaty kreatywne, pokazy filmów, zwiedzanie schronów i Budynku Z, prezentacje lokalnego biznesu, przestrzeń kawiarniana, koncert zespołu Der Father. Na wydarzenia wstęp wolny, oprowadzanie: 10 zł / os.

Wydarzenie będzie mieć formę dnia otwartego budynków Centrum Administracyjnego, połączonego z prezentacją działalności różnych organizacji kulturalnych i społecznych, a także lokalnego biznesu. Organizatorzy z jednej strony chcą zwrócić uwagę na element lokalnego dziedzictwa kulturowego o niepewnej przyszłości, a z drugiej pokazać możliwości wykorzystania obiektów.

W Budynku S odbędą się bezpłatne warsztaty kreatywne, pokazy filmów organizowane przez Kino Studyjne Sfinks Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, prezentacje lokalnego biznesu, zostanie także zaaranżowana przestrzeń kawiarniana. W trakcie wydarzenia będzie można zwiedzić w promocyjnej cenie (10 zł/os.) schrony pod Centrum Administracyjnym oraz Budynek  Z. Dzień zakończy koncert z cyklu Odbiornik Live, podczas którego wystąpi zespół Der Father z charyzmatyczną liderką – Joanną Halszką Sokołowską (Der Father; Wodecki and Mitch&Mitch; gościnnie: Jerz Igor; Babu Król; Warszawskie Combo Taneczne; Baaba; Slalom). Po koncercie zapraszamy na after party do Klubu Kombinator (os. Szkolne 25, Kraków) - na hasło CA HTS 20% zniżki!

Centrum Administracyjne Kombinatu w Krakowie-Nowej Hucie, zwane także „Pałacami Dożów” lub „Watykanami”, wybudowane zostało w latach 1950-1955 według projektu Marty Ingarden, Janusza Ingardena oraz Janusza Ballenstedta. Za projekt wnętrz odpowiadał zespół kierowany przez Mariana Sigmunda. W skład założenia wchodzą bliźniacze budynki S i Z, których ważnym i cennym elementem są bogato zdobione elewacje i wnętrza, a także specjalnie projektowane wyposażenie oraz wystrój. Pod budynkami zlokalizowane są obiekty związane z Obroną Cywilną Kombinatu: zachowane stanowisko dowodzenia oraz schron. Budynki Centrum Administracyjnego Kombinatu są istotnym elementem założenia urbanistycznego oraz architektonicznego Nowej Huty i stanowią jeden z najważniejszych przykładów stylu realizmu socjalistycznego na terenie Krakowa - jako takie posiadają istotne znaczenie dla dziejów społeczno-kulturowych miasta i całej Polski.

Organizatorzy: 
Małopolskie Stowarzyszenie Miłośników Historii „Rawelin”

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, 31-959 Kraków
tel. 12 644 27 65, w. 18, animacja@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
16 października 2016 r., godz. 18.00, Centrum Administracyjne Kombinatu, ul. Ujastek 1, Kraków

Odbiornik Live: Koncert zespołu Der Father 

Koncert odbędzie się w ramach akcji RAZEM DLA HUTY – Dzień Otwarty Centrum Administracyjnego Kombinatu. Wstęp wolny.

 

Zespół Der Father powstał jako duet Joanny Halszki Sokołowskiej i Daniela Pigońskiego. Klawisze, syntezatory, automaty, gitara, melodia i radość to dla ich współpracy słowa kluczowe. Dlatego do składu szybko dołączyli: Rihanna, papież, G.D. Busch, Elvis P. i Jerzy A. Rogiewicz, wspierający skład swoim perkusyjnym geniuszem. Na ich debiutanckiej płycie Wake up znajdą się takie przeboje, jak: Wake up, Wake up 2, Der Mother czy Brother. Na koncercie promującym pierwsza płytę do składu dołączył Bartek Tyciński.

Zespół lubi zabawę i wybuchy: poezję, noise i reggeaton, mgłe na trasie i wyścigi samochodowe. A to wszystko w znikomych ilościach i tylko do połowy.

Der Father gościł już na kilku scenach czołowych polskich festiwali, takich jak OFF Festival czy też T-Mobile Nowe Horyzonty.

Linki do utworów Wake Up:
https://www.youtube.com/watch?v=3rRA7AX7fQs 

https://www.youtube.com/watch?v=ciOfmO8XFE0
https://www.youtube.com/watch?v=JSRKz5N9SrY
Skład zespołu Der Father:
· Joanna Halszka Sokołowska - wokal, gitara

· Daniel Pigoński - klawisze, automaty

· Bartek Tyciński – gitary

· Jerzy Rogiewicz - perkusja

Der Father // www.facebook.com/DerFather
Odbiornik Live // www.facebook.com/odbiorniklive
Organizator: Towarzystwo Ratowania Kultury w Nowej Hucie
Główni partnerzy: Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida w Krakowie, Kino Studyjne Sfinks

Projekt jest współfinansowany ze środków Gminy Miejskiej Kraków.

 

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, 31-959 Kraków
tel. 12 644 27 65, w. 18, animacja@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
18 października 2016 r., godz. 18.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków

NH Rh+ Dziedzictwo i tożsamość Nowej Huty: Szpeje

Spotkanie z Jagodą Pecelą i Łukaszem Baruchą - prowadzącymi sklep Szpeje w dawnym Kinie Światowid. Porozmawiamy m.in. o tym jaką drogę musiały pokonać przedmioty z PRL, żeby stać się kultowymi gadżetami. Wstęp wolny.

W ramach cyklu zastanawiamy się nad tym czym jest dziedzictwo Nowej Huty, jak ono wpływa na lokalną społeczność oraz czy istnieje „nowohucka grupa krwi”? Na warsztat brane są różne miejsca, obiekty, tradycje, a także nowohuckie inicjatywy i lokalni liderzy. Za każdym razem gościem spotkania jest inny znawca tematu, a rozmowa przybiera formę "wywiadu na żywo" z aktywnym uczestnictwem mieszkańców.

 

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, 31-959 Kraków
tel. 12 644 27 65, w. 18, animacja@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
zgłoszenia do 20 października 2016 r., Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków
Konkurs na jesienne ciasto
Wszystkich miłośników pieczenia zapraszamy do zaprezentowania swoich umiejętności w konkursie na jesienne ciasto, organizowanym w ramach Jesiennych Kulinariów Jem Jem. Regulamin i karta zgłoszenia: www.okn.edu.pl 

Każdy kto chce pochwalić się swoim ciastem z jesiennych warzyw lub owoców proszony jest o zgłoszenie uczestnictwa osobiście w Ośrodku Kultury im. C. K. Norwida (os. Górali 5, pok. 18) lub na mailowo adres b.solecka@okn.edu.pl do 20 października 2016 r.
Przygotowane w domu ciasto należy zgłosić do komisji konkursowej w dniu Jesiennych Kulinariów Jem Jem, czyli 22 października 2016 r. w godz. od 10.00 do 12.00.
Komisja oceni walory smakowe i dekoracyjne ciast. Na autorów najlepszych wypieków czekają atrakcyjne nagrody rzeczowe.
Ogłoszenie wyników i rozdanie nagród o godz. 16.15 podczas Jesiennych Kulinariów Jem Jem.
Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, 31-959 Kraków
tel. 12 644 27 65, w. 18, animacja@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
20 października 2016 r., godz. 19.00, ARTzona OKN, os. Górali 4, Kraków

Joga śmiechu

Czy możemy się śmiać niezależnie od nastroju, bez dowcipów i ulubionych komedii? Tak! Będziemy tak robić podczas Warsztatów Jogi Śmiechu! Program spotkania został opracowany na podstawie sztuki wywodzącej się z Indii – łączy śmiech i praktyki oddechu. Będziemy wzbudzać śmiech i używać pozytywnych afirmacji, wykonując proste ćwiczenia.

Działamy w oparciu o tezę naukową, że nasze ciało nie rozróżnia śmiechu „sztucznego” od prawdziwego. W obu wypadkach organizm dostaje dużą dawkę tlenu, energii i dobrego samopoczucia. Wprowadzamy w życie myśl, że śmiech to zdrowie, i że każdy może śmiać się bez impulsów z zewnątrz.

Prowadzenie: 
Andrzej Wiekiera - Instruktor Śmiechu, Trener Trwałego Rozwoju, współzałożyciel Stowarzyszenia „Radosnego”. Od 2010 r. przeprowadził dziesiątki warsztatów. Śmiał się z wieloma grupami wiekowymi i zawodowymi. Współpracował z firmami, instytucjami i organizacjami pozarządowymi. Chętnie podróżujący fan kabaretu. www.JogaSmiechu.pl 

Informacje i zapisy: jogasmiechu.krakow@gmail.com, tel. 602 532 093

Wstęp: 20 zł / os.

 

ARTzona Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 4, 31-959 Kraków
tel. 12 644 38 98, ARTZona@okn.edu.pl
www.artzona.okn.edu.pl
www.facebook.com/ARTzonaOKN
22 października 2016 r., godz. 10.00-16.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków

Jesienne Kulinaria Jem Jem: Dzień Dobrego Fermentu
Impreza mająca na celu propagowanie zdrowego odżywiania poprzez warsztaty kulinarne, wykłady i konkursy. W tym roku szczególnie chcielibyśmy zwrócić uwagę na dobrodziejstwa płynące z jedzenia kiszonek, dlatego proponujemy warsztaty kiszenia kapusty domowym sposobem, przygotowywania octów i ważenia piwa. Dodatkowo zapraszamy do nauki robienia rzeźb z owoców i warzyw, a także na wykłady dietetyka. Miłośników wypieków zachęcamy do wzięcia udziału w konkursie na jesienne ciasto. Wstęp wolny.

Program:
10.00 – 11.00 / Dobre probiotyki - spotkanie z dietetykiem
Po prelekcji Ewy Marewicz Centrum Dietetyczne Naturhouse zaprasza na bezpłatne pomiary wraz z konsultacją w godz. 10.00-16.00 - analizę składu ciała (pomiar tkanki tłuszczowej i zawartości wody w organizmie, obliczenie BMI). Każda osoba, która podda się badaniu otrzyma wyniki w postaci książeczki pomiarów.

do godz. 12.00 / Przyjmowanie ciast konkursowych

Konkurs na jesienne ciasto

11.15 - 12.15 / Jak ważyć piwo w domu

Prowadzenie: Andrzej Kuglin – pasjonat, właściciel Huty Piwa

12.30 – 13.45 / Jak fermentować warzywa

Domowe sposoby kiszenia kapusty białej, kapust pekińskiej - Kimchi, robienia octów i lemoniady. Prowadzenie: Małgorzata Kaczmarczyk – pasjonatka ziół, autorka bloga Ziołowa Wyspa
13.45 - 14.30 / Ocena ciast konkursowych

Konkurs na jesienne ciasto

14.45 – 15.45 / Pokaz carvingu - artystyczne tworzenie dekoracji z owoców i warzyw

Prowadzenie: Łukasz Zasada - cukiernik , pasjonat carvingu

16.00 / Ogłoszenie wyników konkursu na jesienne ciasto

Konkurs na jesienne ciasto

10.00 - 16.00 / Literatura na jesienny wieczór

Biblioteka Ośrodka Kultury Norwida zaprasza na kiermasz książek i prezentację propozycji literatury

10.00 - 16.00 / Koło Pszczelarzy w Nowej Hucie
Prezentacja i sprzedaż miodów, pyłków itp.

Sponsor:
Agro Serwis - producent przetworów warzywno-owocowych marki RAJDIMPEX

 

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, 31-959 Kraków
tel. 12 644 27 65, w. 18, animacja@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
23 października 2016 r., godz. 17.00, Klub Kuźnia OKN, os. Złotego Wieku 14, Kraków

Musical "János Vitéz / Janosz Wojak"
Występ Zespołu Artystycznego im. Ferenca Béresa z Budapesztu w 60. rocznicę Rewolucji 1956 roku. Wstep wolny.

Janosz Wojak to jeden z najbardziej znanych bohaterów ludowych bajek węgierskich. Sándor Petőfi napisał o nim poemat, który zna każdy Węgier, a Pongrác Kacsóh (1873-1923), znany kompozytor węgierski – operetkę. Przedstawienie jest skróconą, pełną skocznych rytmów wersją muzycznej opowieści o Janoszu Wojaku.

Historia wojaka Janosza to prawdziwa bajka o tym, jak z sierota staje się królem Krainy Wróżek. Ubogi chłopiec, sierota – Jasio Kukurydza przeżywa niezwykłe przygody: walczy z rozbójnikami i olbrzymami, ratuje córkę króla francuskiego, który za to chce mu oddać królestwo, by w końcu otrzymać największą nagrodę o jakiej marzy – odzyskuje ukochaną Ilonkę.

Zespół Artystyczny im. Ferenca Béresa / Béres Művészeti Egyesület
Zespół istnieje od 10 lat. Jego członkowie to młodzież licealna, która postanowiła kontynuować misję Ferenca Béresa, który śpiewał węgierskie piosenki na całym świecie. Robią to z wielkim entuzjazmem i profesjonalizmem. Dekoracje i kostiumy do przedstawienia wykonują sami.

 

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Złotego Wieku 14, 31-616 Kraków
tel. 12 648 08 86, Klub@kuznia.edu.pl
www.kuznia.edu.pl
www.facebook.com/KlubKuzniaOKN
24 października 2016 r., godz. 18.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków

Koncert Operetkowy: Muzyczna podróż z temperamentem
Koncert artystów promujących muzykę operetkową i musicalową. Wykonawcy: Jolanta Leśniak - mezzosopran, Dariusz Palonek - tenor, Kamil Zypser - fortepian.

Koncert pieśni operetkowych i musicalowych to nasza propozycja na poniedziałkowy wieczór. W naszym programie znajdą się największe przeboje gatunku. Będą Państwo mogli zanucić znane melodie pamiętane z filmów muzycznych i nie tylko. Serdecznie zapraszamy wszystkich na niezapomniane spotkanie.

Dariusz Palonek

Wstęp: 10 zł (bilety będą dostępne na tydzień przed wydarzeniem w Ośrodku Kultury)

 
Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, 31-959 Kraków
tel. 12 644 27 65, w. 18, animacja@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
25 października 2016 r., godz. 11.00, Klub Kuźnia OKN, os. Złotego Wieku 14, Kraków

Tajemnice Mistrzejowic: Twierdza Kraków – fortyfikacje wojenne

Wykład Piotra Kapusty - historyka, przewodnika miejskiego, pracownika Muzeum Historycznego Miasta Krakowa - Oddział Dzieje Nowej Huty. Wstęp wolny.

Organizatorzy:
Towarzystwo Ratowania Kultury w Nowej Hucie

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida

Tajemnice Mistrzejowic to projekt edukacyjno-artystyczny, realizowany w dzielnicy Mistrzejowice w Nowej Hucie. Do udziału w projekcie zapraszamy mieszkańców dzielnicy, uczniów szkół i przedszkolaków.

Dofinansowano ze środków Muzeum Historii Polski w Warszawie w ramach Programu „Patriotyzm Jutra”.

 

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Złotego Wieku 14, 31-616 Kraków
tel. 12 648 08 86, Klub@kuznia.edu.pl
www.kuznia.edu.pl
www.facebook.com/KlubKuzniaOKN
25 października 2016 r., godz. 17.30, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków

ŚPIEW RUCH RADOŚĆ - koncert gospel
Koncert finałowy uczestników warsztatów gospel w ramach Festiwalu 7xGospel. Przyjdź, porusz ducha i ciało, zażyj radości, która płynie z muzyki gospel! Wstęp wolny.

Koncert poprowadzą Lea Kjeldsen - doświadczona i ceniona dyrygentka i prekursorka muzyki gospel w Polsce wraz z wybitnym akompaniatorem Grzegorzem Różyckim.

Organizator:
Stowarzyszenie Gospel

Partner:
Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida

 

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, 31-959 Kraków
tel. 12 644 27 65, w. 18, animacja@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
25 października 2016 r., godz. 18.00, Biblioteka Klubu Kuźnia OKN, os. Złotego Wieku 14, Kraków

Literacki Wtorek Czytelników: Krajobraz literacki

Subiektywny przewodnik po wybranych miejscach związanych z literaturą. Wstęp wolny.

Muzea, domy twórcze, księgarnie, biblioteki, teatry, kina, internet tworzą publiczną przestrzeń literacką. Zapraszamy na spotkanie  na temat wybranych miejsc, w których literatura ożywa i pełni jedną z głównych ról.

 

Biblioteka Klubu Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Złotego Wieku 14, 31-616 Kraków
tel. 12 641 68 75, biblioteka@kuznia.edu.pl
www.biblioteka.kuznia.edu.pl
www.facebook.com/BibliotekaKlubuKuzniaOsrodkaKulturyImCKNorwida
27 października 2016 r., godz. 18.00, Kino Studyjne Sfinks OKN - Mały Metraż, os. Górali 5, Kraków

Dyskusyjny Klub Filmowy “Kropka”: „La Strada”

Pokaz filmu „La Strada” w reż. Federico Felliniego. Po seansie zapraszamy na dyskusję, którą poprowadzą Mariusz Sykut i Jakub Bem.

„La Strada”

Dramat, Włochy 1954, reż. Federico Fellini, wyst. Anthony Quinn, Giulietta Masina, Aldo Silvani

"La Strada" nagrodzona Oscarem, Srebnym Lwem w Wenecji, jest jednym z najważniejszych i najbardziej wzruszających filmów w historii kina. Opowiada historię prostej kobiety, która zostaje sprzedana przez jej rodzinę brutalnemu siłaczowi do podróżującego cyrku. Obraz mistrza kina – Felliniego, jest dziełem na wskroś poetyckim, ekspresyjną parabolą o dwóch wędrujących w kierunku zbawienia duszach. To właśnie na potrzeby tego obrazu krytyka ukuła nowy termin - 'realizm magiczny'. Wymowa filmu wspartajest niezapomnianą muzyką Nino Roty. Od tego właśnie filmu datuje się współpraca obu geniuszy przerwana śmiercią kompozytora w roku 1979. Osadzona w tuż powojennych Włoszech opowieść jest poetycką, ale nieodseparowaną od rzeczywistości międzygatunkową parabolą uczuć.

Film przywołuje klimaty poezji i malarstwa XIX wieku, mitologię kuglarzy, wędrownych komediantów i cyrkowców, Apollinaire'a, wczesnego Picassa.
Maria Kornatowska - największa w Polsce znawczyni kina Felliniego

Wstęp: 11 zł

 

Kino Studyjne Sfinks Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, 31-959 Kraków
tel. 12 644 27 65 w. 32, Sfinks@okn.edu.pl
www.kinosfinks.pl
www.facebook.com/StudyjneKinoSFINKS
