OŚRODEK KULTURY IM. CYPRIANA KAMILA NORWIDA || OS.GÓRALI 5, 31-959 KRAKÓW ; TEL. 012 644 27 65
INFORMACJA PROGRAMOWA ||WRZESIEŃ 2017 R.
5, 12, 19, 26 września 2017 r., godz.  10.00-12.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Chór GospelSenior
„Nowa Huta EMOTION – emocje i poruszenie, czyli gospel w Nowej Hucie” - to tytuł, a zarazem najkrótsza informacja o założeniach projektu, który realizuje od 2014 roku grupa Nowohucki GospelSenior we współpracy ze Stowarzyszeniem Gospel i Fundacją Nowe Centrum. Grupa, aktualnie złożona z 31 seniorek i 4 seniorów, pod kierunkiem Lei Kjeldsen ćwiczy śpiewanie pieśni gospel po angielsku i po polsku. Próby odbywają się we wtorki w Ośrodku Kultury im. C. K. Norwida w Krakowie, os. Górali 5, godz. 10 - 12. Akompaniuje Grzegorz Różycki. Seniorzy śpiewają o nadziei („Nadzieja” Piotra Nazaruka), o szczęśliwym dniu („Oh happy day” - Edwina Hawkinsa), standardy traditional black gospel (np. "Freedom is coming", "Hold on"). Jest w tym radość, wzruszenie, wdzięczność... są emocje. Często koncertując zachęcają słuchaczy, nie tylko z Nowej Huty, do radosnego wielbienia Boga.
Zapisy i informacje: Janina Woźniak tel.: 663 805 204 

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
6, 13, 20, 27 września 2017 r., godz. 14.30-16.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Joga dla dorosłych w OKN
Zajęcia odbywają się  dwa razy w tygodniu w poniedziałki i środy w Ośrodku Kultury Norwida.

Program zajęć obejmuje grupę ćwiczeń relaksacyjno-rehabilitacyjnych  w oparciu o metodę  B.K.S. Iyengara. Precyzyjna, regularna praktyka jogi powoduje zwiększenie siły mięśni, ma  korzystny wpływ na umysł i psychikę! Serdecznie zapraszamy do wspólnego praktykowania!

Prowadzi doświadczona trenerka jogi - Kamila Berny.
Informacje i zapisy: Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, tel.12 644 27 65 w. 17, 18., b.solecka@okn.edu.pl
Terminy spotkań:

Poniedziałki  16.00 -17.30 – grupa początkujących /średniozaawansowanych

Środy  14.30 – 16.00 – grupa początkujących /średniozaawansowanych

Cennik:
Karnet na 8 zajęć w miesiącu – 130,00 zł

Karnet na 4 zajęcia w miesiącu – 75,00 zł

Pojedyncze zajęcia  - 20,00 zł


Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
7, 14, 21, 28 września 2017 r., godz. 16.30-18.00, ARTzona Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 4, Kraków.

Joga i Qigong dla zdrowia, równowagi i twórczości
Joga dla dorosłych.

Praktyka Denisa wyróżnia się dbałością o szczegóły i świadomym przenikaniem w głąb każdej pozycji czy ruchu. Na tych zasadach z ćwiczeń z arsenału tradycyjnej chińskiej gimnastyki terapeutycznej Qigong i Taichi Chuan oraz Hatha Jogi został utworzony zestaw technik rozszerzenia zakresu percepcji “somatycznego tła” w ciele fizycznym. Techniki te uzupełniają praktykę główną i służą pogłębieniu uwagi na "subtelnych" elementach ruchu i oddechu oraz wzmocnieniu efektu podstawowych ćwiczeń u każdego praktykującego. Ważnym elementem tych technik jest postępowe wzmocnienie gorsetu mięśniowego jednoczenie z wydłużaniem oddechu oraz pogłębieniem i rozszerzeniem uwagi.

Instruktor: Denis Kolokol *

*Programista, muzyk, niezależny badacz i jeden ze studentów Sergija Plyaszeczko (Lwów), eksperta systemu Yoga23. Praktykę Hatha Jogi rozpoczął w 2010, Taichi Chuan stylu Chen w 2014. Główne zainteresowania Denisa to integralna metoda rozwoju Istoty Świadomej, tradycyjne i współczesne techniki pracy z psychiką i świadomością, wschodnia gimnastyka i sztuki walki, neurobiologia, biofizyka, kosmologia itp. 

Koszt: 20 zł/zajęcia (1h)

Zapisy: ARTzona Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 4, 12 644 38 98, m.jastrzab@okn.edu.pl
ARTzona Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, 

os. Górali 4, Kraków

tel. 12 644-38-98 

e-mail: artzona@okn.edu.pl

www.artzona.okn.edu.pl

www.facebook.com/ARTzonaOKN
9 września 2017 r., godz. 17.00, Start: Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Graffiti - Alternatywny Przewodnik po Nowej Hucie / spacer
Spacer po nowohuckim graffiti w ramach projektu Alternatywny Przewodnik po Nowej Hucie. Prowadzenie: Łukasz Lenda. Wstęp wolny - zapisy do 7 IX: j.klas@okn.edu.pl
Graffiti w Nowej Hucie zaczęło się na początku lat 90. XX w., przyszło z falą płynącą z Zachodu. Dzisiaj jest kilka wartych uwagi miejsc w naszej dzielnicy, ozdobionych przez plastykomaniaków: Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Handlowe 7, NCK, os. Centrum A, garaże na os. Słonecznym czy restauracja Santorini.

Łukasz Lenda – rdzenny nowohucianin, rysownik, grafik, filmowiec, absolwent Akademii Sztuk Pięknych w Krakowie (takie miasto pod Nową Hutą), koszykarz i szachista, współzałożyciel Stowarzyszenia B1.

ALTERNATYWNY PRZEWODNIK PO NOWEJ HUCIE - działania edukacyjno-animacyjne z zakresu dziejów lokalnych w postaci spacerów szlakami dziedzictwa kulturowego, prelekcji o nieoczywistych historiach dotyczących terenów Nowej Huty oraz prezentacji miejsc, które odwołują się do lokalnej tożsamości. Projekt zakończy wydanie tworzonej kolektywnie publikacji w formie alternatywnego przewodnika po przestrzeni i dziejach Nowej Huty w formie drukowanej i elektronicznej. Dofinansowano ze środków Muzeum Historii Polski w Warszawie w ramach Programu „Patriotyzm Jutra”.

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
13, 27 września 2017 r., godz. 17.00 – 19.00, Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Złotego Wieku 14, Kraków.
Rękodzielnia – otwarta pracownia plastyczna
Otwarta pracownia plastyczna zaprasza starszych i młodszych na warsztaty. Będziemy poznawać nowe techniki artystyczne i wracać do tradycyjnego rękodzieła, tworzyć nowe rzeczy i przerabiać stare. Będziemy czerpać z trendów ekologicznych, recyklingowych i up-recyklingowych. Umiejętności artystyczne nie są wymagane. Ferment twórczy mile widziany! 

Prowadzenie: Magdalena Lis - artysta plastyk
Tematy spotkań:

13 IX / 17.00 – Malowanie na tkaninie

27 IX / 17.00 – Biżuteria – wspomnienie lata

Koszt: 10 zł za warsztaty
Informacje: Magdalena Lis, tel. 12 648 08 86
Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Złotego Wieku 14, Kraków
tel. 12 648 08 86
e-mail: klub@kuznia.edu.pl 
www.kuznia.edu.pl 

www.facebook.com/KlubKuznia
14 września 2017 r., godz. 18.00, Kino Studyjne Sfinks Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
DKF Kropka: „Olli Mäki. Najszczęśliwszy dzień jego życia”
Dyskusyjny Klub Filmowy „Kropka” zaprasza 14 września o godz. 18.00 na film pt. „Olli Mäki. Najszczęśliwszy dzień jego życia” w reż. Juho Kuosmanena. Po seansie zapraszamy na dyskusję, którą poprowadzą Mariusz Sykut i Jakub Bem.

„Olli Mäki. Najszczęśliwszy dzień jego życia” (92 min.) reż. Juho Kuosmanen / komediodramat, Finlandia/Szwecja 2017, wyst.: Jarkko Lahti, Oona Airola, Eero Milonoff
Oparta na autentycznych wydarzeniach, obsypana nagrodami fińska love story. Główna nagroda sekcji Un Certain Regard w Cannes w 2016 roku, a także Europejska Nagroda Filmowa dla europejskiego odkrycia roku.
1962 rok. Amator z małego miasteczka, który stał się profesjonalnym bokserem i ulubieńcem Finlandii, szykuje się do decydującego meczu w swojej karierze. Kiedy wszyscy wokół Olliego Mäkiego koncentrują się na nadchodzącym pojedynku, on sam nie może przestać myśleć o młodej dziewczynie napotkanej na weselu… 

Bilety: 11 zł

Kino Studyjne Sfinks
os. Górali 5, Kraków

Tel. 12 644 27 65

e-mail: sfinks@okn.edu.pl
www.kinosfinks.pl
www.facebook.com/StudyjneKinoSFINKS
15 września 2017 r., godz. 19.00, ARTzona Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 4, Kraków.

SIT 4 A WHILE 2.0 / Marcin Malicki Buk

Wernisaż wystawy fotografii Marcina Malickiego Buka. Wstęp wolny.

Marcin Malicki Buk - rocznik 83., z wykształcenia socjolog, z zamiłowania i konieczności grafik, tatuażysta, writer, rysownik. Fotograf – z pasji, frajdy, inspiracji, z poszukiwania rzeczy prostych, harmonijnych, niejednokrotnie zapomnianych lub mijanych bez refleksji. 


Na wystawie znajdą się fotografie miejsc, gdzie można usiąść, zatrzymać się na chwilę.

Marcin tak to wyjaśnia: 
„To zawsze zaczyna się prozaicznie. Zaglądając w bramy, zaułki, podwórka, budynki, na place wszędzie trafiałem na ławki, ławeczki, krzesła. Niezmienne atrybuty wypoczynku, relaksu, chwili zatrzymania. 
Uderzająca i zaskakująca mnogość pomysłów, wynalazków, rozwiązań. DIY w najczystszej niczym nieskrępowanej postaci. Z drugiej strony rzeczy seryjne, zaprojektowane, wręcz czasem hurtowe. 
Czasem zapomniane, czasem starannie pielęgnowane i utrzymane w czystości. Czasem przypadkowo rzucone, innym razem umieszczone w ramach przemyślanego projektu. 
Formalnie to cały czas ławka. Ale to bogactwo wersji odmian hamowane tylko wyobraźnią twórców. Profesjonalnych i domorosłych. Miliony wersji sposobu na to, by dać odpocząć nogom. 
Jednocześnie każda z nich niesie swoją historię. A także historię przestrzeni w której się znajduje. Możemy ją poznawać w formie czysto wizualnej. Ale możemy też spojrzeć dalej. Pomyśleć trochę nad tym po co te ławki. I czemu tak często część z nich jest pusta? Jak zmienia się nasz wolny czas? I czy ten czas jest tak naprawdę wolny?”

ARTzona Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, 

os. Górali 4, Kraków

tel. 12 644-38-98 

e-mail: artzona@okn.edu.pl

www.artzona.okn.edu.pl
www.facebook.com/ARTzonaOKN
16 września 2017 r.,  godz. 14.00-16.00, Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Złotego Wieku 14, Kraków.
Zajrzyj do Kuźni

Dzień otwarty Klubu Kuźnia i prezentacja propozycji na sezon 2016/2017. Będzie można wziąć udział w powakacyjnym szafingu, a także warsztatach plastycznych i teatralnych dla dzieci. Na zainteresowanych będą czekali instruktorzy prowadzący zajęcia, którzy udzielą dodatkowych informacji. Wstęp wolny!

14.00-16.00 – Wystawy w Galerii m
50 lat Mistrzejowic (fotografie)

Fotografie pochodzą z zasobów Klubu Kuźnia OKN, Muzeum Historycznego Miasta Krakowa – Oddział Dzieje Nowej Huty i portalu internetowego Mistrzejowice24.pl

Pokonkursowa wystawa ilustracji do legendy nowohuckiej

Wystawa prac uczestników VII edycji konkursu dla uczniów klas I-III nowohuckich szkół podstawowych pod patronatem Dzielnicy XV Mistrzejowice. Uczestnicy wykonali ilustracje do wybranych legend nowohuckich, opracowanych przez Ryszarda Dzieszyńskiego: „Gdy się podpisze cyrograf…”, „Zemsta świętego dębu”, „Tajemnica huty w Mogile”.

14.00-16.00 - Szafing w Kuźni, Przekaźnik książkowy, Kiermasz książek od złotówki

Wielka wymiana odzieży, zabawek, książek i wielu innych rzeczy. Akcja ma znaczenie ekologiczne: zainicjowanie ekologicznego stylu życia, opartego na idei wielorazowości, czyli wielokrotnego wykorzystania rzeczy. Szafing ma również wymiar praktyczny – wymiana odzieży i akcesoriów to sposób na oszczędności w domowym budżecie. Na Kiermaszu książek od złotówki proponowana jest literatura piękna i książki ze wszystkich dziedzin wiedzy. Wstęp wolny!

14.30 – Tajemnice Mistrzejowic – spacer po dzielnicy, oprowadza Małgorzata Leks (przewodniczka miejska, mieszkanka Mistrzejowic). Zapisy do 13 września: tel. 12 648 08 86, j.kornas@okn.edu.pl. Start: Klub Kuźnia OKN, os. Złotego Wieku 14.
Zajrzyj do Kuźni odbywa się w ramach Zajrzyj do Huty 9 (pełny program: http://www.mhk.pl/aktualnosci/30)
Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida

os. Złotego Wieku 14, Kraków
tel. 12 648 08 86

e-mail: klub@kuznia.edu.pl 
www.kuznia.edu.pl 

www.facebook.com/KlubKuznia
16 września 2017 r.,  godz. 14.30, Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Złotego Wieku 14, Kraków.
Tajemnice Mistrzejowic - spacer po dzielnicy

Wyprawę po dzielnicy poprowadzi Małgorzata Leks, przewodniczka miejska, mieszkanka Mistrzejowic. 
Trasa: Fort 48 Batowice - fort artyleryjski Twierdzy Kraków, Kościół św. Maksymiliana Kolbego – historia, ważne postaci, twórcy i fundatorzy, rola świątyni w życiu kulturalnym, politycznym i religijnym, Park Tysiąclecia,  rzeźby plenerowe Mistrzejowic i ciekawostki związane z Mistrzejowicami. 

Start i finał: Klub Kuźnia OKN, os. Złotego Wieku 14. 

Informacje i zapisy do 13 IX: Joanna Kornas, tel. 12 648 08 86, e-mail: j.kornas@kuznia.edu.pl
Spacer realizowany w ramach projektu: Mistrzejowicki Szlak Kulturowy oraz Zajrzyj do Huty 9. 

„Projekt realizowany przy wsparciu finansowym Województwa Małopolskiego”

Organizatorzy:

Towarzystwo Ratowania Kultury w Nowej Hucie

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida

os. Złotego Wieku 14, Kraków
tel. 12 648 08 86

e-mail: klub@kuznia.edu.pl 
www.kuznia.edu.pl 

www.facebook.com/KlubKuznia
16 września 2017 r., godz. 16.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Robotnicy i Syreny / Joanna Styrylska-Gałażyn
Wernisaż wystawy rysunku i malarstwa Joanny Styrylskiej-Gałażyn w ramach wydarzenia Zajrzyj do Huty 9.
Wystawa rysunku i malarstwa Joanny Styrylskiej-Gałażyn pt. „Robotnicy i Syreny” obejmuje cykl portretów zainspirowanych czarno-białymi zdjęciami z lat 60. i 70. XX w. przedstawiającymi ludzi żyjących w Nowej Hucie.

Robotnicy, mężczyźni - mężowie, kawalerowie, partyjni i niepartyjni, elektrycy, maszyniści, ładowacze, mechanicy, ślusarze, wytapiacze, hutnicy, kierowcy, magazynierzy etc. są ustawieni do zdjęcia w odświętnym ubraniu. Na twarzach noszą ślad ciężkiej pracy.

Syreny, kobiety - żony, panny, piękne i ufryzowane, multi-kobiety – matki, piastunki, kobiety czynu i pracy.

Charakterystyczny styl portretu fotograficznego stał się wstępem do nostalgicznych i barwnych obrazów oraz rysunków. Artystka od wielu lat prowadzi plastyczny dialog z ujmującymi motywami z okresu lat 60. i 70. XX w.

Joanna Styrylska-Gałażyn - malarka, graficzka, ilustratorka. Artystka mieszka i pracuje w Nowej Hucie. Lubi łączyć klasyczny warsztat rysowniczy i malarski. Inspirują zaskakujące efekty uzyskiwane z połączenia pozornie niepasujących do siebie elementów. Uwielbia zestawiać ze sobą różnorodne, kontrastowe wzory. Jej prace charakteryzują się bogactwem formalnym, są pełne niezwykłych skojarzeń, kontrastów i eksplozji koloru. Stypendystka Ministerstwa Kultury oraz Prezydenta Miasta Krakowa. Prywatnie miłośniczka stylu vintage i designu lat 60-tych XX w.

Wystawa czynna będzie od 16 września do 16 października 2017 r. Wstęp wolny.

Po wernisażu o godz. 17.00 rozpocznie się spacer pn. „Tropem rzeźbiarzy wizjonerów” (projekt Alternatywny Przewodnik po Nowej Hucie), który poprowadzi artystka Joanna Styrylska-Gałażyn. Tematem spaceru będą plenerowe rzeźby i instalacje nowohuckie. Na spacer obowiązują  zapisy do 14 września: j.klas@okn.edu.pl. Wstęp bezpłatny. Start sprzed Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida.

Wydarzenia organizowane są w ramach Zajrzyj do Huty 2017 (pełny program: http://www.mhk.pl/aktualnosci/30).
Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
16 września 2017 r., godz.  17.00, Start: Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Tropem rzeźbiarzy wizjonerów / spacer
Spacer po plenerowych rzeźbach i instalacjach nowohuckich w ramach projektu Alternatywny Przewodnik po Nowej Hucie i Zajrzyj do Huty 9. Prowadzenie: Joanna Stryrylska-Gałażyn. Wstęp wolny - zapisy do 14 IX: j.klas@okn.edu.pl
Tematem spaceru będą plenerowe rzeźby i instalacje nowohuckie - dla jednych symbole PRL-u, dla innych niedocenione dzieła sztuki. Rzeźby mimo, że reprezentują ten sam okres w sztuce, czyli tzw. czas odwilży, są bardzo różnorodne. Na przykład w Parku Wiśniowy Sad wśród drzew drzemie „Syrenka” Magdaleny Jaroszyńskiej oraz bogato zdobiona kolorową mozaiką tajemnicza „Muszla – Ślimak” bezimiennego autora. W Parku Ratuszowym zobaczyć można natomiast potężną betonową „Rybę”. Podczas spaceru prowadząca opowie o inspiracjach kosmicznych w rzeźbie nowohuckiej, o wizjonerskiej, monumentalnej sztuce recyklingowej Mariana Kruczka, o kierunkach i stylach rzeźby przełomu lat 60. i 70. XX w., a także swoistym poligonie rzeźbiarskim na terenie Nowej Huty. 

Joanna Styrylska-Gałażyn - malarka, graficzka, ilustratorka. Mieszka i pracuje w Nowej Hucie. Lubi łączyć klasyczny warsztat rysowniczy i malarski. Inspirują ją zaskakujące efekty uzyskiwane z połączenia pozornie niepasujących do siebie elementów. Uwielbia zestawiać ze sobą różnorodne, kontrastowe wzory. Jej prace charakteryzują się bogactwem formalnym, są pełne niezwykłych skojarzeń, kontrastów i eksplozji koloru. Stypendystka Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz Prezydenta Miasta Krakowa. Autorka cyklu plenerów rysunkowo- malarskich w Nowej Hucie oraz ilustracji do książki „Kotek Włodka z Nowej Huty”. Prywatnie miłośniczka stylu vintage i designu lat 60. XX w.

Przed spacerem, o godz. 16.00 w Galerii Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida (os. Górali 5),  wernisaż wystawy: Joanna Styrylska-Gałażyn, „Robotnicy i Syreny” (rysunek i malarstwo). Ekspozycja obejmuje cykl portretów autorstwa Joanny Styrylskiej-Gałażyn, zainspirowanych czarno-białymi zdjęciami z lat 60. i 70. XX w. „Robotnicy i Syreny” to portrety ludzi żyjących w Nowej Hucie tamtych lat. Robotnicy to mężczyźni - mężowie, kawalerowie, partyjni i niepartyjni, elektrycy, maszyniści, ładowacze, mechanicy, ślusarze, wytapiacze, hutnicy, kierowcy, magazynierzy itd. Są ustawieni do zdjęcia w odświętnym ubraniu, a na twarzach noszą ślady ciężkiej pracy. Syreny to z kolei kobiety - żony, panny, piękne i ufryzowane, multi-kobiety: matki, piastunki, kobiety czynu i pracy. Charakterystyczny styl portretu fotograficznego stał się wstępem do nostalgicznych i barwnych obrazów oraz rysunków. Artystka od wielu lat prowadzi plastyczny dialog z ujmującymi motywami z okresu lat 60 i 70 XX w. Wystawa czynna od 16 września do 16 października 2017 r. Wstęp wolny!

ALTERNATYWNY PRZEWODNIK PO NOWEJ HUCIE - działania edukacyjno-animacyjne z zakresu dziejów lokalnych w postaci spacerów szlakami dziedzictwa kulturowego, prelekcji o nieoczywistych historiach dotyczących terenów Nowej Huty oraz prezentacji miejsc, które odwołują się do lokalnej tożsamości. Projekt zakończy wydanie tworzonej kolektywnie publikacji w formie alternatywnego przewodnika po przestrzeni i dziejach Nowej Huty w formie drukowanej i elektronicznej. Dofinansowano ze środków Muzeum Historii Polski w Warszawie w ramach Programu „Patriotyzm Jutra”.


Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
17 września 2017 r., godz. 10.00, Start: Plac Centralny – Pomnik Solidarności, Kraków.

Nowoczesność i Nowa Huta / spacer

Spacer poświęcony rozwojowi architektonicznemu najstarszej części Nowej Huty w ramach projektu Alternatywny Przewodnik po Nowej Hucie i Zajrzyj do Huty 9. Prowadzenie: dr Michał Wiśniewski. Wstęp wolny - zapisy do 14 IX: j.klas@okn.edu.pl
Spacer poświęcony rozwojowi architektonicznemu najstarszej części Nowej Huty. Odwiedzając wybrane miejsca i budynki pomiędzy Placem Centralnym i Teatrem Ludowym można zaobserwować jak bardzo różnorodnym zjawiskiem był socrealizm w Polsce oraz zobaczyć, jak nagle ta specyficzna estetyka została porzucona po zmianach 1956 r. i zastąpiona formami modernizmu. 

Dr Michał Wiśniewski - pracownik Uniwersytetu Ekonomicznego i Międzynarodowego Centrum Kultury, członek zarządu Fundacji Instytut Architektury. Autor licznych publikacji o  architekturze XIX i XX w. w Polsce, kurator lub współkurator wystaw nt. architektury - m.in. „Reakcja na modernizm. Architektura Adolfa Szyszko-Bohusza” (MNK, Kraków, 2013), „Figury niemożliwe” (Pawilon Polski, 14. Międzynarodowe Biennale Architektury w Wenecji, 2014).

ALTERNATYWNY PRZEWODNIK PO NOWEJ HUCIE - działania edukacyjno-animacyjne z zakresu dziejów lokalnych w postaci spacerów szlakami dziedzictwa kulturowego, prelekcji o nieoczywistych historiach dotyczących terenów Nowej Huty oraz prezentacji miejsc, które odwołują się do lokalnej tożsamości. Projekt zakończy wydanie tworzonej kolektywnie publikacji w formie alternatywnego przewodnika po przestrzeni i dziejach Nowej Huty w formie drukowanej i elektronicznej. Dofinansowano ze środków Muzeum Historii Polski w Warszawie w ramach Programu „Patriotyzm Jutra”.

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
17 września 2017 r., godz. 18.00, Kościół pw. Św. M. M. Kolbego, os. Tysiąclecia 86, Kraków.
Koncerty Mistrzejowickie: Jeśli jest noc, musi być dzień

 Janusz Saługa śpiewa poezję ks. Jana Twardowskiego.
J.Saługa o poezji ks. Jana Twardowskiego


„ Raz w życiu spotkałem ks. Jana Twardowskiego. Było to w okresie moich studiów, prawdopodobnie jesienią 1986 roku. Kościół Arka Pana w Krakowie – Bieńczycach wypełniony był po brzegi, a ks. Jan cichym głosem czytał swoje wiersze. W prostocie treści i formy było w nich coś urzekającego, nic więc dziwnego, że po ostatnim wierszu oklaskom nie było końca. /.../ Autora zbioru „Nie przyszedłem pana nawracać” poznawałem przez jego wiersze. Czytając„Autobiografię” zrozumiałem – jego wiersze nie są owocami, są kwiatami /.../
W moim życiu wiersze ks. Jana niosły światło nadziei, budziły wiarę i miłość w najciemniejszych zakamarkach duszy, pozwoliły też przetrwać trudne dni.”
Zapraszamy! Wstęp wolny.
Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Złotego Wieku 14, Kraków
tel. 12 648 08 86
e-mail: klub@kuznia.edu.pl 
www.kuznia.edu.pl
18 września 2017 r., godz.  18.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Arie w promieniach dopełniającego się lata. Koncert operetkowy

Serdecznie zapraszamy do Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida na koncert artystów promujących muzykę operetkową i musicalową. Wykonawcy: Aleksandra Sotnicka – sopran, Dariusz Palonek – tenor, Wioletta Fluda – fortepian.

Koncert pieśni operetkowych i musicalowych, to nasza propozycja na wrześniowy wieczór. W naszym programie znajdą się największe przeboje gatunku. Będą Państwo mogli zanucić znane melodie pamiętane z filmów muzycznych i nie tylko. Serdecznie zapraszamy wszystkich na niezapomniane spotkanie.
Koncert odbędzie się 18 września  2017 r., o godz. 18.00 w Sali Kameralnej Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5. Bilety w cenie 10 zł będą dostępne bezpośrednio przed wydarzeniem w Ośrodku Kultury. Serdecznie zapraszamy.

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
20 września 2017 r., godz.  17.00, Start: Zalew Nowohucki - Dom Wędkarza, Kraków.

Błękitne oko Nowej Huty / spacer

Spacer wokół Zalewu Nowohuckiego i rzeki Dłubni w ramach projektu Alternatywny Przewodnik po Nowej Hucie*. 

Prowadzenie: Marcin Pawlik (Nowa Huta Travel, Ecotravel). Wstęp wolny - obowiązują zapisy do 18 IX: j.klas@okn.edu.pl
Spacer dookoła Zalewu Nowohuckiego i rzeki Dłubni, czyli granicy dwóch światów - zurbanizowanego miasta i wsi krakowskiej. Zaglądniemy do parku przy Dworku Matejki, przejdziemy zakamarkami wsi Krzesławice i powrócimy doliną Dłubni ponownie nad zalew. Spacer potrwa ok. 1,5 godz.

Marcin Pawlik - mały podróżnik, wielki marzyciel, tata, gadżeciarz, przyrodnik z zamiłowania, za młodu przewodnik z zawodu, nowohucianin z urodzenia, z zamiłowania do turystyki organizator wycieczek Nowa Huta Travel i Ecotravel.

*ALTERNATYWNY PRZEWODNIK PO NOWEJ HUCIE - działania edukacyjno-animacyjne z zakresu dziejów lokalnych w postaci spacerów szlakami dziedzictwa kulturowego, prelekcji o nieoczywistych historiach dotyczących terenów Nowej Huty oraz prezentacji miejsc, które odwołują się do lokalnej tożsamości. Projekt zakończy wydanie tworzonej kolektywnie publikacji w formie alternatywnego przewodnika po przestrzeni i dziejach Nowej Huty w formie drukowanej i elektronicznej. Dofinansowano ze środków Muzeum Historii Polski w Warszawie w ramach Programu „Patriotyzm Jutra”.


Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
21 września 2017 r. (czwartek), godz. 18.30, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Dźwiękowe Wyprawy w Nieznane - warsztaty relaksacyjne w energii gongu

Prowadzi: Rafał Cichy-Choroniewski  // www.koncertygongowe.pl
Relaks dla ciała i radość dla duszy to w jednym zdaniu cel udziału w koncercie gongowym. Wrażenia dostarczane słuchaczom przez dźwięki gongu są jedyne w swoim rodzaju, niepowtarzalne i nieporównywalne z niczym innym.

Każdy koncert jest wydarzeniem jednostkowym, powstającym w procesie twórczej improwizacji, której główny nurt wyznaczany jest przez strumień brzmień gongu charakterystyczny dla tego miejsca, tego czasu i tego grona słuchaczy.

Na gongach, misach i grajach gra Rafał Cichy-Choroniewski, z wykształcenia geofizyk, z zawodu informatyk, a z zamiłowania twórca przestrzeni dźwiękowych tkanych z subtelnej materii brzmień instrumentów etnicznych pochodzących z różnych kultur i stron świata.

Uczestników prosimy o przyniesienie własnych mat i koców, na których będzie można się położyć i w pełni skorzystać z działania dźwięku.

Prosimy także pamiętać o przeciwwskazaniach w uczestniczeniu w koncertach gongów. Są nimi: ciąża, rozrusznik serca, epilepsja, przyjmowanie leków psychotropowych oraz stan po spożyciu alkoholu.
Wstęp 15 zł. Obowiązują zapisy: b.habieda@okn.edu.pl  lub nr telefonu 12 644 27 65 w. 18. Na zgłoszenia czekamy do 20 września do godziny 16:00.

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
24 września 2017 r., godz. 11.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Norwid Walking

24 września 2017 r. Cyprian Kamil Norwid obchodziłby swoje 196 urodziny. Dlatego dokładnie w dniu jego urodzin  zapraszamy na Norwid Walking, którego idea nawiązuje do motywu wędrówki obecnego w utworach Sztukmistrza, szczególnie wiersza Pielgrzym, a także biografii artysty, w której obecne są liczne podróże.

W 1842 roku Norwid przybył do Krakowa. Odwiedził wówczas również okolice – w Mogile był na Kopcu Wandy i w Klasztorze oo. Cystersów, gdzie oglądał cykl obrazów „Dzieje Wandy” autorstwa M. Stachowicza. Zafascynowany przeszłością miejsca napisał dwa dramaty misteryjne: „Wandę” i „Krakusa”. Z Krakowa Norwid udał się do Drezna i nigdy już nie powrócił do ojczyzny.

Wydarzenie będzie mieć formę marszobiegu, którego trasa rozpocznie się przed Ośrodkiem Kultury im. Cypriana Kamila Norwida. Trasa marszobiegu będzie wiodła przez zabytkowe centrum Nowej Huty i tereny zielone do Kopca Wandy, a jej przebieg i tempo dostosowane będą do możliwości różnych grup wiekowych. Dystans będzie można pokonać idąc, biegnąc lub jadąc na rowerze. Do wspólnej zabawy zapraszamy uczestników indywidualnych, zespoły rodzinne i grupy znajomych.

W Norwid Walking nie chodzi o czas pokonania wyznaczonej trasy, a dobrą zabawę! W trakcie wspólnej wędrówki każdy będzie miał szansę rozszyfrować tajemnicze przesłanie Sztukmistrza. Na wszystkich uczestników, którzy dotrą na metę z rozwiązaną zagadką czekają niespodzianki!

Udział w Norwid Walking jest bezpłatny - trzeba jednak zgłosić swój udział wypełniając formularz zgłoszeniowy: https://goo.gl/forms/AHOZBcLJopvqi6c72

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
25 września 2017 r., godz. 19.00, C-2 Południe Cafe, os. Górali 5, Kraków.

Wyspa Jersey - raj nie tylko podatkowy / slajdowisko

Slajdowisko Ani Mazeli w ramach cyklu Nowa Huta na końcu świata.

Zapraszamy do Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida na slajdowisko Ani Mazeli pn. „Wyspa Jersey - raj nie tylko podatkowy”. Spotkanie z cyklu Nowa Huta na końcu świata odbędzie się 25 września  o godz. 19.00 w C-2 Południe Cafe, os. Górali 5, wstęp wolny.

Jersey – jedna z Wysp Normandzkich nieustannie mylona z jednym ze stanów USA, leżąca tuż u wybrzeży Francji, a jednak podlegająca jurysdykcji Wielkiej Brytanii, która równocześnie nigdy nie należała do Uni Europejskiej. Malutka, mniejsza od Krakowa, a jednak kryjąca w sobie cały wachlarz wrażeń, otwierająca przed nami magię dzikiego oceanu, stromych klifów, cudownych plaż, ale też wiejskich zagród i pól oraz typowo angielskiej architektury. Idealne miejsce na wakacje, ale czy również, by tam żyć?
Ania Mazela – kulturoznawczyni,  slajdowisko jest sumą wrażeń jej (która tam była pierwszy raz) i jej siostry (która mieszka tam od 8 lat).

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
30 września 2017 r., godz. 9.00-12.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Jesienne Porządki - Nowohucki Kiermasz Staroci

Jesienna edycja Nowohuckiego Kiermaszu Staroci - sprzedawaj, kupuj i wymieniaj!

W kiermaszu może wziąć udział każdy - zarówno jako sprzedawca jak i kupujący - wstęp jest wolny. Wystarczy przejrzeć zawartość swoich piwniczek i pawlaczy, wyselekcjonować odpowiednie przedmioty i jeśli chce się sprzedawać - zarezerwować sobie stoisko na kiermaszu. Każdy z nas ma w domu wiele ciekawych, wartościowych rzeczy. Przechodzą z rąk do rąk, z pokolenia na pokolenie, jednak często kończą na półce w piwnicy. To, co dla jednego będzie zbędnym bibelotem, dla kogoś innego może okazać się niezwykle cenne. Starodawna porcelana, która kurzy się w kredensie, lampa w stylu retro, która przestała pasować do wnętrza, a nawet stary fotel, który po renowacji może odzyskać dawną świetność. Chcemy zaszczepić w mieszkańcach Nowej Huty ideę recyklingu.
Formularz zgłoszeniowy i regulamin dla wystawców znajduje się pod adresem: http://www.okn.edu.pl/kiermasze/zgloszenie_regulamin_09.2017.pdf
Rezerwacja stoiska i informacje:
tel. 12 644 27 65 w. 18

a.wyrwal@okn.edu.pl

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
30 września 2017 r., godz. 10.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Parki Krakowa: Łuczanowice i Wadów / spacer
Spacery po krakowskich parkach z Pracownią Animacji Ekologicznej Ośrodka Kultury Norwida – wydawcą serii monografii pn. Parki Krakowa.

W czasie wspólnych spacerów będzie można zapoznać się z pięknem wybranych „publicznych ogrodów”, a także poznać ich rys historyczny. 
Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida w Krakowie od 2001 r. jest wydawcą monografii z serii „Parki Krakowa”. Do chwili obecnej powstało 15 numerów. Wydawnictwa te przybliżają piękno „publicznych ogrodów”, ich rys historyczny, pozwalają poznać pierwotne założenia architektoniczne i zmiany jakie następowały w ich wyglądzie, a także postacie historyczne związane z tymi miejscami.
Informacja dot. dojazdu Parkobusem /zapisy: b.habieda@okn.edu.pl 
Partner: Zarząd Zieleni Miasta Krakowa
Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
