Jerzy Sobeńko
Jerzy Sobeńko jest znanym i cenionym krakowskim muzykiem, dyrygentem i kompozytorem, absolwentem  Akademii Muzycznej w Krakowie. Po okresie współpracy z Estradą Krakowską, Teatrem Starym i Teatrem Satyry Maszkaron w Krakowie, w 1992 roku utworzył cieszącą się dużą popularnością Orkiestrę Straussowską „OBLIGATO”, której jest  dyrektorem  i dyrygentem. Wraz ze swoją orkiestrą jest zapraszany na koncerty w całej Polsce, wszędzie wzbudzając żywiołowe reakcje publiczności. Orkiestra pod batutą Jerzego Sobeńko oprócz kompozycji Dynastii Straussów, wykonuje również utwory muzyki operowej, operetkowej, filmowej polskiej i światowej, piosenkę francuską, włoską, piosenki okresu międzywojennego oraz znane utwory muzyki popularnej. Przez wiele lat współpracowała ze znanym popularyzatorem muzyki Bogusławem Kaczyńskim, wielokrotnie inaugurując Europejski Festiwal im. Jana Kiepury w Krynicy. Koncerty z udziałem Orkiestry Straussowskiej OBLIGATO były rejestrowane i emitowane przez TVP.
 Kompozycje Jerzego Sobeńko zdobywały główne nagrody na Międzynarodowych Festiwalach Twórczości Sakralnej SACROSONG. W 1994 roku jego piosenka pt „Mój starszy brat” zdobyła Grand Prix konkursu zorganizowanego przez II program TVP. W tym samym roku jego  kompozycja do angielskiego tekstu pt: LET IT COME zdobyła II miejsce na międzynarodowym konkursie kompozytorskim w Nowym Jorku. Od kilku lat współpracuje z wybitnym polskim poetą i autorem tekstów Jackiem Cyganem, a owocem tej współpracy są piosenki pisane dla znanej śpiewającej aktorki Moniki Węgiel-Jarocińskiej.
Przez wiele lat był Dyrektorem Artystycznym i Przewodniczącym Jury Międzynarodowego Festiwalu Piosenki Francuskiej o Grand Prix Edith Piaf, organizowanego przez Towarzystwo Przyjaźni Polsko-Francuskiej, przy współpracy ze Stowarzyszeniem Przyjaciół Edith Piaf w Paryżu.
Jerzy Sobeńko jest także współtwórcą i dyrektorem artystycznym odbywającego się od kilkunastu lat w Wieliczce festiwalu muzycznego Summer Music Festival - Wieliczka.  

Od 1997 r. pełni funkcję prezesa Polskiego Towarzystwa Straussowskiego, organizacji, działającej na rzecz propagowania muzyki wielkich kompozytorów z rodziny Straussów. 
Za swoją działalność na polu kultury, został odznaczony przez Prezydenta Miasta Krakowa medalem Honoris Gratia oraz przez Marszałka Województwa Małopolskiego, Złotą Odznaką Krzyż Małopolski.

