P R O T O K Ó Ł
Z POSIEDZENIA RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW
Z DNIA  15.09.2022r.

W posiedzeniu wzięło udział 18 członków Rady Krakowskich Seniorów (lista obecności w załąxzeniu) oraz zaproszeni goście z  Centrum Wsparcia Opiekunów mieszczącego się przy ul. Wielickiej 267.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący RKS Kol. Antoni Wiatr., który przedstawił zaplanowany porządek obrad, zwrócił się z zapytaniem czy są sprawy, które należy jeszcze uwzględnić w programie posiedzenia. Kol. Grażyna Mirska zaproponowała uzupełnienie porządku obrad o punkt dotyczący wystąpienia RKS o przyznanie odznaczenia Honoris Gratia dla kol. Marka Pilcha – Przewodniczącego Komisji ds. Sportu i Turystki. Uzupełniony porządek obrad został poddany głosowaniu: 
 głosowało 18 osób  za – 17 osób 0 – przeciw – 1 głos wstrzymujący.
W dalszej części obrad głos zabrała Pani Agata Wilkosz przedstawicielka Miejskiego Centrum Opieki, która przedstawiła idee projektu Centrum Wsparcia Opiekunów  i realizowanego obecnie programu Opieka Wytchnieniowa . Z programu mogą korzystać opiekunowie osób niesamodzielnych, których Centrum wspiera poprzez: szkolenia, kompleksowe wsparcie w domu specjalistów w ramach projektu Menadżer Zdrowia, wypożyczalnie sprzętu rehabilitacyjnego, a przede wszystkich możliwość umieszczenia osób niesamodzielnych, którymi się opiekują na tzw. turnusy wytchnieniowe. Program kończy się w czerwcu 2023 roku. Chcąc zachęcić mieszkańców Krakowa, opiekunów osób niesamodzielnych w dniu 7 października br. w godz.  9.00 – 13.00 odbędzie się Dzień Otwarty Centrum . W czasie trwania posiedzenia były dostępne w foyer materiały promujące realizowany program.
Przechodząc do kolejnego punktu programu kol. Antoni Wiatr przedstawił działalność Zarządu RKS oraz Miejskiego Centrum Informacji dla Seniorów pomiędzy posiedzeniami Rady oraz wydarzenia, w których przedstawiciele RKS brali udział w trakcie wakacyjnej przerwy, były to liczne eventy jak np. spotkanie w Centrum Obywatelskim i otwarcie wystawy, Nowohuckie Senioralia jak również wymiana doświadczeń z Radą Seniorów z Gliwic, która odwiedziła nasze miasto.
Przewodniczący RKS przedstawił również kalendarium następnych wydarzeń i serdecznie zaprosił do licznego uczestnictwa m. in. Na VII Mistrzostwa Sportowe Seniorów o puchar Prezydenta Krakowa, które odbęda się w dniach 19-20 września 2022 roku oraz najważniejszą imprezę w roku IX Międzynarodowe Senioralia, które odbywać się będą w Krakowie w dniach 21-22 września 2022 roku. W drugim dniu odczas imprezy w Parku Jordana Rada Krakowskich Seniorów będzie miała swój namiot, gdzie można będzie zpoznać się z materiałami dotyczącymi seniorów i dowiedzieć się o działaniach Rady.
Prowadzący spotkanie kol. Antoni Wiatr w związku ze zbliżającym się zakończeniem prac III kadencji Rady Krakowskich Seniorów poprosił wszystkich przewodniczących Komisji Tematycznych działających przy RKS o sporządzenie, krótkich informacji o zadaniach realizowanych przez komisje w trakcie trwania kadencji Termin przygotowania informacji i przesłania na adres mailowy RKS (rks@um.krakow.pl) został określony na 4 października 2022 roku. . 
Poruszona została również kwestia kolejnej wizyty studyjnej we Wrocławiu, która zaplanowano na koniec października 2022 roku..
Kol. Antoni Wiatr odniósł się również do sprawy  konsultacji w sprawie zmiany Statutu RKS, podziękował wszystkim osobom, które pomimo okresu przerwy wakacyjnej czynnie włączyli się do konsultacji. Wszelkie uwagi RKS zostały sformułowane w Uchwale nr 36/III/RKS/2022, która została przekazana do Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia Urzędu Miasta Krakowa. Niestety do dnia posiedzenia  nie  została nam udzielona żadna odpowiedź. Dlatego sprawa przesuwa się w czasie .Po otrzymaniu informacji wszyscy członkowie RKS zostaną poinformowani
Na posiedzeniu RKS podjęto decyzję o wzmocnieniu działań na rzecz seniorów w dzielnicach i zaproponowano podjęcie uchwały o zmianie w Statutach Rad Dzielnic w zakresie zadań powierzonych dzielnicom o kolejny pkt związany z działaniami na rzecz seniorów.                W związku z tym podjęta została jednogłośnie Uchwała Nr 37/III/RKS/2022  w sprawie dzielnicowych programów wspierania seniorów.
Następny punkt obrad dotyczył wniosku kol. Grażyny Mirskiej o wystąpienie do Prezydenta Miasta Krakowa z wnioskiem o nadanie kol. Markowi Pilchowi odznaczenie Honoris Gratia, uzasadniając jego bardzo aktywną działalnością na rzecz zdrowego stylu życia, oraz wiele bardzo cennych inicjatyw na rzecz środowiska senioralnego. W dyskusji głos zabrał m. innymi kol. M. Krzewiński , który stwierdził , iż działalność kol. Marka Pilcha jest bardzo widoczna , lecz jest to działalność  na rzecz Stowarzyszenia Manko i ono winno wystąpić o takie odznaczenie. W odpowiedzi kol. G. Mirska nie zgodziła się z tą tezą, twierdząc, że nie stanowi to przeszkody, aby RKS wystąpiła  z takim wnioskiem. W związku z czym wniosek kol. G. Mirskiej został poddany głosowaniu:;
Głosowało 18 osób.  Za przyjęciem wniosku było 9 osób , przeciw 7 osób , wstrzymało się 2 osoby. 
W wolnych wnioskach  kol. Antoni Wiatr  zaproponował, aby Rada Krakowskich Seniorów zastanowiła się nad opracowanie zasad przyznawania odznaczeń typu „Przyjaciel Seniorów” . Jego wniosek spotkał się jednak z negatywnym odzewem, kol. K. Rozłonkowska  słusznie zauważyła, aby  się jeszcze zastanowić , ponieważ zbliżają się wybory i należy pozostawić decyzję dotyczącą odznaczenia.
[bookmark: _GoBack] Z kolei  kol. Anna  Strzebońska  zaproponowała  podsumowanie kadencji na wolnym powietrzy w formie pikniku
Natomiast Kol. G. Mirska zwróciła się z prośbą o głosowanie BO na projekt Nr 164.
Na tym posiedzenie zakończono.
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