OŚRODEK KULTURY IM. CYPRIANA KAMILA NORWIDA || OS.GÓRALI 5, 31-959 KRAKÓW ; TEL. 012 644 27 65
INFORMACJA PROGRAMOWA ||PAŹDZIERNIK 2017 R.
3, 10, 17, 24, 31 października 2017 r., godz.  10.00-12.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Chór GospelSenior
„Nowa Huta EMOTION – emocje i poruszenie, czyli gospel w Nowej Hucie” - to tytuł, a zarazem najkrótsza informacja o założeniach projektu, który realizuje od 2014 roku grupa Nowohucki GospelSenior we współpracy ze Stowarzyszeniem Gospel i Fundacją Nowe Centrum. Grupa, aktualnie złożona z 31 seniorek i 4 seniorów, pod kierunkiem Lei Kjeldsen ćwiczy śpiewanie pieśni gospel po angielsku i po polsku. Próby odbywają się we wtorki w Ośrodku Kultury im. C. K. Norwida w Krakowie, os. Górali 5, godz. 10 - 12. Akompaniuje Grzegorz Różycki. Seniorzy śpiewają o nadziei („Nadzieja” Piotra Nazaruka), o szczęśliwym dniu („Oh happy day” - Edwina Hawkinsa), standardy traditional black gospel (np. "Freedom is coming", "Hold on"). Jest w tym radość, wzruszenie, wdzięczność... są emocje. Często koncertując zachęcają słuchaczy, nie tylko z Nowej Huty, do radosnego wielbienia Boga.
Zapisy i informacje: Janina Woźniak tel.: 663 805 204 

Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
3, 10, 17, 24, 31 października 2017 r. (wtorki),  godz. 10.00-12.00, Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Złotego Wieku 14, Kraków.
Maluję jak impresjonista. Warsztaty malarskie dla dorosłych 
Zajęcia skierowane do dorosłych i seniorów.  Obejmują podstawy malarstwa, kompozycję, ekspresję, itp.
Serdecznie zapraszamy!
Zapisy i prowadzenie: 
Magdalena Lis , tel. 12 648 08 86

Koszt: 5 zł za spotkanie
Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Złotego Wieku 14, Kraków
tel. 12 648 08 86
e-mail: klub@kuznia.edu.pl 
www.kuznia.edu.pl 

www.facebook.com/KlubKuznia
3 października 2017 r.,  godz. 18.00, Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Złotego Wieku 14, Kraków.
Mistrzejowicki Szlak Kulturowy / Szlaki kulturowe - tworzenie, zarządzanie, dobre praktyki

Wykład Agnieszki Konior z Katedry Zarządzania Kulturą Instytutu Kultury Uniwersytetu Jagiellońskiego. Wstęp wolny.
Projekt Mistrzejowicki Szlak Kulturowy zakłada stworzenie szlaku w oparciu o potencjał Mistrzejowic XV dzielnicy Krakowa, jej historii i dziedzictwa kulturowego. Szlak zostanie wyznaczony, a informacje o nim będą dostępne w wersji internetowej. Do współpracy i zaangażowania się w działania zapraszamy  instytucje, organizacje społeczne, kulturalne i szkoły działające na terenie dzielnicy. Opracowanie szlaku poprzedzą wyprawy po dzielnicy z przewodnikiem, wykłady z historii, tradycji i dziedzictwa kulturowego Mistrzejowic oraz konsultacje dotyczące zagadnień związanych z metodologią tworzenia szlaków kulturowych. 
Realizacja szlaku kulturowego przyczyni się do budowania tożsamości kulturowej mieszkańców, przywracania pamięci lokalnej i budowania  więzi społecznych. 

Szlak kulturowy będzie narzędziem dla szkół do prowadzenia edukacji regionalnej, historycznej i patriotycznej.

Kolejne spotkanie 11 X 2017 r. , godz. 18:00

Temat: Mistrzejowice – od kata do Zielonej Budki. 
Wykład Macieja Mieziana. Wstęp wolny.
Projekt realizowany przy wsparciu finansowym Województwa Małopolskiego.

Organizatorzy: 

Towarzystwo Ratowania Kultury w Nowej Hucie

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C.K. Norwida

Rada Dzielnicy XV Mistrzejowice
Informacje:

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida

os. Złotego Wieku 14, Kraków
tel. 12 648 08 86

e-mail: klub@kuznia.edu.pl 
www.kuznia.edu.pl 

www.facebook.com/KlubKuznia

6 października 2017 r.,  godz. 18.30, Biblioteka Klubu Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Złotego Wieku 14, Kraków.
Spotkanie z Jackiem Olczykiem, autorem książki Życie literackie w Krakowie 1893 - 2013.

Wydarzenie w ramach cyklu Kraków literacki. Szkice do portretu miasta.

Dziesięcioletnia praca Jacka Olczyka dała wspaniały rezultat w postaci obszernego kompendium wiedzy na temat literackiego i kulturalnego życia Krakowa od końca 19 w. do czasów współczesnych. Książka Jacka Olczyka jest też m.in.  dowodem na to , że największą wartością Krakowa są ludzie, artyści, twórcy,  którzy zostawiają w nim swój niepowtarzalny ślad. Jak zmieniał i zmienia się nadal Kraków, czy literatura i sztuka mają  jeszcze wpływ na kształt i wizerunek  Krakowa? Zapraszamy na spotkanie z Jackiem Olczykiem, które zainauguruje cykl złożony z wykładów i warsztatów pt. Kraków literacki. Szkice do portretu miasta.

Kraków literacki. Szkice do portretu miasta - cykl wykładów i warsztatów literackich, stanowiących próbę pokazania współczesnego Krakowa w całej jego symbolicznej niejednoznaczności oraz w literackim kontekście porównawczym do wizerunków innych miast, nie tylko polskich. 
W projekcie zostanie szczególnie uwzględniony „trend miejski”, widoczny w literaturze pięknej i publicystyce polskiej i obcej wydawanej po 1989 r. Do projektu zostali zaproszeni, zdolni, młodzi twórcy, m.in. niedawni laureaci stypendiów twórczych Miasta Krakowa w dziedzinie literatury oraz przedstawiciele środowisk naukowych, kulturalnych i wydawniczych oraz młodzi twórcy związani z Grupą Literacka Sylaba.
W programie cyklu proponujemy dwa wykłady i dwa warsztaty związane z symboliką literacko-historyczną i współczesnością miasta.  Najbliższe otwarte warsztaty pt. „Kraków symboliczny” odbędą się 12 października o godz. 18.30. Prowadzenie: Ania Mazela / Grupa Literacka Sylaba
Miejscem wykładów, spotkań i warsztatów będzie Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. Norwida, w którym od kilku lat działa Grupa Literacka Sylaba.  Wykłady i warsztaty będą miały charakter otwarty i zostaną wzbogacone materiałami multimedialnymi przygotowanymi do projektu. Na wszystkie wydarzenia wstęp wolny. 

Projekt realizowany jest przez Towarzystwo Ratowania Kultury w Nowej Hucie w partnerstwie z Biblioteką Klubu Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida w Krakowie przy wsparciu finansowym Gminy Miejskiej Kraków.

Biblioteka Klubu Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida

os. Złotego Wieku 14, Kraków

tel. 12 641 68 75

e-mail: naukowa@kuznia.edu.pl
www.biblioteka.kuznia.edu.pl
www.facebook.com/BibliotekaKlubuKuzniaOsrodkaKulturyImCKNorwida
9 października 2017 r., godz.  18.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Dawnej pieśni czar. Pieśni i Arie. 
Serdecznie zapraszamy do Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida na koncert artystów promujących muzykę operetkową i musicalową. 
Wykonawcy: Wiktoria Bisztyga – sopran, Lidia puchacz – mezzosopran, Michał patyk – tenor, Paweł Pierzchała – fortepian.
W programie koncertu pt. „Dawnej pieśni czar” znajdą się arie i pieśni wybitnych kompozytorów. Zabrzmią m.in.: znana pieśń  Fryderyka Chopina  „Życzenie” rozsławiona przez znakomitą artystkę Teresę  Żylis-Gara,  urokliwa „Polna różyczka” Stanisława Moniuszki, arie operowe „O Mio babbino caro” Giacomo Pucciniego, „Voi che sapete” Wolfganga Amadeusza Mozarta , czy  „Barcarolla” Jacquesa Offenbacha, którą artystka wykona z Lidią Puchacz  - znakomite utwory światowych mistrzów, wymagające dużego kunsztu wokalnego. Czardasz „Kiedy skrzypki grają” z operetki Franza Lehara „Cygańska miłość” i walc „Przetańczyć całą noc” z operetki  „My fair Lady” zachwycają  rytmem i melodyjnością, artystka zaśpiewa również swoją  ulubioną wersję  „Ave Maria” włoskiego kompozytora Giulio Cacciniego. W części końcowej zabrzmi popularny na cały świat romans cygański „Oczi czornyje”. Będzie też niespodzianka muzyczna - duet z młodym artystą  Michałem Patykiem. Całość  muzycznie oprawi znakomity pianista i kompozytor  „Piwnicy pod Baranami” - Paweł Pierzchała.

Koncert odbędzie się 9 października 2017 r., o godz. 18.00 w Sali Kameralnej Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5. Cena biletu: 15 zł, serdecznie zapraszamy.

Wiktoria Bisztyga karierę artystyczną rozpoczynała w Zespole Pieśni  i Tańca Uj „Słowianki”.  Lekcje śpiewu solowego pobierała u Henryka Kamińskiego - pedagoga Państwowej Szkoły Muzycznej im. W. Żeleńskiego w Krakowie oraz u znakomitej sopranistki  Zofii Kilanowicz.   Jako solistka od wielu lat współpracuje z chórem „ Organum” oraz zespołem instrumentalnym „Ricercar” pod dyr. prof. Bogusława Grzybka,  uczestnicząc  w wielu koncertach krajowych i zagranicznych.   Koncertuje również z wybitnym organistą,  profesorem Akademii Muzycznej w Krakowie  Markiem Stefańskim /m.in. w koncertach z cyklu „Cracovia Sacra” „Letni Festiwal Muzyczny w Kalwarii Zebrzydowskiej”, „Muzyka Zaklęta w Drewnie”  oraz w ramach Festiwalu Pieniny – Kultura – Sacrum /.  Oprócz  muzyki oratoryjno-kantatowej  w swoim repertuarze posiada również  pieśni  polskich kompozytorów  / F. Chopin, S. Moniuszko/, arie /W.A. Mozart, G. Puccini, A. Dvorak, F. Haendel,  F. Lehar /  oraz   ludowe pieśni  narodów słowiańskich.  Współpracuje   z artystą  „Piwnicy pod Baranami” kompozytorem  i pianistą  Pawłem  Pierzchałą.


Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
10 października 2017 r., godz.  18.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Metalowe (pra)historie – wykład

Wykład o odkryciach archeologicznych na terenach Nowej Huty w ramach projektu Alternatywny Przewodnik po Nowej Hucie. Prowadzenie: dr hab. Jacek Górski (Muzeum Archeologiczne w Krakowie). Wstęp wolny.
Dopiero 5,5 tysiąca lat temu ówcześni mieszkańcy Nowej Huty – archeologicznego Eldorado – weszli w posiadanie metalu. Importowane przedmioty prestiżowe z miedzi odnaleziono w grobach w Wyciążu i Cle. Młodszy o ponad tysiąc lat grób mężczyzny z Mogiły zawierał nawet złote kółeczka. Metalu nie znali łowcy, którzy ponad 20 tysięcy lat temu upolowali w Nowej Hucie mamuta, ani pierwsi rolnicy kolonizujący tereny nad Dłubnią 7,5 tysiąca lat temu. Dopiero po roku 1500 p.n.e. przedmioty metalowe stały się powszechne nad Wisłą i Dłubnią. Były wykonane z brązu – stopu miedzi i cyny. Część z nich wykonali metalurdzy z Nowej Huty. Wielki przełom technologiczny zawdzięczamy Celtom (od III w. p.n.e.) – innowacyjnemu ludowi, który upowszechnił żelazo. Kowale z tego czasu wytwarzali wiele przedmiotów codziennego użytku (np. sierpy, półkoski, siekiery itp.). Ostatni akt opowieści to powstanie w 1469 r. huty miedzi, której właścicielem był Jan Turzo.

dr hab. Jacek Górski – archeolog, długoletni pracownik Oddziału Nowa Huta Muzeum Archeologicznego w Krakowie. Obecnie dyrektor Muzeum, wiceprzewodniczący Rady ds. Muzeów przy MKiDN, Sekretarz Generalny Stowarzyszenia Muzealników Polskich i prezes Małopolskiego Oddziału, członek Komisji Archeologicznej PAN (Oddział Kraków), redaktor i członek komitetów redakcyjnych kilku czasopism specjalistycznych, autor 120 artykułów i 4 książek publikowanych w polskich i zagranicznych czasopismach fachowych, autor książki popularnonaukowej Prastara Nowa Huta.

ALTERNATYWNY PRZEWODNIK PO NOWEJ HUCIE - działania edukacyjno-animacyjne z zakresu dziejów lokalnych w postaci spacerów szlakami dziedzictwa kulturowego, prelekcji o nieoczywistych historiach dotyczących terenów Nowej Huty oraz prezentacji miejsc, które odwołują się do lokalnej tożsamości. Projekt zakończy wydanie tworzonej kolektywnie publikacji w formie alternatywnego przewodnika po przestrzeni i dziejach Nowej Huty w formie drukowanej i elektronicznej. Dofinansowano ze środków Muzeum Historii Polski w Warszawie w ramach Programu „Patriotyzm Jutra”.


Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
​​​

11 października 2017 r.,  godz. 18.00, Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Złotego Wieku 14, Kraków.
Mistrzejowicki Szlak Kulturowy / Mistrzejowice – od kata do Zielonej Budki

Wykład Macieja Mieziana historyka sztuki, publicysty, autora książek i przewodników po Nowej Hucie, pracownika Muzeum Historycznego Miasta Krakowa - Oddział Dzieje Nowej Huty.  Wstęp wolny.

Projekt Mistrzejowicki Szlak Kulturowy zakłada stworzenie szlaku w oparciu o potencjał Mistrzejowic XV dzielnicy Krakowa, jej historii i dziedzictwa kulturowego. Szlak zostanie wyznaczony, a informacje o nim będą dostępne w wersji internetowej. Do współpracy i zaangażowania się w działania zapraszamy  instytucje, organizacje społeczne, kulturalne i szkoły działające na terenie dzielnicy. Opracowanie szlaku poprzedzą wyprawy po dzielnicy z przewodnikiem, wykłady z historii, tradycji i dziedzictwa kulturowego Mistrzejowic oraz konsultacje dotyczące zagadnień związanych z metodologią tworzenia szlaków kulturowych. 
Realizacja szlaku kulturowego przyczyni się do budowania tożsamości kulturowej mieszkańców, przywracania pamięci lokalnej i budowania  więzi społecznych. 

Szlak kulturowy będzie narzędziem dla szkół do prowadzenia edukacji regionalnej, historycznej i patriotycznej.

Projekt realizowany przy wsparciu finansowym Województwa Małopolskiego.

Organizatorzy: 

Towarzystwo Ratowania Kultury w Nowej Hucie

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C.K. Norwida

Rada Dzielnicy XV Mistrzejowice
Informacje:

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida

os. Złotego Wieku 14, Kraków
tel. 12 648 08 86

e-mail: klub@kuznia.edu.pl 
www.kuznia.edu.pl 

www.facebook.com/KlubKuznia
12, 17, 19 października 2017 r., godz.  10.15, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Śpiew Ruch Radość - warsztaty gospel dla osób w wieku 60+ 

You can gospel - warsztaty gospel dla osób 60+ w ramach Festiwalu 7xGospel. Prowadzenie Lea Kjeldsen i Grzegorz Różycki.
Zapraszamy na warsztaty gospel dla osób powyżej 60 roku życia. Podczas zajęć nauczysz się pieśni gospel po polsku i angielsku, poznasz nowych, ciekawych ludzi, poruszysz ducha i ciało, zażyjesz radości, która płynie z muzyki gospel.
Warsztaty poprowadzą Lea Kjeldsen, doświadczona i ceniona dyrygentka i prekursorka muzyki gospel w Polsce wraz z akompaniatorem Grzegorzem Różyckim.
Wstęp wolny, obowiązują zapisy: J. Woźniak, tel. 663 805 204.


Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida
os. Górali 5, Kraków
tel. 12 644 27 65
e-mail:  sekretariat@okn.edu.pl
www.okn.edu.pl
www.facebook.com/oknorwid
12, 19, 26 października 2017 r.,  godz.  12.00-13.45, Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Złotego Wieku 14, Kraków.
Mistrzejowicki Komputerowy Klub Seniora
Otwarte spotkania komputerowe dla seniorów.
Zapraszamy seniorów na dwugodzinne otwarte spotkania Mistrzejowickiego Komputerowego Klubu Seniora. Spotkania mają formę otwartą, na zajęcia przychodzą starsi i młodsi seniorzy zainteresowani poszerzaniem swoich kompetencji komputerowych. Uczestnicy mogą również przynosić własne laptopy. Program opracowywany jest we współpracy z uczestniczącymi w zajęciach seniorami i odpowiada na ich potrzeby. Seniorzy uczą się m.in. instalowania programów, korzystania z komunikatorów, poczty, poznają zasady bezpiecznych zakupów w Internecie. Zwiedzają wirtualne muzea, korzystają z aplikacji programu google. Poznają ciekawe i przydatne strony internetowe.

12 X godz. 12.00  Wyszukiwanie w Internecie

19 X godz. 12.00 Tablety, komórki

26 X godz. 12.00 Serwis Google Mapy

Koszt: 15 zł, płatne przed zajęciami

Zapisy: Joanna Kornas tel. 12 648 08 86
Prowadzenie: Joanna Kornas, Wiktoria Federowicz 
Mistrzejowicki Komputerowy Klub Seniora powstał dzięki wsparciu Dzielnicy XV.
Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Złotego Wieku 14, Kraków
tel. 12 648 08 86
e-mail: klub@kuznia.edu.pl 
www.kuznia.edu.pl
12 października 2017 r., godz.  18.00, Kino Studyjne Sfinks Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
DKF Kropka: „Odwet”

Dyskusyjny Klub Filmowy „Kropka” zaprasza 12 października o godz. 18.00 na film „Odwet” w reż. Yana Englanda; po seansie zapraszamy na dyskusję, którą poprowadzi Jakub Bem.

„Odwet” (102 minuty) reż. Yan England

Dramat/thriller, Kanada 2017, wyst.: Antoine-Olivier Pilon, Sophie Nélisse, Lou-Pascal Tremblay
Szesnastoletni Tim jest inteligentnym i utalentowanym, ale zamkniętym w sobie sportowcem. Trenuje biegi i szykuje się do ważnych eliminacji, w których faworytem jest Jeff, jego szkolny prześladowca. Tim postanawia pokonać go za wszelką cenę i w ten sposób zemścić się za wszystkie upokorzenia. 
„Masz tylko dwa sposoby na rozwiązanie swojego problemu. Albo się zamkniesz i nie będziesz nic z nim robił, albo się zamkniesz i sam się nim zajmiesz. Wybieram drugą opcję.”
„Odwet” to thriller psychologiczny, który porusza wiele istotnych wątków współczesnego dorastania takich jak rywalizacja, przemoc, tłumiona orientacja seksualna, prześladowanie w szkole i w Internecie. Główną rolę w mistrzowski sposób odegrał w filmie utalentowany młody aktor, Antoine Oliver Pilon, znany polskiej publiczności z filmu „Mama” Xaviera Dolana.
Bilet: 12 zł
Kino Studyjne Sfinks

os. Górali 5, Kraków

Tel. 12 644 27 65

e-mail: sfinks@okn.edu.pl

www.kinosfinks.pl
www.facebook.com/StudyjneKinoSFINKS 
12 października 2017 r.,  godz. 18.30, Biblioteka Klubu Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Złotego Wieku 14, Kraków.
Kraków symboliczny. Otwarte warsztaty z udziałem Grupy Literackiej Sylaba prowadzi Anna Mazela.
Wydarzenie w ramach cyklu Kraków literacki. Szkice do portretu miasta.

Anna Mazela – poetka, doktor kulturoznawstwa na Akademii Ignatianum w Krakowie poprowadzi otwarte warsztaty na temat symboliki Krakowa w literaturze, głównie poezji, m.in. Adama Zagajewskiego, Ewy Lipskiej i Marcina Świetlickiego.

Kraków literacki. Szkice do portretu miasta - cykl wykładów i warsztatów literackich, stanowiących próbę pokazania współczesnego Krakowa w całej jego symbolicznej niejednoznaczności oraz w literackim kontekście porównawczym do wizerunków innych miast, nie tylko polskich. 
W projekcie zostanie szczególnie uwzględniony „trend miejski”, widoczny w literaturze pięknej i publicystyce polskiej i obcej wydawanej po 1989 r. Do projektu zostali zaproszeni, zdolni, młodzi twórcy, m.in. niedawni laureaci stypendiów twórczych Miasta Krakowa w dziedzinie literatury oraz przedstawiciele środowisk naukowych, kulturalnych i wydawniczych oraz młodzi twórcy związani z Grupą Literacka Sylaba.
W programie cyklu proponujemy dwa wykłady i dwa warsztaty związane z symboliką literacko-historyczną i współczesnością miasta. 
Miejscem wykładów, spotkań i warsztatów będzie Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. Norwida, w którym od kilku lat działa Grupa Literacka Sylaba.  Wykłady i warsztaty będą miały charakter otwarty i zostaną wzbogacone materiałami multimedialnymi przygotowanymi do projektu. Na wszystkie wydarzenia wstęp wolny. 

Projekt realizowany jest przez Towarzystwo Ratowania Kultury w Nowej Hucie w partnerstwie z Biblioteką Klubu Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida w Krakowie przy wsparciu finansowym Gminy Miejskiej Kraków.
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12 października 2017 r. (czwartek), godz. 19.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Dźwiękowe Wyprawy w Nieznane

Warsztaty relaksacyjne w energii gongu.

Prowadzi: Rafał Cichy-Choroniewski  // www.koncertygongowe.pl
Relaks dla ciała i radość dla duszy to w jednym zdaniu cel udziału w koncercie gongowym. Wrażenia dostarczane słuchaczom przez dźwięki gongu są jedyne w swoim rodzaju, niepowtarzalne i nieporównywalne z niczym innym.

Każdy koncert jest wydarzeniem jednostkowym, powstającym w procesie twórczej improwizacji, której główny nurt wyznaczany jest przez strumień brzmień gongu charakterystyczny dla tego miejsca, tego czasu i tego grona słuchaczy.

Na gongach, misach i grajach gra Rafał Cichy-Choroniewski, z wykształcenia geofizyk, z zawodu informatyk, a z zamiłowania twórca przestrzeni dźwiękowych tkanych z subtelnej materii brzmień instrumentów etnicznych pochodzących z różnych kultur i stron świata.

Uczestników prosimy o przyniesienie własnych mat i koców, na których będzie można się położyć i w pełni skorzystać z działania dźwięku.

Prosimy także pamiętać o przeciwwskazaniach w uczestniczeniu w koncertach gongów. Są nimi: ciąża, rozrusznik serca, epilepsja, przyjmowanie leków psychotropowych oraz stan po spożyciu alkoholu.
Wstęp 15 zł. Obowiązują zapisy: b.habieda@okn.edu.pl  lub nr telefonu 12 644 27 65 w. 18. Na zgłoszenia czekamy do 13 października  do godziny 12:00.
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15 października 2017 r., godz. 18.00, Kościół pw. Św. M. M. Kolbego, os. Tysiąclecia 86, Kraków.
Koncerty Mistrzejowickie: Ave Maria
W programie m.in. F. Schubert, Ch. Gounod, E. Elgar, C. Franck, F. Biebl.

Wykonawcy: Chór, Orkiestra Kameralna, Schola Gregoriańska Bazyliki oo. Cystersów w Mogile, Liliana Pociecha – sopran, O. Tomasz Jarosz – bas, Anna Kowalczyk – organy, Natalia Miś – skrzypce, Stanisław Kowalczyk – dyrygent.

Pozdrowienie Anielskie – Ave Maria, na przestrzeni dziejów było inspiracją dla światowych kompozytorów m.in. J.S. Bacha, Ch. Gounoda, G. Donizettiego, F. Schuberta, C. Francka, G. Cacciniego, P. Ebena, a także polskiego, współczesnego kompozytora M. Lorenza. Wiele z tych utworów usłyszą Państwo w programie koncertu, a każdy z nich przyniesie ze sobą niezwykły ładunek emocjonalny, który dostarczy słuchaczom głębokich wzruszeń duchowo-artystycznych.

Chór Bazyliki oo. Cystersów w Mogile powstał w 1996 roku, a jego założycielem i dyrygentem jest Stanisław Kowalczyk – absolwent Akademii Muzycznej w Krakowie, organista w mogilskiej Bazylice. Na przestrzeni lat chór współpracował z wieloma orkiestrami, chórami, solistami, dyrygentami m. in. z Orkiestrą Beethovenowską, Elżbietą Towarnicką, Lilianą Pociechą, O. Tomaszem Jaroszem, Tomaszem Tokarczykiem, Markiem Stefańskim, Chórem Mariańskim, Akademickim Chórem Organum, Chórem Dominanta oraz aktorami: Piotrem Piechą, Andrzejem Franczykiem.
W 2005 roku z inicjatywy S. Kowalczyka, powstała Orkiestra Kameralna, którą tworzą uczniowie i absolwenci Zespołu Państwowych Szkół Muzycznych im. M. Karłowicza, a także  zaprzyjaźnieni muzycy.
W bogatym repertuarze Chóru i Orkiestry Kameralnej Bazyliki oo. Cystersów jest muzyka klasyczna, sakralna, od renesansu po współczesność. Zespół jest laureatem wielu przeglądów i konkursów, koncertował również we Francji, a w Krakowie znany jest z licznych koncertów m. in. na Festiwalu Cracovia Sacra, Muzyka w Starym Krakowie. Ponad 10 lat był współorganizatorem cyklu  Koncerty Mogilskie.

Wstęp wolny.

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida
os. Złotego Wieku 14, Kraków
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16 października 2017 r., godz. 19.00, C-2 Południe Cafe, os. Górali 5, Kraków.

Chile - rowerem przez Cerretera Austral / slajdowisko

Slajdowisko z udziałem Joanny Jachym i Łukasza Drewniaka.

Zapraszamy do Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida na slajdowisko Joanny Jachym i Łukasza Drewniaka pn. „Chile - rowerem przez Cerretera Austral”. 
Asia i Łukasz, przelecieli samolotem 15000 km, przejechali na rowerach ponad 1200 km, żeby dotrzeć do najdalej wysuniętego, chilijskiego dużego miasta Punta Arenas. Poruszali się trasą Carretera Austral. Dziką, kamienisto-szutrową drogą, wśród przepięknej roślinności Patagonii, gdzie tamtejsi gaucho wiodą spokojne życie, z dala od cywilizacji. 
Asia i Łukasz, podróżują po różnych zakątkach świata. Niemal zawsze towarzyszą im rowery, buty do biegania, dużo słodyczy i minimalna ilość bagażu :)
Spotkanie z cyklu Nowa Huta na końcu świata odbędzie się 16 października o godz. 19.00 w C-2 Południe Cafe, os. Górali 5. Serdecznie zapraszamy, wstęp wolny.
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17 października 2017 r., godz.  18.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Kraina mnichów, możnowładców i artystów – wykład

Wykład o nieoczywistych historiach terenów Nowej Huty w ramach projektu Alternatywny Przewodnik po Nowej Hucie. Prowadzenie: Maciej Miezian (Oddział Dzieje Nowej Huty MHK). Wstęp wolny.

Ziemie obecnej Nowej Huty były zagospodarowane już w średniowieczu. W XIII w. nie tylko osiedlili się tu cystersi, budując wielki klasztor w Mogile, na tych terenach miały także posiadłości liczne możnowładcze rody: Odrowążów, Gryfitów, Lubomirskich, Morsztynów, Wodzickich czy Czartoryskich, po których pozostało wiele dworów i pałaców. Bywali tu też m.in.: średniowieczny historyk Jan Długosz, oświeceniowy reformator Hugo Kołłątaj czy organizator słynnej średniowiecznej uczty – Mikołaj Wierzynek. Przy tutejszych traktach, bardzo ważnych z perspektywy funkcjonowania państwa, istniały liczne karczmy, z których jedna, wzmiankowana już XV w., istnieje do dziś, choć w mocno zmienionej formie. Na terenach obecnej Nowej Huty przebywało też wielu artystów. Swoje posiadłości mieli tu np. najwięksi polscy malarze XIX w.: Piotr Michałowski i Jan Matejko. Inni, jak renesansowy malarz Stanisław Samostrzelnik czy działający w okresie baroku Tomasz Dolabella, wykonywali prace dla klasztoru w Mogile.

Maciej Miezian – historyk sztuki, publicysta związany z Nową Hutą. Autor przewodnika Nowa Huta – socjalistyczna w formie, fascynująca w treści, który był pierwszą tak szeroką prezentacją dzielnicy. Początkowo pracował w należącym do Towarzystwa Przyjaciół Sztuk Pięknych Dworku Jana Matejki w Krzesławicach, potem w Ośrodku Kultury im. C. K. Norwida, a od 2004 r. jest pracownikiem Oddziału Dzieje Nowej Huty Muzeum Historycznego Miasta Krakowa. 

ALTERNATYWNY PRZEWODNIK PO NOWEJ HUCIE - działania edukacyjno-animacyjne z zakresu dziejów lokalnych w postaci spacerów szlakami dziedzictwa kulturowego, prelekcji o nieoczywistych historiach dotyczących terenów Nowej Huty oraz prezentacji miejsc, które odwołują się do lokalnej tożsamości. Projekt zakończy wydanie tworzonej kolektywnie publikacji w formie alternatywnego przewodnika po przestrzeni i dziejach Nowej Huty w formie drukowanej i elektronicznej. Dofinansowano ze środków Muzeum Historii Polski w Warszawie w ramach Programu „Patriotyzm Jutra”.
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Dyskusyjny Klub Książki dla dorosłych: Magdalena Grzebałkowska: 1945. Wojna i pokój

Wkraczamy w 1945 roku  na ziemie niczyje , albo właśnie zagarnięte przez nową władzę, by przyjrzeć się z bliska losom ostatnich żyjących świadków okrutnych czasów. Grzebałkowska oddaje głos ofiarom, chociaż i katom poświęca sporo miejsca – zwłaszcza kiedy może dzięki temu pokazać powojenne pomieszanie ról i losów.

Dyskusyjne Kluby Książki to spotkania osób, które lubią czytać i rozmawiać o książkach. Uczestnikiem DKK może być każdy. Spotykający się nie muszą prowadzić poważnych dyskusji literackich, ani znać się na literaturze. Najważniejsze jest to, jakie wrażenie wywarła na nich książka. 
Zasady dyskusji:
· szanujemy opinie innych,

· nie oceniamy gustów czytelniczych członków grupy,  im więcej różnych opinii tym lepiej

· nie wszystkie lektury przypadną nam do gustu, ale mimo to spróbujemy je przeczytać,

· przychodzimy na spotkanie nawet, jeśli nie udało się nam dokończyć lektury,

· każdy członek grupy jest w niej mile widziany, bez względu na to w jakim tempie czyta bądź też ile swojego czasu może spędzać z grupą,

· jesteśmy otwarci na nowych autorów i nowe książki,
· przede wszystkim mamy się dobrze bawić!
 Na spotkaniach rozmawia się o wrażeniach z przeczytanej lektury, o najciekawszych i najśmieszniejszych przygodach tytułowych bohaterów, o tym dlaczego warto tę książkę przeczytać i polecić innym. 

Wstęp wolny.
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19 października 2017 r., godz.  17.00, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
Ludzie Książki – nowy cykl spotkań w Bibliotece OKN

Tłumacz: spotkanie z tłumaczką, poetką i pisarką Agnieszką Żuchowską- Arendt

Ludzie książki  -  cykl spotkań z ludźmi związanymi z książką i literaturą. W planie spotkania z wydawcą, tłumaczem, blogerem, twórcą komiksów itp. Będziemy chcieli się dowiedzieć o ich pracy, zainteresowaniach literackich, wyborach , trudnościach, relacjach twórca-odbiorca.
Agnieszka Żuchowska-Arent - ur. 1983r., absolwentka filologii serbskiej na Uniwersytecie Jagiellońskim, autorka tomiku wierszy Biała masa tabletek(Kraków 2005), laureatka kilku konkursów literackich, zrzeszona w krakowskim oddziale Koła Młodych przy Stowarzyszeniu Pisarzy Polskich; autorskie wiersze, opowiadania oraz przekłady z literatury serbskiej, chorwackiej i bośniackiej publikowała dotychczas w prasie (m. in. "Dziennik Polski", "Pobocza", "FA-art", "Portret") oraz w antologiach. Współpracuje także z fanzinem "Nansze"(opowiadania). 

Od 2006 r. współorganizowała spotkania z cyklu "Poetycka Wolna Trybuna" - obecnie pod nazwą: "Krakowskie Otwarte Spotkania Artystyczne".

Rysuje, fotografuje, reżyseruje krótkie utwory dramatyczne własnego autorstwa.

Jest autorką tekstów oraz tłumaczką w serwisie www.e-bookowo.pl
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20 października 2017 r.,  godz.18.00 , Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C. K. Norwida, os. Złotego Wieku 14, Kraków.
Na zdrowie!

Zdrowie na start!
Zapraszamy zapracowanych, zrelaksowanych, smutnych i wesołych…  . Wszystkich, którzy chcą coś zmienić w codziennej rutynie, zacząć zdrowiej żyć i lepiej się czuć.

W programie:

- gimnastyka dla siedzących przy klawiaturze

- zdrowe jedzenie 

- przygotowanie do biegania
Wstęp wolny.
Organizatorzy: 

Klub Kuźnia Ośrodka Kultury im. C.K. Norwida, os. Złotego Wieku 14 

Body Zone – fizjoterapia i masaż, Kraków, ul. Nad Strugą 7

Mistrzejowice24.pl – dzielnicowy portal internetowy
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24 października 2017 r., godz.  17.30, Ośrodek Kultury im. C. K. Norwida, os. Górali 5, Kraków.
ŚPIEW RUCH RADOŚĆ / Koncert finałowy

Koncert finałowy uczestników warsztatów gospel w ramach Festiwalu 7xGospel
Zapraszamy na koncert finałowy uczestników warsztatów gospel w ramach Festiwalu 7xGospel. Przyjdź, porusz ducha i ciało, zażyj radości, która płynie z muzyki gospel.
Koncert poprowadzą Lea Kjeldsen, doświadczona i ceniona dyrygentka i prekursorka muzyki gospel w Polsce wraz z Katarzyną Kruk oraz akompaniatorem Grzegorzem Różyckim.
Wstęp wolny!
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