PROTOKÓŁ
Z POSIEDZENIA RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW
W DNIU 20.02.2020 r.

Lista w obecności w załączeniu.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący RKS pan Antoni Wiatr, który zaproponował  włączenie do porządku obrad następujących punktów;
- wniosek Komisji Edukacji Kultury i Dziedzictwa Narodowego , dotyczącego Domu Kombatanta
- informacja dotycząca likwidacji informacji świetlnych na przystankach komunikacji miejskiej
- konsultacje w sprawie opłaty za wywóz śmieci
- nowy przedstawiciel w komisji ds. konkursów na prowadzenie  CAS-ów
- Park Jalu Kurka – pismo Komisji
- wręczenie nominacji na członka Rady Krakowskich Seniorów II kadencji dla pani Wandy Szelągowskiej.
Z braku innych propozycji do porządku obrad, zaproponowany porządek obrad przegłosowany został jednomyślnie; tj. 24 osoby za 0 – przeciw 0 – wstrzymujący.
W dalszej części obrad Pani prof. Jolanta Perek - Białas , przedstawiła ewaluacje pierwszego programu PASIOS. Analiza dotyczyła czterech obszarów, pod kątem środków wydanych na działalność senioralną i celowości określonych w programie zadań.
Prezentacja w załączeniu.
Po przedstawieniu ewaluacji programu, w dyskusji wielu członków RKS nie zgadzało się z oceną pracy Rady Krakowskich Seniorów w poprzedniej kadencji, która dla wielu była subiektywna. 
W następnym punkcie głos zabrała Pani Pełnomocnik ds. Polityki Senioralnej dr Anna Okońska – Walkowicz , która zwróciła się z prośbą o zaangażowanie członków RKS w pracach nad programem PASIOS na lata 2021- 2025
Przedstawiła terminarz spotkań jakie będą odbywać się w sprawach polityki senioralnej w najbliższym czasie:; w dn. 26.02.20 r planowane jest spotkanie  członków LAL-ów
W dniu 25.03.20 r odbędzie się rekrutacja osób ds. współpracy z MOPS- em  i seniorami.
W dniu 26.03.20r. spotkanie z Przewodniczącymi Rad Dzielnic. Rozstrzygnięty zostanie również dodatkowy konkurs na Prowadzenie CAS-ów. W dniu 01.04.20r – odbędzie się Przegląd dorobku  CAS-ów
W dniu 02.04.20r, Konferencja nt utraty masy mięśni „Sarkopenia” – nowa epidemia.. 
W dniu 29.04.20 r. Turniej dla CAS-ów
W dniu 17.05.20r Święto Rodziny w Parku  Jordana . Poza tym organizowany będzie konkurs na zakończenie projektu „Działajmy Razem.
Następnie przedstawiono udział  członków RKS w imprezach i spotkaniach w okresie od ostatniego posiedzenia RKS do dnia 20.02.2020 r.;
- wyjazd integracyjny do Buska – Zdroju 
- inauguracja spotkań z seniorami w Radzie Dzielnicy VIII
- udział w Babskim Combrze w klubie Karino.
Podjęto Uchwałę popierającą wniosek o przyspieszenie nad przetargiem oraz realizacją inwestycji  „ Centrum Kultury Ruczaj”. Przegłosowano jednomyślnie tj. 24 osoby za 0 – przeciw – 0 – wstrzymujący.
- Pani K. Rozłonkowska  brała udział w CAS-ie Aktywni Seniorzy Razem
- Pani G. Mirska – udział w Komisji Infrastruktury Rady Miasta Krakowa , gdzie wnioskowała o zwolnienie seniorów z opłat za sterylizacje psów i kotów . Będzie podjęta stosowna Uchwała.
W dalszej części spotkania Pani B. Szafraniec – Przewodnicząca OPOWRS- przedstawiła program przygotowań do III Ogólnopolskiego Kongresu Rad Seniorów, który  odbędzie się   w dniach 09.06.20 i 10.06.20r.. Poinformowała  o zaproszeniu na obchody 710 – lecia otrzymania praw miejskich Mielca. Wydelegowane zostały 3 – osoby; B. Drabik, M. Bednarczyk, Zb. Zgała, A. Wiatr.
Pan  Antoni Wiatr przypomniał, aby osoby , które będą uczestniczyły w posiedzeniach Komisji w Radzie Miasta, zgłaszały swoją obecność u P. Beaty Schechtel - Maczki oraz u Pani Wieławy Zboroch.
Pani Wanda Szelągowska zgłosiła swój udział w pracach Komisji Profilaktyki Zdrowia, oraz Komisji ds. Ekonomicznych lokalowych.
Pan Antoni Wiatr przedstawił wnioski z poszczególnych Komisji tematycznych;- Komisja Edukacji Kultury i Dziedzictwa Narodowego zaproponowała przydzielenie w Dz. Wesoła – budynku dla kombatantów z przeznaczeniem na rehabilitację, spotkania  itp. 
Odpowiadając – Pani Pełnomocnik Anna Okońska – Walkowicz, stwierdziła, iż w programie wyborczym Prezydenta Jacka Majchrowskiego znalazły się plany stworzenia przychodni geriatryczno – rehabilitacyjnej  w Dz. Wesoła. Wnioskodawczyni Pani Anna Strzebońska – stwierdziła, że miała na uwadze właśnie przychodnie. W związku z czym Pani Pełnomocnik – Anna Okońska – Walkowicz,  zwróciła się o doprecyzowanie wniosku  przez Komisje tematyczną i przesłanie w/w materiału.
Kierownik Referatu ds. Seniorów Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia  zwróciła się z pismem do Rady Krakowskich Seniorów o wskazanie  drugiego kandydata do Komisji konkursowej  na prowadzenie CAS-ów.  Zgłoszono kandydaturę  Pan Zbigniewa Barana, która została przegłosowana jednomyślnie tj. 19 głosów za 0 – przeciw 0 – wstrzymujący.
Przedstawiona została również propozycja , aby konsultacje w sprawie opłat za wywóz śmieci  zostały przedłużone o 1 – m-c. Propozycja nie spotkała się z aprobatą zebranych.  Zaproponowano ,aby Rada Krakowskich Seniorów, zajęła stanowisko w tej sprawie i wystąpiła z propozycjami rozwiązań korzystnych dla seniorów do władz miasta Krakowa.
Przegłosowano propozycje w następujący sposób 16 osób -za m- 0 –przeciw- 0 –wstrzymujący.
W wolnych wnioskach głos zabrał Pan Andrzej Mirecki z następującymi tematami:
- o ściągawce dla członków RKS „ jak uniknąć wpadek podczas publicznych wypowiedzi.
- prośba do przewodniczących Komisji Tematycznych o przesyłanie informacji dot. podejmowanych działań/inicjatyw, które mają być umieszczane w mediach.
- o  zgłaszanie się chętnych na administratorów strony RKS na Facebook’u
- informacja o ustanowieniu Grupy Publikacji Zewnętrznych na planowany III Ogólnopolski Kongres Rad Seniorów.
Pan  Zbigniew Zgała przedstawił pismo w sprawie o ochrony Parku im. Jalu Kurka.
Na tym posiedzenie zakończono.
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