PROTOKÓŁ
Z POSIEDZENIA RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW
W DNIU 29.09.2020r.

Lista obecności w załączeniu.
[bookmark: _GoBack]Porządek obrad w załączeniu.
Spotkanie otworzył Przewodniczący RKS Kol. Antoni Wiatr. Przywitał  - Panią Pełnomocnik ds. Polityki Senioralnej dr Annę Okońską – Walkowicz, oraz zebranych członków RKS.
Zaproponował ustalony porządek obrad . Z braku dodatkowych propozycji do porządku obrad, ani uwag do proponowanego przez Zarząd RKS porządku obrad, program posiedzenia RKS przyjęty został jednogłośnie tj.  za – 17 osób, przeciwko – 0, wstrzymało się – 0.
Przystąpiono do procedowania  pkt 4. porządku obrad, a mianowicie : wniosku                   o wotum zaufania dla Kol. Mariana Krzewińskiego Wiceprzewodniczącego RKS. 
Przewodniczący RKS Kol. A Wiatr przybliżył ogólne zasady, które obowiązują przy rozpatrywaniu tego  rodzaju zastrzeżeniach jakie przedstawiono  Koledze                            M. Krzewińskim , oraz jakie argumenty przemawiają za tym, że w związku z tym wniosek taki jest bezzasadny i że powinien być oddalony.
Wcześniej Przewodniczący Kol. A. Wiatr odczytał tekst wniosku złożonego na piśmie przez Kol. A. Mireckiego, w dniu 3.07.2020 r. stanowiący formalne uzupełnienie do ustnego wniosku przedstawionego na posiedzeniu RKS w dniu 29.06.2020 r. Jego treść : „Wniosek, który zgłosiłem to votum zaufania dla Mariana Krzewińskiego w piastowaniu członka zarządu RKS i delegata do OPoWRS z ramienia RKS. Wnioskuję o usuniecie z wyżej wymienionych funkcji”.
Poinformował również, że były uwagi dlaczego w programie jest „votum zaufania”, a nie „votum nieufności”, że tekst w programie wynika z formalnego zgłoszenia wnioskodawcy i nie można było zmieniać treści wniosku. Wyjaśnił również, że nikt w tej sprawie nie wniósł propozycji zmiany tekstu zapisu do porządku obrad, a oprócz tego niepotrzebnie są wątpliwości i dyskusje, gdyż oprócz wniosku formalnego i zapisów zwyczajowych, przy każdej z wersji skutki są takie same i dana osoba może być odwołana. 
Wyjaśnił, że Kol. M. Krzewiński nie jest delegatem w OPoWRS i wniosek w tej sprawie jest bezpodstawny  i bezzasadny. 
Również Kol. M. Krzewiński chociaż jest członkiem Zarządu OPoWRS to zgodnie z Regulaminem Pracy OPoWRS paragraf 3 „wygaśnięcie mandatu może nastąpić z przyczyn losowych lub rezygnacji”, dlatego to żądanie też jest bezprzedmiotowe  i bezpodstawne.
Stwierdził, że zgłoszenie treści wniosku o odwołanie Kol. M. Krzewińskiego z delegata OPoWRS i członka zarządu OpoWRS, w ogóle nie powinno mieć miejsca i źle świadczy o nas – o całej Radzie, że wniosek taki był wprowadzony przez nas pod obrady, a także o wnioskodawcy.
Zwrócił uwagę, że w przyszłości muszą być w pełni przestrzegane zasady związane z przygotowaniem wniosków pod względem formalnym                                    i merytorycznym, że niedopuszczalne jest zgłaszanie wniosków z głowy w sposób nieprecyzyjny nie sprawdzony  i podważający autorytet i kompetencje RKS jako organu konsultacyjno - negocjacyjnego Władz Miasta Krakowa. 
Kol. G. Mirska , jak również Kol. A. Mirecki wnioskowali,   aby Kol. M. Krzewiński został usunięty tylko z Zarządu RKS, a nie z OPOWRS jak to zawierał wniosek . Poza tym Kol. G. Mirska powołując się na odpowiednie paragrafy  Statutu i Regulaminu jednoznacznie jest za podtrzymaniem wniosku o odwołanie Kol.                                                M. Krzewińskiego. 
Kolega  Zbigniew  Baran  Wiceprzewodniczący RKS,  złożył wniosek o zdjęcie punktu 4 z porządku obrad jako bezzasadny . 
Po burzliwej dyskusji Kol. A. Mirecki złożył na piśmie rezygnację z członka  RKS. Przewodniczący RKS Kol. A. Wiatr zaproponował głosowanie za zdjęciem punktu dotyczącego odwołania Mariana Krzewińskiego z porządku obrad – z dalszego procedowania  przez RKS. Wniosek o zaprzestanie jego dalszego procedowania i zdjęcie z porządku obrad został przyjęty głosami:  za – 12 osób,  przeciw – 2 osoby  wstrzymujące się 2 osoby.
W dalszej części przyjęto rezygnację Kol. Adama Mireckiego z pełnionych funkcji tj. rzecznika prasowego, oraz z Przewodniczącego  Komisji ds. informacji                                i współpracy z mediami /złożoną na poprzednim posiedzeniu/. 
Na Rzecznika Prasowego RKS zaproponowano Kol. Krystynę Rozłonkowską . Kol. K. Rozłonkowska, wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Rzecznika Prasowego RKS.
Propozycja została przegłosowana  w następujący sposób : za -  15 osób,  przeciw-  0, wstrzymujące - 0
Z powodu nieobecności Kol. Barbary Szafraniec Przewodniczącej OPOWRS pkt. 6 obrad omówiony zostanie w późniejszym  czasie, a Kol. Przewodniczący RKS  Antoni Wiatr poinformował jedynie, że trwają prace związane z przygotowaniem III Ogólnopolskiego Kongresu Rad Seniorów, ustalenia z Władzami Miasta, parlamentu i Centrum Kongresowego ICE. 
Następnie Przewodniczący RKS Kol. A. Wiatr poinformował o propozycjach jakie wpłynęły do Zarządu do Strategii Miasta Krakowa w zakresie polityki społecznej na lata 2021- 2030 i o przekazaniu ich do Urzędu Miasta. Podziękował tym Komisjom Tematycznym, które materiały do strategii  opracowywały i przesłały. 
W pkt 8. porządku obrad Przewodniczący zaproponował, aby przygotowanie stanowisk  i informacji o ważnych wydarzeniach historycznych włączyć do prac Komisji  ds. Edukacji  Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Propozycja została przegłosowana :  za – 17 osób,  przeciw 1,  wstrzymała się – 1 osoba. 
Kol. G. Mirska złożyła wniosek na piśmie, a zarazem propozycję o dostęp do poczty RKS dla pozostałych członków w trybie odczytu i by mogło być przekierowywane  automatycznie. Pani Beata Schechtel – Mączka wyjaśniła,                              iż jest to serwer Urzędu Miasta , więc zapyta czy jest to możliwe.
Kol. G. Mirska wnioskowała  również  o  możliwość udziału w pracach Komisji Edukacji Kultury i Dziedzictwa Narodowego osób z zewnątrz, na co wyrażono zgodę.
Kol. E. Perkowska – Stec  zwróciła uwagę odnośnie Komisji Zdrowia , która praktycznie nie pracuje , ponieważ członkowie tej Komisji nie biorą udziału                           w spotkaniach. Należy zastanowić się nad  pozyskaniem nowych członków. Natomiast kol. K. Rozłonkowska  proponowała przeprowadzić rozmowy dyscyplinujące z osobami , które nie uczestniczą w pracach poszczególnych Komisji Tematycznych.
W następnym punkcie głos zabrała Pani Pełnomocnik ds. Polityki Senioralnej dr Anna Okońska – Walkowicz , która  przedstawiła informacje na temat wydarzeń  senioralnych w mieście. Zaplanowane Mistrzostwa Sportowe  Seniorów nie odbędą się z powodu obostrzeń związanych z wirusem COVID – 19 , ale będą prowadzone turnieje. Została uruchomiona usługa „Asystent osoby starszej” na 50 usług. 
W dniu 20.10. 2020 r.  odbędzie się Europejski  Dzień Seniora w Sali Miedzianej Muzeum Historycznego, natomiast w dniu 08.12. 2020r. odbędzie się podsumowanie projektu PASIOS. Pani Pełnomocnik wyraziła aprobatę i zadowolenie z przywrócenia dyżurów  pełnionych przez członków RKS w siedzibie RKS na Al. Daszyńskiego 19. Przekazywanie informacji dla seniorów jest szalenie trudne  dla przeciętnego seniora  - stwierdziła. 
W wolnych wnioskach Kol. Zbigniew Zgała  złożył wniosek o udostępnienie dla mieszkańców Krakowa Parku   Jalu  Kurka .Kol. A. Wiatr  zasugerował, aby Komisja spotkała się z Zarządem i wypracowała stanowisko. 
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