Orkiestra Straussowska OBLIGATO

Orkiestra Straussowska OBLIGATO powstała w Krakowie, w 1992 roku. Jej założycielem, dyrektorem i kierownikiem artystycznym jest znany krakowski muzyk i kompozytor Jerzy Sobeńko. Inspiracją do powstania Orkiestry była fascynacja grupy muzyków krakowskich fenomenem, jakim w XIX wieku za sprawą kompozytorów wiedeńskich stał się taniec, który w owym czasie zdobył popularność dosłownie na całym świecie. Mowa oczywiście o walcu wiedeńskim. Z tej fascynacji niezwykłą i niepowtarzalną atmosferą, jaka panowała w Wiedniu za czasów panowania cesarza Franciszka Józefa I wyrósł repertuar orkiestry, w którym pierwszoplanowa rolę zajmowały walce i polki, skomponowane przez członków niezwykłej wiedeńskiej muzycznej rodziny Straussów. W swoim repertuarze orkiestra posiada również utwory innych kompozytorów którzy działali w Europie w XIX wieku.
Z czasem repertuar Orkiestry Straussowskiej OBLIGATO rozszerzył się i obecnie orkiestra wykonuje również utwory muzyki operowej, operetkowej, filmowej polskiej i światowej, piosenkę francuską, włoską, piosenki okresu międzywojennego oraz znane utwory muzyki popularnej. 
W zależności od projektu Orkiestra Straussowska OBLIGATO liczy do 45 osób i daje koncerty w całej Polsce, współpracując z najwybitniejszymi postaciami polskiej sceny muzycznej. Wiele lat współpracowała ze znanym popularyzatorem muzyki Bogusławem Kaczyńskim, otwierając Europejski Festiwal im. Jana Kiepury w Krynicy, a także wędrując z przystankami tegoż Festiwalu po całej Polsce.
Do udziału w swoich koncertach, Orkiestra zaprasza najwybitniejszych śpiewaków-solistów nie tylko z Polski, ale również z Włoch Węgier i Ukrainy, a także znamienitych instrumentalistów - wirtuozów skrzypiec, fortepianu, fletu czy harfy.
Oprócz muzyki klasycznej Orkiestra towarzyszy niezwykłym osobowościom ze świata muzyki rozrywkowej w tym m.in, mega gwiazdom włoskiej piosenki Albano i Rominie Power, a także została zaproszona do projektu Dżem symfonicznie, realizowanego przez polski zespół rockowo-buesowy Dżem. Wielokrotnie również brała udział w programach realizowanych przez Telewizję Polską.
Orkiestra OBLIGATO daje również koncerty w mniejszych, kameralnych składach, w których najpełniej przejawia się radość muzykowania, która cechuje wszystkich członków Orkiestry.

