PROTOKÓŁ
ZE ZDALNEGO POSIEDZENIA RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW
W DNIU 23.02.2021 R.

Udział w posiedzeniu brało udział 22 osoby.

Powitania uczestników dokonał Przewodniczący RKS Kol. Antoni Wiatr oraz podziękował za przygotowanie spotkania Pani Beacie Schechtel – Mączka i     Kol. Zbigniewowi Baranowi Wiceprzewodniczącemu RKS.
Przewodniczący RKS przedstawił porządek obrad. Porządek obrad  przyjęto jednomyślnie przez zebranych. 
Przedstawienie nowych członkiń RKS w osobach Kol. Kol. Krystyny Drużkowskiej  oraz Barbary Ostrowskiej - Płaszewskiej.
Członkowie RKS przegłosowali pięć Uchwał:
Uchwała nr 20/III/ 2021 , o powołaniu Kol. Krystyny Rozłonkowskiej na Przewodniczącą  Komisji Tematycznej RKS nr VI „Komisji ds. Informacji i Współpracy z Mediami”. Głosowało: 21 - osób za, 0 - przeciw, 1 - wstrzymujący się.
Uchwała nr 21/III/2021 o  powołaniu na członka Komisji Tematycznej RKS nr III ; „Komisji Aktywizacji Osób Starszych , Sportu, Turystyki i Rekreacji”: Kol. Krystynę Drużkowską .Głosowało: 21 - osób za, 0 - przeciw, 1 - wstrzymujący się.
Uchwała nr 22/III/21 o powołaniu na członka Komisji Tematycznej RKS nr V „Komisji Edukacji ,Kultury, Dziedzictwa Narodowego oraz Zapobiegania Wykluczeniu Społecznemu” Kol. Barbarę Ostrowską -  Płaszewską.      Głosowało: 22 - osoby za, 0 - przeciw, 0 - wstrzymujących się.
Uchwała nr 23/III/21 o powołaniu na członka Komisji Tematycznej RKS nr VI  „Komisji ds. Informacji i Współpracy z Mediami” kol. Barbarę Ostrowską - Płaszewską. Głosowało: 21 - osób za, 0 - przeciw, 1 - wstrzymujący się.
Uchwała nr 24/III/21 o utworzeniu w siedzibie RKS przy Al. I. Daszyńskiego19 „Centrum Informacji dla Seniorów”. Głosowało: 21 - osób za, 1 – przeciw,          0 – wstrzymujących się.
W kolejnym punkcie obrad , Przewodniczący RKS kol. Antoni Wiatr omówił możliwość pracy poszczególnych Komisji Tematycznych w okresie pandemii zgodnie z Uchwałą nr 19/III/2020 z dn. 5.12.20 r. Komisje mogą spotykać się, ale z zachowaniem wszelkich rygorów i w sposób bezpieczny. Wnioski z posiedzeń Komisji należy kierować do Zarządu RKS.
[bookmark: _GoBack]Kol. Grażyna Mirska zgłosiła chęć  udziału w pracach Komisji VI ds. Informacji i Współpracy z Mediami.  Kol. Krystyna Rozłonkowska przedstawiła pełny skład w/w Komisji Tematycznej, gdzie limit członków zgodnie z Regulaminem Pracy RKS został wyczerpany. Przewodniczący RKS Kol. Antoni Wiatr przeczytał zebranym odpowiedni punkt Regulaminu Pracy RKS , który mówi o dopuszczalnej maksymalnej liczbie członków danej Komisji (tj. 7 osób).
Kolega Zbigniew Baran uważa , iż Regulamin Pracy RKS został przegłosowany, przyjęty do realizacji i należy go stosować. Równocześnie nie należy ograniczać energii członków RKS i nie będąc członkami danej komisji, mogą z nią współpracować.
Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Polityki Senioralnej dr Anna Okońska- Walkowicz, przedstawiła politykę senioralną w Krakowie . Wśród informacji znalazły się następujące tematy:
- na sesji Rady Miasta Krakowa w dniu 27.01.21 przegłosowano realizację programu PASIOS na lata 2021 -2025,
- w ramach współpracy z Bankiem Żywności można pozyskiwać i wskazywać osoby o małych dochodach na osobę w rodzinie, przyszłych beneficjentów paczek żywnościowych,/ zwróciła się z prośbą do członków RKS , o wskazywanie takich osób/,
- działalność CAS-ów - w okresie pandemii zmalało wycofanie cyfrowe seniorów, podziękowanie dla CAS „Radosny Senior” i kol. Sybilli Borowickiej za inicjatywy dla seniorów,
- usługi dla seniora
- złota rączka / drobne naprawy/,
-koncerty on- line / 15 tys. wejść/. Przygotowywany następny III koncert w dniu 08.04,21r,
 - turniej gry w bule / należałoby upowszechniać , a zarazem przeszkolić seniorów do gry w bule/.
Każda Rada Dzielnicy Krakowa na swoim terenie mogłaby rozpowszechniać inicjatywę gry w bule, zarówno wśród seniorów i wśród młodych - poprzez tworzenie „bulodronów”. 
Kol. Antoni Wiatr Przewodniczący RKS stwierdził , że RKS podejmie tą inicjatywę.
Kol. Grażyna Mirska poinformowała, że wnioskuje o podniesienie limitu członków Komisji Tematycznej. Odpowiadając Kol. Antoni Wiatr przypomniał,   że Regulamin został już przegłosowany , ale wszystkie sugestie i propozycje składać można  na piśmie  do Zarządu RKS.
Na zakończenie Przewodniczący RKS jeszcze raz podziękował za pomoc w zorganizowaniu posiedzenia RKS i za udział w posiedzeniu .
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