                                    PROTOKÓŁ
Z POSIEDZENIA PLENARNEGO RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW
                                  W DNIU 13.05.2021r,

Posiedzenie rozpoczął Wiceprzewodniczący RKS  Kol. Zbigniew Baran, który przedstawił porządek obrad , oraz zaproponował zebranym inne punkty do porządku obrad. Z braku propozycji , zaproponowany porządek obrad  przegłosowano jednomyślnie tj.  19 - za, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 .
W posiedzeniu RKS uczestniczyła Pani Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Polityki Senioralnej dr Anna Okońska – Walkowicz, która przedstawiła działania Miasta Krakowa na rzecz seniorów. Najbliższe wydarzenie do obchody Święta Rodziny , które odbędzie się w dniu 23.05.2021r , oraz wiele innych działań pomocowych , które oferuje Miasto :
- podolog – 85 +
- pomoc w narodowym spisie ludności 
- meleks 80+ / dotarcie do grobów bliskich/
-usługa” złota rączka”- pomoc w drobnych naprawach/
Następnie przedstawiono informację o utworzeniu i działalności Miejskiego Centrum Informacji Seniorów, które działa przy Al. Daszyńskiego 19 w siedzibie Rady Krakowskich Seniorów.
W następnym punkcie pracę Komisji Tematycznych , przedstawili Przewodniczący poszczególnych Komisji.;
- Kol. Krystyna Grzywa – Komisja ds. współpracy z władzami miasta samorządami i instytucjami seniorów i więzi międzypokoleniowej,
Kol. Marek Pilch - Komisja aktywizacji osób starszych , sportu turystyki i rekreacji,
-Kol .Zbigniew Zgała – Komisja ds. ekonomicznych lokalowych warunków życia i bezpieczeństwa , oraz infrastruktury dla seniorów.
Kol. Krystyna Rozłonkowska – Komisja informacji i współpracy z mediami,
-Kol. Sybilla Borowicka Komisja edukacji kultury i dziedzictwa narodowego , oraz zapobiegania wykluczeniu społecznemu seniorów.
Protokoły w załączeniu.
Podczas dyskusji Kol. E. Perkowska- Stec , zwróciła się z prośbą do Pani Pełnomocnik Anny Okońskiej – Walkowicz , aby RKS brała również udział w Święcie Rodziny , gdyż taka możliwość nie była brana pod uwagę. Natomiast kol. B. Drabik zaproponowała, aby zabezpieczyć dla RKS niewielki namiot w razie deszczowej pogody podczas Święta Rodziny. Pani Pełnomocnik odpowiedziała , aby zwrócić się do Pani Marzeny Paszkot – Pełnomocnika ds. Rodziny przy Prezydencie  Miasta Krakowa.
Pani Pełnomocnik ustosunkowała się do propozycji Komisji Sportu  odnośnie udostępnienia boisk typu ‘’Orlik ‘’dla seniorów, a mianowicie ; udostepnienia wiążą się z kosztami dla szkół , poza tym Dyrektorzy szkół odpowiadają również za bezpieczeństwo uczestników „”Orlików””, dlatego należy indywidualnie porozmawiać z poszczególnymi Dyrektorami szkół.
W dalszej części Kol. A. Wiatr – Przewodniczący RKS, przedstawił działalność Zarządu , pomiędzy posiedzeniami RKS, i tak ; współpracowaliśmy z Wydziałem Polityki Społecznej i Zdrowia , z Paniami Dyrektor Elżbietą Kois- Żurek , Kierownik Bożeną Opach,  z Pełnomocnik dr  Anną Okońską – Walkowicz. Wystosowaliśmy pismo do Pana Prezydenta Miasta Krakowa Prof. Jacka Majchrowskiego  z prośbą o zaostrzenie przestrzegania reżimów sanitarnych . Pismo spotkało się z pozytywna reakcja ze strony Władz. Spotkaliśmy się również z Prezydentem Miasta Krakowa Prof. Jackiem Majchrowskim w sprawie obchodów 15 rocznicy śmierci Prof. Wiktora Zina , oraz odnośnie planowanej inwestycji Centrum Kultury  Ruczaj.
Przedstawiona została propozycja  wznowienia wtorkowych dyżurów członków RKS przy Al. Daszyńskiego 19 z zachowaniem wszelkich rygorów bezpieczeństwa sanitarnego. Propozycja została zaakceptowana przez członków RKS. Członkowie RKS mają zgłaszać daty swoich wtorkowych  dyżurów od godz. 11.00 do 13.00 od początku miesiąca czerwca. Na dyżurze mają być dwie osoby – swoje dyżury należy zgłaszać do Kol. Wiesławy Zboroch Sekretarza RKS lub do Pani Beaty Schechtel – Mączki prowadzącej Biuro RKS. 
Przyjęto: Uchwałę  nr 24/III/2021‘’ w sprawie zgłoszonej propozycji pracy w Komisji Profilaktyki, promocji i ochrony zdrowia – przez Kol. Jadwigę Szaradowską .
Uchwałę przyjęto – jednomyślnie za – 19, przeciw – 0, wstrzymało się  – 0 .
Uchwała w załączeniu.
Przyjęto również : Uchwałę nr 25/III/2021 ‘’ – przygotowaną przez Komisję sportu turystyki i rekreacji , a dotyczącą wsparcia działań w celu udostepnienia boisk : ”Orlik ” dla seniorów . Uchwała przegłosowana – jednomyślnie tj.  za – 19, przeciw  – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała w załączeniu.
W wolnych wnioskach głos zabrała Przew. OPOWRS – Kol. B. Szafraniec z propozycją oddelegowania 2 lub 3 osób na Walne Zebranie  wyborcze OPOWRS, które odbędzie się w czasie na który pozwolą warunki do przeprowadzenia spotkania / obostrzenia związane z pandemią/.
Pani Pełnomocnik  dr Anna Okońska – Walkowicz poprosiła , aby zebrani członkowie RKS dali odpowiedź odnośnie udziału w Święcie Rodziny w dniu 23.05.2021 r. Wszyscy członkowie jednogłośnie opowiedzieli się za udziałem.
Na zakończenie spotkania , Wiceprzewodniczący RKS Kol. Z. Baran , oraz Przewodniczący RKS A. Wiatr podziękowali za prowadzenia spotkania Pani B. Schechtel- Mączka , a także obsłudze technicznej.
My ze swojej strony – pozostali członkowie Zarządu dziękujemy  Kol. Z. Baran za udostepnienie pomieszczenia przy ul. Sieroszewskiego.
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