PROTOKÓŁ
Z POSIEDZENIA PLENARNEGO RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW
w dniu 13.09.2021 r.

Posiedzenie prowadził Przewodniczący RKS Kol. Antoni Wiatr.
Lista obecności w załączeniu.
Porządek spotkania przyjęty jednogłośnie.
Pani Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Polityki Senioralnej dr Anna Okońska – Walkowicz w swoim wystąpieniu podziękowała Kol. Bogumile Drabik za zorganizowanie Senioralii w Nowej Hucie, odbywały się jako dzielnicowe po raz pierwszy i były bardzo udane.  Bardzo szeroko przedstawiła wydarzenia jakie  będą  mieć   miejsce w Krakowie w najbliższym czasie. Będą to między innymi Międzynarodowe Senioralia , z dwu-dniowym programem.      Omówiła poszczególne punkty obchodów Senioralii w Krakowie. Przewodniczący RKS zachęcał wszystkich Członków Rady Krakowskich Seniorów do czynnego uczestnictwa w Senioraliach (w Konferencji w Urzędzie Miasta Krakowa w dniu 15.09.2021 r., w Kinie Kijów w dniu 15.09.2021 r., w Mszy Św. w bazylice Mariackiej, w pochodzie ulicami Krakowa i w Parku Jordana 16.09.2021 r.) , tym bardziej gdyż odbywają się w Krakowie i my jesteśmy ich współgospodarzami dla przyjeżdżających Seniorów z całej Polski. Podczas posiedzenia nikt z Członków RKS nie wyraził chęci uczestnictwa w Konferencji dotyczącej problemów ludzi starszych, która odbyć się ma 15.09.2021 r. w pierwszy dzień Senioraliów. Następnie Przewodniczący RKS poinformował, że będzie reprezentował RKS i poprosił, aby chętni zgłosili się jeszcze zgłosili. Ustalono harmonogram dyżurów przy stoisku informacyjnym RKS podczas drugiego dnia Senioralii 16.09.2021 r. i kto zabezpieczy materiały (w namiocie w Parku Jordana).  
 W dalszej części wystąpienia Pani Pełnomocnik poinformowała o złożeniu dwóch wniosków o środki unijne, w których weźmie udział 10 państw. Wniosków mających na celu wspieranie miast w aktywizacji seniorów , badając problem samotnej starości, celem stworzenia międzynarodowej oceny przyjazności warunków życia dla osób starszych (jest to program do 2025 r.). 
Będzie realizowana  Jesień Krakowskiego Seniora: 
1. W dniu 18.09.2021 r. odbywają się zawody wędkarskie. 
2. W dniach 29 i 30.09.2021 r.  odbędą się „VI Mistrzostwa
    Sportowe Seniorów 65+ o Puchar Prezydenta Miasta Krakowa”.  Przypomniano o ustaleniach organizatorów Mistrzostw Sportowych Seniorów 65+, z miesiąca czerwca br. , na podstawie których udział w zawodach biorą Seniorzy powyżej 65 roku życia. Seniorzy 60+ włączają się jako wolontariusze w ich  przygotowania oraz przebieg. W wyniku ustaleń z Panią Pełnomocnik dr Anną Okońską – Walkowicz, ponowiono prośbę, aby Członkowie RKS oprócz uczestnictwa w Mistrzostwach włączyli się do współorganizowania zawodów jako wolontariusze -tradycyjnie, jak co roku, współpracę z TKKF powinny podjąć Komisja nr 3 RKS i Komisja nr 1 RKS – 
Przewodniczący tych Komisji desygnują swoich przedstawicieli, mogą się włączyć do współpracy inni Członkowie RKS.     
3.  Zorganizowany będzie konkurs  Kraków w obiektywie seniora.
4. Obchodzony będzie w dniu 04.10.2021 r.  jubileusz V-cio  lecia 
     powstania CAS-ów , 
5. Przegląd Artystyczny Seniorów, konkurs „Działajmy Razem” 
     i mistrzostwa szachowe.
Kol. Antoni Wiatr – Przewodniczący RKS przedstawił działalność Zarządu RKS w okresie pomiędzy posiedzeniami RKS / w okresie wakacji/. Oprócz posiedzeń Zarządu były: przyjęcie delegacji Seniorów ze Śremii, z gminy Dzierżąnia koło Płońska, z Poznania. Odbyło się Walne Zebranie Ogólnopolskiego Porozumienia o Współpracy Rad Seniorów, wizyta studyjna Seniorów z gminnych Rad Seniorów z Małopolski – zorganizowana przez Fundację MILA, piknik w Parku Jordana, Senioralia w Nowej Hucie, spotkanie z Mielecką Radą Seniorów w Mielcu. 
Sporządzona została lista dyżurów członków RKS w siedzibie na Al. Daszyńskiego 19 w okresie od września do grudnia 2021 r.
Z powodu nieobecności Przewodniczącej OPoWRS – Kol. Barbary Szafraniec , krótką informację o odbytym Walnym Zebraniu OPoWRS – przedstawiła Kol. Wiesława Zboroch, która od Walnego Zebrania piastuje funkcję Członka Zarządu OPoWRS i jest jego Sekretarzem. W imieniu Przewodniczącej OPoWRS podziękowała za pomoc przy organizacji Walnego Zebrania, a także podzieliła się wrażeniami ze spotkania z aktywistami seniorami z całej Polski. 
W dalszej części spotkania poszczególni Przewodniczący Komisji Tematycznych RKS  informowali o planach pracy do końca  2021 r. Kol. Krystyna Grzywa Przewodnicząca  Komisji ds. współpracy z władzami miasta, urzędami i instytucjami zaproponowała spotkania członków RKS i członków w/w Komisji z Radami Dzielnic w celu wzajemnego zapoznania się z problematyką seniorów w każdej z  Dzielnic. Przygotowana została lista osób biorących udział w poszczególnych spotkaniach, ze szczególnym uwzględnieniem miejsca zamieszkania Członków RKS.
Kol. Bogumiła Drabik Przewodnicząca Komisji ds. profilaktyki , promocji ochrony zdrowia i niepełnosprawności  zaproponowała spotkanie Komisji zdrowia i uzdrowiskowej Rady Miasta z członkami RKS w celu zapoznania z pracą w/w Komisji Rady Miasta.
Kol. Grażyna Mirska – Komisja ds. aktywizacji osób starszych , sportu , turystyki i rekreacji w swoich planach ma organizację i zachęcanie do udziału w  marszobiegach  , które odbywają się w Parku Jordana.
Kol. Sybilla Borowicka – Przewodnicząca Komisji edukacji kultury i dziedzictwa narodowego , oraz zapobieganiu wykluczeniu społecznemu seniorów , w swoich planach przedstawiła sfinalizowanie realizowanego projektu czytania literatury dla dzieci i dorosłych w radio Kraków przez Seniorów Krakowa ( do kastingu zgłosiło się 50 seniorek i Seniorów), zorganizowanie realicji programów telewizyjnych dla seniorów,  zrealizowanie projektów dotyczących informacji o RKS w środkach komunikacji zbiorowej. Poinformowała również o złożonych do Budżetu Obywatelskiego , projektach dotyczących edukacji i kultury.
Kol. Krystyna  Rozłonkowska – Przewodnicząca Komisji ds. informacji i współpracy z mediami  w zakresie tej komisji będzie dalsza realizacja i rozszerzenie szeroko pojętej informacji dla seniorów w mediach dotyczących bieżących istotnych dla seniorów wydarzeń, przygotowany zostanie również pakiet informacji w formie papierowej. 
W wolnych wnioskach głos zabrał kol. Zbigniew Baran Wiceprzewodniczący RKS , który zaproponował  aby RKS , nawiązywała współpracę z innymi Radami Seniorów w Polsce , w celu wymiany dobrych praktyk. Mamy już udział w takich spotkaniach z Radami innych miast , które odwiedziły Kraków. Członkowie Rady wyrazili chęć wyjazdów. Następna sprawa to usługa Meleks 80+ , gdzie została zbyt zawyżona granica wielu do korzystania  tej usługi. Dużo  młodsze osoby z chorobami narządów ruchu , również wymagają pomocy w poruszaniu i korzystanie z Meleksu w celu dotarcia na groby bliskich, sprawa jest bardzo pilna, ujęta jest w uchwale RKS z czerwca br.  i jej realizacja jest bardzo zasadna.
Kol. Barbara Ostrowska - Płaszewska wnioskuje o bezpłatny bilet kulturalny dla seniora 60+. Nalęży zainteresować problemem odpowiednie Instytucje Kultury.
Na tym posiedzenie zakończono.
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