                                            PROTOKÓŁ
Z POSIEDZENIA  PLENARNEGO RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW
                                   W DNIU 11.10.2021 R.

Posiedzenie  Plenarne RKS otworzył Przewodniczący Zarządu RKS  - kol. Antoni Wiatr. Przedstawił porządek spotkania , oraz zaproponował  wniesienie propozycji do porządku obrad. Z braku propozycji , przegłosowano zaproponowany porządek obrad – jednogłośnie .W dalszej  kolejności wykład nt. „ Rola współpracy i zaangażowanie biznesu w rozwój współpracy międzysektorowej” - przedstawił  Prezes Fundacji PRO NGO – Grzegorz Ludwin. Materiał dostępny na stronie www.pro-ngo.pl
Pani Pełnomocnik –ds. Polityki Senioralnej dr Anna Okońska – Walkowicz , przedstawiła wydarzenia dotyczące polityki senioralnej miasta na najbliższe miesiące, oraz imprezy i spotkania , które już  miały miejsce. Obecne działania programowe;
- zbadać potrzeby najbardziej zaniedbanej grupy seniorskiej tj. tej która nie wykazuje aktywności i nierzadko jest tzw.: „więźniem czwartego piętra”. Siedząc w domu pogarsza się ich zdrowie , stan psychiczny.
Omówiła działania związane z:
- edukacją do późnej starości,
- konkursem „Działajmy Razem” / Pani Pełnomocnik poinformowała, że trwają starania pozyskania wolontariuszy/.
Kol. Elżbieta Perkowska – Stec poinformowała o działaniu wolontariatu , który jest prowadzony przez osoby niezrzeszone. Przedstawiła sprawę docierania do osób wymagających pomocy np. można pozyskać , chociażby poprzez pielęgniarki środowiskowe. Natomiast kol. Teresa Baszak – Filipczuk podziękowała koleżeństwu z Komisji Sportu za pomoc przy organizacji marszobiegów. Jest to impreza cykliczna.
Następnie kol. Barbara Szafraniec – Przewodnicząca OPoWRS – wręczyła dyplomy z podziękowaniem za pomoc przy organizacji Walnego Zebrania OPoWRS. Dyplom otrzymała Pani Pełnomocnik Anna Okońska – Walkowicz , oraz koleżanki z RKS. Poinformowała również o wizycie w Senacie ,gdzie poruszone zostały ogólnopolskie sprawy seniorów .
Przewodniczący RKS – kol. Antoni  Wiatr przedstawił wydarzenia , które miały miejsce od ostatniego spotkania;  Senioralia , Mistrzostwa Sportowe Seniorów o Puchar Prezydenta Miasta , spotkanie z ks. Jakubcem w parafii  Nowy - Bieżanów. Przedstawił ogłoszony przez policję konkurs „’’Wnuczka , wnuczek- edukuje , babcia dziadek się stosuje”, z prośbą o rozpropagowanie. Następnie  kol. Antoni  Wiatr poinformował zebranych o możliwości  aktualizacji Statutu RKS, tak aby poprawki mogły obowiązywać już w nowej kadencji. Poproszono , aby sugestie wypracować w poszczególnych Komisjach  Tematycznych.
 Kol. Krystyna Grzywa przedstawiła , relację z rozpoczętych spotkań w Radach Dzielnic, natomiast kol. Elżbieta Perkowska –Stec zrelacjonowała wizytę w Dzielnicy I – Stare Miasto.
Punkt porządku obrad dotyczący powołania nowego członka Komisji Zdrowia nie został procedowany z powodu braku kworum.
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[bookmark: _GoBack]Sekretarz RKS                                                      Przewodniczący RKS
Wiesława Zboroch                                                      Antoni Wiatr                
