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Porządek obrad , oraz lista obecności w załączeniu.
Spotkanie otworzył Przewodniczący RKS Kol. Antoni Wiatr. Przedstawił porządek spotkania , a z powodu braku uwag do porządku obrad przegłosowano – jednomyślnie  tj. za: 16, przeciw: 0, wstrzymujący się: 0. 
W następnym punkcie porządku obrad wystąpiła Pani Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds., Polityki Senioralnej – dr Anna Okońska –Walkowicz. Przedstawiła działania seniorów na rzecz pomocy dla uchodźców z Ukrainy. Podziękowała za ogromne zaangażowanie ludzi dobrej woli w niesieniu pomocy. CAS-y zorganizowały wolontariat , gdzie przewinęło się ok. 230 osób pomagających w różny sposób. Ze środków unijnych realizowane będą dwa projekty. Do współpracy zaproszone zostały dwa miasta .Celem jednego z nich będzie zbadanie potrzeb osób starszych i  mało aktywnych. Poza tym CAS -y prowadzą zbiórkę żywności w sklepach, dla potrzebujących seniorów, współpracując jednocześnie z Bankiem Żywności. Zaapelowała o wsparcie inicjatywy, aby seniorzy z Ukrainy mogli korzystać z zajęć w CAS-ach. Członkowie RKS  głosami za: 16, przeciw: wstrzymujący się: 3. Wiele  inicjatyw Miasto Kraków realizuje na rzecz seniorów m. innymi konkursy; konkurs na prace malarskie., fotograficzny , konkurs na wspomnienia z lat 80 –tych . W najbliższym czasie zorganizowana zostanie impreza integracyjna dla wszystkich CAS-ów. Będą również organizowane imprezy parkowe, plenerowe /CAS Lemon/.
W następnej kolejności głos zabrał zaproszony Przewodniczący Rady Dzielnicy I, a zarazem Radny Miasta Krakowa  -  Tomasz Daros , który przedstawił bardzo  obrazowo /prezentacja multimedialna/, działania jakie Rada Dzielnicy I organizuje dla seniorów .Wygospodarowano 500tys. zł na wyjazdy krajoznawcze i integracyjne, pikniki kino plenerowe itp. Rada Dzielnicy  współpracuje  z Centrum Młodzieży im. dr Henryka Jordana. Na zakończenie Przewodniczący Rady Dzielnicy I – Tomasz Daros zaprosił członków RKS do współpracy i wsparcie w pozyskiwaniu środków na ten cel. 
Z kolei Waldemar Domański apelował o likwidacje „bazgrołów”, aby zaprzestać aktów wandalizmu i niszczenie budynków w naszym mieście, które należy następnie odmalować . W ramach Funduszu poszukiwania bazgrołów zorganizować np. piknik zamalować bazgroły i  przywrócić blask tym miejscom. Jest propozycja, aby już w maju zorganizować pierwsza wyprawę.
Przewodniczący RKS – Kol. Antoni  Wiatr przedstawił działania , które miały miejsce od ostatniego spotkania członków RKS . Udział w spotkaniach w Radach Dzielnic i współpraca z Komisją Nr 1 RKS. Udział w obchodach 15 rocznicy śmierci prof. W. Zina. Użyczenie jednego pomieszczenia w lokalu RKS na Al. Daszyńskiego 19 w celu udzielania bezpłatnych porad prawnych przez radców prawnych dla uchodźców z Ukrainy.
Przewodnicząca Komisji NR 1 – Kol. Krystyna Grzywa przedstawiła protokół końcowy z wizyt w Radach Dzielnic. Protokoły zostaną przesłane do wszystkich członków RKS w celu zapoznania się z tematyką i podjęcia dalszej dyskusji oraz wyznaczenia dalszej współpracy RKS z Radami Dzielnic. Podjęto Uchwałę nr 31/III/22, dotyczącą współpracy RKS z Radami Dzielnic . Głosowało: za: 16, przeciw: 0,  wstrzymujących się: 0.
W dalszej części spotkania odczytano apel  RKS  do mieszkańców Krakowa o udzielanie pomocy  dla Ukrainy i dla uchodźców wojennych z Ukrainy. Apel przyjęto jednomyślnie 21 głosów: za.
Kol. Zbigniew Baran Wiceprzewodniczący RKS złożył wniosek, aby zainteresować odpowiednie służby miejskie w celu przeniesienia przenośnych toalet tzw. Toi – Toi  sprzed Konsulatu Ukraińskiego w Krakowie, w bardziej odpowiednie i ustronne miejsce , a nie centralnie jak obecnie na trawniku, pomiędzy pasmami Al. Prażmowskiego, obok których ulokowano ławki na których siedzą mali i dorośli uchodźcy, tuż przy toaletach. Wiele osób oczekuje na załatwienie swoich spraw w sąsiedztwie, niezbyt odpowiednim.
Kol. Barbara Szafraniec – zaapelowała o systematyczność informacji  na temat działań RKS . Dobrym miejscem na takie informacje jest wydawany Kraków.PL . Jest wiele informacji, z którymi należy podzielić się z mieszkańcami. Natomiast Kol. Bogusława Drabik , ubolewała ,że pomijamy koła i kluby seniora, które wiele robią , organizują różne imprezy , bez środków finansowych. Należałoby tez ich wspierać .
Podjęto głosowanie dotyczące podjęcia współpracy rzecznika prasowego Kol. Krystyny Rozłonkowskiej z Panią Pełnomocnik dr Anną Okońską – Walkowicz w celu zamieszczania informacji o RKS w dwutygodniku KRAKÓW.PL. Propozycja została przyjęta jenomyślnie.
Wolne wnioski
Kol. Grażyna Mirska złożyła wniosek o wyjaśnienie stwierdzenia , iż przedstawiła się na sesji Rady Miasta Krakowa, występując w sprawie muzeum KL Płaszów i odwołania Dyrektora Muzeum Krakowa dr Michała Niezabitowskiego, jako członek Rady Krakowskich Seniorów, czemu publicznie na posiedzeniu RKS zaprzeczyła. 
Wniosek w załączeniu

Na tym spotkanie zakończono.
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