                                        P R O T O K Ó Ł 
Z POSIEDZENIA PLENARNEGO RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW
                                       W DNIU 21.04.2022r

Lista obecności w załączeniu.

Posiedzeniu przewodniczył kol. Antoni Wiatr – Przewodniczący Rady Krakowskich Seniorów.
Porządek Posiedzenia przyjęto jednomyślnie.
Pełnomocnik Prezydenta ds. polityki Senioralnej dr Anna Okońska – Walkowicz poinformowała o planowanych wydarzeniach senioralnych; m. innymi obchodach  40- lecia Uniwersytetu Trzeciego Wieku UJ , o 5 - leciu działalności  CAS-ów, o ogłoszonych przez Prezydenta Miasta konkursach: „Działajmy Razem” oraz kolejnym na prowadzenie Centrów Aktywności Seniora . Pani Pełnomocnik przekazała informację w sprawie przygotowanego sprawozdania  z Programu PASIOS i przesłaniu materiałów z tym związanych do wszystkich członków RKS drogą elektroniczną.
W dalszej kolejności omówiono kontakty i współprace z przedstawicielami Miejskiej Rady Seniorów w Poznaniu oraz udział przedstawicieli RKS                   w wyjeździe studyjnym do Poznańskiej Rady Seniorów. Przedstawiono również zakres świadczonej pomocy przez Miejskie Centrum Informacji dla seniorów , oraz udzielanie bieżących informacji uchodźcom z Ukrainy / w biurze RKS udzielane są dla nich konsultacje prawne/. 
Omówiono plany współpracy RKS z Radami Dzielnic po zakończonych wizytach  i spotkaniach / przesłane zostały do Rad Dzielnic bieżące informacje o najważniejszych instytucjach pomocowych dla seniorów ; telefony , adresy/.  
Przedstawiono stan przygotowań do dwóch ważnych wydarzeń w Krakowie tj. 15 rocznica śmierci prof. W. Zina , oraz 70  - lecie kapłaństwa ks. Infułata Jerzego Bryły – byłego krakowskiego duszpasterza środowisk twórczych i duszpasterza ludzi głuchoniemych.
Program obchodów  15 rocznicy śmierci W, Zina  omówiła kol. Sybilla Borowicka, zapowiedziała otwarcie wystawy prac prof. Wiktora Zina na Placu Szczepańskim , koncercie na barce , odsłonięcie pamiątkowej tablicy na domu, w którym mieściła się pracownia, wyjazd do Hrubieszowa do miejsca w którym urodził się prof. W. Zin , a następnie o wizycie w Zamościu i spotkaniu z tamtejszą Radą Seniorów.
[bookmark: _GoBack]W wolnych wnioskach kol. A. Wiatr odniósł się do wniosku złożonego przez kol. G. Mirską w którym porusza problem niesłusznego, jej zdaniem, pomówienia odnośnie jej wystąpienia na sesji Rady Miasta dotyczącego sprawy Obozu Koncentracyjnego Kraków Płaszów.  Po przesłuchaniu nagrania z sesji Rady Miasta wynika, iż kol. G. Mirska , wystąpiła jako osoba fizyczna pod własnym nazwiskiem.  W związku z powyższym Przewodniczący Rady Krakowskich Seniorów przeprosił kol. G. Mirską za zaistniałą sytuację. 
W części związanej z wolnymi wnioskami kol. Zbigniew Zgała jako przewodniczący Komisji ds. Ekonomicznych, lokalowych warunków życia i bezpieczeństwa infrastruktury dla seniorów zapytał o wnioski jakie złożyła w/w komisja w sprawie informacji o czasie oczekiwania na przydział mieszkania z zasobów Gminy Miejskiej Kraków oraz zmiany nazwy pl. Biskupiego. Odpowiedzi w sprawie pl. Biskupiego udzieliła kol. Bogumiła Drabik /jest również radną miasta/ informując, że nazwa ulicy Biskupiej się nie zmienia, jedynek część skweru przy tej ulicy została nazwana Skwerem Wolnej Ukrainy. Jeśli chodzi o czas oczekiwania na mieszkanie komunalne i socjalne Zarząd RKS wystosował pismo do Wydziału Mieszkalnictw z prośbą o zajęcie stanowiska.

Na tym posiedzenie zakończono.
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