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PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW W DNIU 23.06.2022 ROKU


Posiedzenie odbyło się w Sali Obrad Krakowskiego Magistratu. W posiedzeniu uczestniczyło 13 członków Rady Krakowskich Seniorów.
Posiedzenie otwarł Przewodniczący RKS Antoni Wiatr, Przedstawił porządek obrad rozszerzony o pkt związany z projektem pt. „opieka wytchnieniowa”.  Porządek został przyjęty jednogłośnie.

W kolejnym punkcie spotkania zaproszeni przedstawiciele Młodzieżowej Rady Krakowa przedstawili dwa projekty, które chcieliby realizować wspólnie z Radą Krakowskich Seniorów:
· Ambasador bezpieczeństwa – cykl warsztatów skierowanych do seniorów
· Festiwal Zdrowia – badania profilaktyczne dla seniorów
Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Krakowa podziękowała za dotychczasową współpracę i wyraziła nadzieję, że w kolejnych projektach będzie mogła liczyć na dalszą pomoc i współpracę.

Następnie głos zabrała  Pani Anna Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Polityki Senioralnej przedstawiając zadania, które będą realizowane w najbliższym czasie:
· Od 25.06.2022 r. cykliczne spotkania w krakowskich parkach realizowane przez Centra Aktywności Seniorów. 05.07 Park Jerzmanowskich – Piknik z CAS LEMON
· Projekt „Urzędnicy słuchają, a seniorzy projektują” -  start badań

Kolejnym punktem było przekazanie informacji o działalności Zarządu i Centrum informacji dla Seniora w okresie pomiędzy posiedzeniami Rady: wyjazd do Hrubieszowa dalsza część uroczystości obchodów 15 - lecia śmierci prof. Wiktora Zina i zaproszenie na uroczystą mszę kończącą obchody 70 lecia posługi kapłańskiej Księdza Infułata Jerzego Bryły  29.06.2022 r. w kościele św. Floriana

Przewodniczący RKS omówił:
· Udział przedstawicieli Rady Krakowskich Seniorów w Święcie Krakowskiej Rodziny w dniu 29.05. 2022 r. w Parku Jordana 
· Głosowanie online nad uchwałą w sprawie konsultacji społecznych dotyczących przeznaczenia obiektu „Jordanówki” mieszczącej się w parku im. Henryka Jordana
· Udział przedstawicieli RKS w Pikniku nad Zalewem Nowohuckim
· Udział przedstawicieli RKS w konferencji z okazji 40 lecia Uniwersytetu trzeciego wieku Uniwersytetu Jagiellońskiego oraz w konferencji „”Uczenie do późnej starości”.
· Wyjazd studyjny do Poznania.

Pani Teresa Baszak-Filipczuk uczestniczyła w uroczystym posiedzeniu Młodzieżowej Rady Krakowa i przekazała dyplom z podziękowaniem dla Rady Krakowskich Seniorów za współpracę.

Następnie głos zabrała Pani Krystyna Rozłonkowska, która przedstawiła prezentację podsumowującą wyjazd studyjny do Poznania.

Po krótkiej 10 min. przerwie, głos zabrał Przewodniczący Antoni Wiatr informując                o  kolejnym spotkaniu z Radą Seniorów Wrocławia, który planowany jest na wrzesień 2022 r.
[bookmark: _GoBack]Omówił również projekt realizowany przez Miejskie Centrum dla Osób Starszych i Przewlekle Chorych – Opieki wytchnieniowej - skierowany do opiekunów osób przewlekle chorych.

Ostatnim punktem dyskutowanym podczas posiedzenia były zmiany w Statucie Rady Krakowskich Seniorów.
Przewodniczący podkreślił, że Statut na etapie wprowadzania zmian, nie był konsultowany z Radą Krakowskich Seniorów. Podjęta została decyzja, że zmiany wprowadzone w Statucie będą głosowane przez członków RKS w trybie online. 

Na tym posiedzenie zakończono. 
    


                                                                                                           Przewodniczący 
                                                                                              Rady Krakowskich Seniorów 
                                                                                                            Antoni Wiatr
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