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Posiedzenie otworzył i prowadził  Przewodniczący. RKS – Antoni Wiatr w obecności 20 członków  obecnych. 
Do porządku obrad zaproponowano dopisać ; informacje odnośnie poparcia rekomendacji Stowarzyszenia Manko dla kol. Marka Pilcha, oraz promocji naboru do RKS w mediach, informacje odnośnie odbytego Konwentu i Kongresu OPRS/OPOWRS
Rozszerzony porządek obrad przegłosowano ; 19 – za 0 przeciw 1 – wstrzymujący.
W dalszej kolejności Przew. RKS przedstawił działalność Zarządu RKS , oraz Miejskiego Centrum Informacji ,pomiędzy posiedzeniami.;
- 21.XI . 22  - konkurs na piosenkę i poezje patriotyczną,
- 8 i 9.XII,22 – Konwent i Kongres OPRS / OPOWRS
- 12.XII.22 -  ogłoszenie wyników na Seniora i Seniorkę  roku
- 13.XII.22r – zaproszenie od Rady Seniorów z Krzeszowic
- 14.XII.22 – Koncert dla seniorów w ICE Centrum Kongresowe.
W dniu 23.XI.22 r na sesji Rady Miasta Krakowa procedowany był Statut RKS , który został przyjęty. W krótkim opisie zmiany przedstawił Przewodniczący RKS A. Wiatr. W uzupełnieniu wypowiedzi kol. G. Mirska – stwierdziła , iż  ten Statut zaczyna być modelowy.
Głos następnie zabrała Pani Pełnomocnik Prezydenta ds. Polityki  Senioralnej  – dr Anna Okońska  - Walkowicz, która przedstawiła informacje odnośnie polityki senioralnej w mieście. Na wstępie podziękowała kol. K. Rozłonkowskiej , oraz Zb. Baranowi za 2- dniowy udział w Komisji konkursowej dotyczącym prowadzenia CAS-ów. Zwróciła się również do członków RKS o propagowanie oraz zgłaszanie chętnych osób do włączenia się w wolontariat podczas Igrzysk Europejskich w 2023r. Podziękowała również Antoniemu Wiatrowi za informacje odnośnie kandydowania do RKS, których udzielał podczas Koncertu dla Seniorów . Wspomniała również o sytuacji finansowej miasta Krakowa , która jest trudna. W związku z czym wiele inicjatyw może być ograniczonych. Za najbardziej wartościowe z prac RKS uznała  zorganizowanie spotkań z Radami Rad Dzielnic. Za co podziękowała Przewodniczącej Komisji ds. kontaktów z urzędami i mieszkańcami – K. Grzywie. 
Przewodniczący A. Wiatr  podziękował  Pani Pełnomocnik –dr Annie Okońskiej- Walkowicz za współpracę. 
Następnie głos zabrała  Przew. OPOWRS /OPRS – kol. B. Szafraniec, która poinformowała zebranych o odbytych Konwencie i Kongresie, oraz podziękowała  Pani Pełnomocnik dr Annie Okońskiej – Walkowicz za pomoc i współpracę. Podziękowała również kolegom z RKS A, Wiatrowi , oraz M. Krzewińskiemu za to iż dali początek do powstania OPOWRS , a także osobom które włączyły się w organizację tj  j. Saniternik, J. Szaradowskiej, K. Rozłonkowskiej,       W. Zboroch A. Wiatr.  Stwierdziła również , iż bardzo pozytywny jest wydźwięk po Kongresie za organizację i poruszane tematy. Kandydatami z ramienia RKS do OPOWRS do 2025 r są ;W. Zboroch i A. Wiatr.
W dalszej części spotkania Przewodniczący A. Wiatr – przedstawił informacje odnośnie rekomendacji  dla wniosku o nadanie Honoris Gratia M. Pilchowi na wniosek Stowarzyszenia Manko. Rekomendację przegłosowano ; 18 – za , 0 – przeciw – 1 – wstrzymujący.
Migawki z pracy komisji ds. Edukacji kultury i Dziedzictwa Narodowego , przedstawiła A. Strzebońska, natomiast M. Pilch opowiedział o pracy Komisji :” Aktywizacja Osób Starszych Sportu i Turystyki i Rekreacji „
Z kolei G. Mirska – zwróciła się do Przewodniczącego A. Wiatra  ze swoimi wątpliwościami odnośnie  nie do końca załatwionej sprawy z jej udziałem na sesji Rady Miasta Krakowa w sprawie „Obozu KL. Płaszów”.
 Na zakończenie zebrani podzielili się opłatkiem składając sobie nawzajem życzenia.

Na tym protokół zakończono.
Sekretarz   RKS                                                   Przewodniczący RKS
Wiesława Zboroch                                                   Antoni Wiatr




