Uprzejmie proszę o wprowadzenie do protokołu z posiedzenie RKS następujących zapisów:
- w pkt. 2: po słowach Antoniego Wiatra:
Pani Grażyna Mirska  wyjaśniła wątpliwości P. Wiatra, że wniosek zgłasza jako Przewodnicząca Komisji  Sportu, Turystyki i Rekreacji RKS. I nie  ma żadnej niezgodności przy wprowadzeniu eksperta to jej  Komisji.  P. Jan Żółko został zaproszony na Komisję, przedstawił się tam i  jego kandydatura została jednomyślnie przyjęta. Wobec tego wniosek o powołanie eksperta przez RKS jest uzasadniony  merytorycznie i formalno-prawnie. 

- w pkt. 5 (ostatnie zdanie str. 2) – p. Grażyna Mirska zapytała o przygotowanie pracowników do sytuacji w zakresie reakcji na  przemoc w rodzinie pod kątem dzieci i seniorów – biorąc pod uwagę sytuację, która miała miejsce w Olkuszu/Częstochowa  sprawa znęcania się i zamordowania 8-letnego Kamilka na oczach wszystkich organów – sądu,  instytucji MOPS i innych.
- w pkt. 7 brak informacji o sylwetce eksperta: Jana Ziólko – przedstawił się na forum Rady Krakowskich Seniorów- jako trener TKKF, sędzia sportowy, odznaczony medalem Ministra Sportu oraz mistrz gry w ringo i maratończyk.
- pkt. 8 – ostatnie zdanie – proponuje wykreślić jako niezgodne ze stanem faktycznym.
 Bowiem, nie było do tej pory żadnej informacji o zasadach tworzenia i wprowadzenia zmian do  budżetu miasta  – i należało by  to zmienić. 
Nie ma żadnej informacji o wykonaniu budżetu senioralnego miasta Krakowa  ani za 2022 rok ani aktualnego budżetu na 2023 – co należałoby w końcu przedstawić Radzie Krakowskich Seniorów.
 Pani Beate Schechtel-Mączka powiedziała m.in.:   „ to nie jest tak łatwo planować wydatki, bowiem budżet we wrześniu ubr został zatwierdzony/zamknięty i nie podlega zmianom.”
- w pkt. 13 – 
Uwaga – akapit  3 od końca str. 4 wykreślić.
Nie jest precyzyjnie napisany – nie o to chodziło wnioskującej:

Pani Grażyna Mirska stwierdziła, że aby uniknąć takich przypadków powinno być więcej przedstawicieli Prezydenta Miasta i Przewodniczącego Rady Miasta by podobne sytuacje nie miały miejsca. Przywołała Statut miasta Poznania, w którym w skład Rady wchodzi więcej przedstawicieli władz samorządowych.

Proponuje zapis:

p. Grażyna Mirska wnioskowała o rozważenie,  wobec nieobecności uprawnionego 
- Przedstawiciela Prezydenta 
- Przewodniczącego Rady Miasta 
 powołania drugiego przedstawiciela każdej z wyżej wymienionych  osób, tak aby było po 2-ch uprawnionych przedstawicieli Prezydenta i Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa, 
(dla dotrzymania statutowego obowiązku zapisanego w paragrafie 9 ust. 4).

W przypadku ostatniej sesji obowiązek uczestnictwa ww. przedstawicieli  nie został dotrzymany.

 

W przedostatnim zdaniu dodać następujący zapis:

Pani Grażyna Mirska pochwaliła organizację Pikniku w Dolinie Będkowskiej organizowanego przez Stowarzyszenie Manko i zaproponowała zorganizowanie potańcówki dla krakowskich  seniorów przez Radę Seniorów w Krakowie.

piąte zdanie od końca str. 5:

Pan Krzysztof Mirski zgodził się z przedmówczynią i stwierdził, że RKS musi mieć stronę na Facebooku założoną profesjonalnie na adresie e-mali – Rady Krakowskich Seniorów, aby była zapewniona ciągłość funkcjonowania Fb przez kolejne kadencje RKS. 


Brak w protokóle wypowiedzi p. Alicji Lewandowskiej -  o wizycie w Centrum Edukacji Klimatycznej  Miasta Krakowa  po pełnionym dyżurze w RKS oraz o możliwości skorzystania z ciekawej oferty informacyjnej ww. Centrum w każdy piątek dla seniorów.
