`Protokół z posiedzenia 
Krakowskiej Rady Seniorów
w dniu 23 czerwca 2023

Posiedzenie RKS było posiedzeniem wyjazdowym zorganizowanym w siedzibie Centrum Edukacji Portu Lotniczego na Balicach. 
Posiedzenie otworzył przewodniczący Zarządu p. Sławomir Pietrzyk. Poinformował zebranych, że posiedzenie będzie się składało z dwóch części. Pierwsza poświęcona będzie sprawom RKS natomiast drugą część poprowadzi pan Krzysztof Pawłowski przedstawiciel Lotniska Balice.
W posiedzeniu brało udział 20 członków RKS. Lista obecności stanowi załącznik nr 1.
Ad 2. Przyjęcie porządku obrad
Przewodniczący poinformował, że członkowie RKS w materiałach na posiedzenie RKS otrzymali proponowany porządek, (załącznik nr 2 do protokołu). Poprosił o zgłaszanie uwag do porządku obrad. Nikt nie wniósł uwag do porządku obrad. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Został on przyjęty jednogłośnie (20 głosów „za”). 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu
Przewodniczący S. Pietrzyk poinformował, że do protokołu z posiedzenia RKS w dniu 18.05.2023z protokół pod nieobecność sekretarza RKS przygotowała p. Beata Schechtel –Mączka. Do protokołu poprawki zgłosiła p. G. Mirska. 
Przewodniczący odczytał poprawkę zgłoszoną do pkt 2 protokołu. Poddał ją pod głosowanie. Głosami 14 „za”,4 „wstrzymujące” została przyjęta. Następnie odczytał kolejne poprawki i poprosił p. Mirską o ich wycofanie ponieważ znajdują się w protokole (dotyczyły pkt. 5, 7, 8, 13 i wypowiedź p. Mirskiej oraz p. Mirskiego) z czym wnioskodawczyni się zgodziła. Jako ostatnią poddał pod głosowanie poprawkę dotyczącą wypowiedzi p. Lewandowskiej. Poprawka ta w głosowaniu nie została przyjęta (wynik głosowania „za” – 4 głosy, „przeciw” – 9, „wstrzymujące”- 5 głosów). Po rozpatrzeniu zgłoszonych poprawek przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z przyjętą poprawką. Został przyjęty jednogłośnie ( 20 głosów za). 

Ad. 4 Omówienie wyjazdu do Sejmu z tytułu 10-lecia Ogólnopolskiego Zgromadzenia Rad Seniorów
Przewodniczący poinformował, że w wyjeździe wzięło udział 8 przedstawicieli RKS oraz 1 przedstawiciel prezydenta – p. Anna Okońska – Walkowicz, 1 przedstawiciel przewodniczącego Ray Miasta Krakowa – p. Bogumiła Drabik. 
Przewodniczący rozdał zebranym tygodnik nowohucki GŁOS Nowej Huty z artykułem jego autorstwa dotyczący obrad OZRS. Wywiązała się dyskusja, w której udział wzięli J. Czaja, G. Smarzewska, D. Bielawska, M. Hurko. Dyskutanci zgłaszali pretensje do Przewodniczącego, że nic nie było widomo o wyjeździe oraz sposobu wyboru przedstawicieli RKS. 
W odpowiedzi głos zabrał M. Pilch, który przypomniał, że o organizacji wyjazdu informowała p. B. Szafraniec na posiedzeniu RKS. Można się było zgłaszać. W sumie nie było ograniczeń i wszyscy chętni pojechali. 
Zgromadzeni zaapelowali do zarządu, aby szerzej informował członków RKS o bieżących decyzjach.

Ad. 5 Omówienie wyjazdu do Krzywinia.
Głos zabrał p. M. Pilch. Poinformował, że 7 osobowa  delegacja RKS była bardzo serdecznie przyjmowana przez władze gminy Krzywiń oraz miejscową Radę Seniorów. Zaprezentował zdjęcia z wjazdu. Musiał ograniczyć czas wystąpienia z uwagi na konieczność rozpoczęcia prezentacji Lotniska Balice. Podobnie jak w części dotyczącej wyjazdu do Warszawy padały pytania o dobór uczestników delegacji. Na zadawane pytania odpowiedział przewodniczący stwierdzając, że liczba  uczestników zależała od wielkości środka transportu.
Ad. 6 Ustalenie dyżurów członków RKS w m-cu sierpniu
W trakcie posiedzenia uczestnicy zgłaszali akces do pełnienia dyżurów. Listę dyżurów stanowi załącznik nr 3.
Ad. 7 Wolne wnioski
Przewodniczący S. Pietrzyk poprosił, aby zgromadzeni zgłaszali wnioski i ewentualne komunikaty. 
W związku z tym głos zabrał przewodniczący przypominając o konieczności zgłaszania do zarządu planów pracy zespołów tematycznych, a także potrzeb finansowych na przyszły rok. 
[bookmark: _GoBack]P. Mirska  przypomniała, że w 2024 roku przypada 10-lecie powstania RKS. P. Wiatr przypomniał, że do tej pory niezbędne środki na działalność RKS zabezpieczał Wydział Polityki  Społecznej i Zdrowia UM Kraków. 
Głos zabrał p. Balcewicz, który poinformował zebranych, że wystąpił o udzielenie informacji publicznej dotyczącej kosztów utrzymania RKS w 2022 roku. Taką informację otrzymał  - koszt utrzymania i obsługi oraz zabezpieczenie poczęstunku podczas posiedzeń oraz 2 wyjazdów studyjnych do Wrocławia i Poznania to kwota 86 906,58 zł.       Z kolei Przewodniczący poinformował, że w związku z nowelizacją ustawy o samorządzie zostanie powołany zespół ds opracowania zmian w statucie Miasta oraz statucie RKS. Poprosił aby członkowie RKS zgłaszali propozycje zmian w obu dokumentach.

Na tym porządek obrad wyczerpano, w związku z tym Przewodniczący zamknął posiedzenie RKS.

            Sekretarz                                                                         Przewodniczący 
Rady Krakowskich Seniorów                                            Rady Krakowskich Seniorów

    Magdalena Bassara                                                             Sławomir Pietrzyk


