`Protokół z posiedzenia 
Krakowskiej Rady Seniorów
w dniu 24 sierpnia 2023

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia RKS
Posiedzenie otworzył przewodniczący Zarządu p. Sławomir Pietrzyk. Powitał przybyłych gości oraz członków RKS. Obecnych na posiedzeniu jest 19 członków RKS, a więc jest kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS
Przewodniczący poinformował zebranych, że otrzymali w materiałach na posiedzenie postulowany porządek posiedzenie. Głos zabrała p. G. Mirska, która zaproponowała wykreślenie punktu dotyczącego zmian w Statucie. Swój wniosek uzasadniła tym, że są to istotne zmiany i dobrze byłoby wysłuchać zdania eksperta od przepisów dotyczących statutów rad seniorów i dopiero wówczas podjąć działania w sprawie zmiany statutu. Z jej zdaniem nie zgodził się przewodniczący S. Pietrzyk. Który stwierdził, że dyskusja na temat zmian w statucie trwa już ponad miesiąc i wcześniej można było zgłaszać uwagi do proponowanych zmian (zgłaszanych przez pp. J. Balcewicza, M. Bassarę, K.Mirskiego, a przede wszystkim Wydział Spraw Społecznych UMK). Ponadto do końca sierpnia trwają konsultacje społeczne ogłoszone przez UMK i rezygnacja z omówienia zmian statutu oznaczałaby, że RKS nie zabiera głosu w najistotniejszych sprawach które dotyczą RKS.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek p. G. Mirskiej. „za” zagłosowało 5 członków RKS, przeciw było 13, 1 osoba wstrzymała się od głosu. W związku z tym wniosek p. G. Mirskiej został odrzucony.
Następnie przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek który został przyjęty. Głosowano 14 głosów „za”, 3 głosy „wstrzymujące”, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu 23 czerwca 2023
Głos zabrała p. Grażyna Mirska, która wniosła zastrzeżenia, że w protokole brak jest informacji na temat delegacji do Krzywinia. Przewodniczący S. Pietrzyk poprosił o postulowane poprawki p. Mirskiej na piśmie. Głos zabrał M. Pilch, który stwierdził, że to jest protokół z posiedzenia RKS a nie z delegacji do Krzywinia. Głos zabrał A. Wiatr, który stwierdził że w protokole brak jest informacji na temat odznaczenia p. M. Pilcha przez prezydenta m. Krakowa odznaką Honoris Gratia. Przewodniczący poddał pod glosowanie zgłoszoną poprawkę. Wniosek przyjęto jednogłośnie.
Następnie Przewodniczący S. Pietrzyk poddał pod głosowanie protokół z posiedzenia RKS w dniu 23 czerwca z przyjętą poprawką. Wszyscy obecni członkowie głosowali „za”.
Ad. 4 Informacja na temat polityki senioralnej Miasta – Pani Anna Okońska - Walkowicz
Pani Pełnomocnik A. Okońska poinformowała Radę o wydarzeniach jakie będą miały miejsce w najbliższym czasie a dotyczą seniorów. W dniu posiedzenia RKS odbędzie się spotkanie przedstawicieli CAS-ów. Działalność Centrów jest oceniana bardzo pozytywnie i stanowi szeroką ofertę zajęć dla seniorów. Oprócz działalności CAS 1 września odbędą się Senioralia, ogólnopolska impreza dla osób starszych, która kolejny raz jest organizowana w Krakowie. Pełnomocnik poinformowała, że popiera inicjatywę utworzenia na terenie Parku Jordana boiska do gry w bule i ma nadzieję, że na kolejnym posiedzeniu RKS zostanie przyjęta stosowna uchwala w tej sprawie. We wrześniu zostanie ogłoszony konkurs literacko-plastyczny. Zachęca seniorów do wzięcia udziału w tym przedsięwzięciu. W Krakowie (20.X) odbędzie się Europejski Dzień Seniora. 
Głos zabrała. P. D. Bielawska, która odniosła się krytycznie do współpracy ze stowarzyszeniem Manko. Stwierdziła, że na plakacie o Senioraliach jest logo UMK, a brak jest jakiejkolwiek informacji o RKS. Działalność RKS nie jest nigdzie propagowana . Jak są organizowane imprezy nigdy nie ma informacji że uczestniczą w niej członkowie RKS. Podobnie było na święcie Rodziny chociaż to urząd miasta organizował tę imprezę. Następnie przewodniczący S. Pietrzyk poinformował członków Rady o tym, że jedna z delegacji chciała aby zorganizować spotkanie z RKS w ramach Senioralii, jednak Zarząd nie wyraził zgody aby nie było podejrzeń, że RKS konkuruje z Manko. Członkowie Rady zostali poproszeni o pełnienie dyżurów w ramach Senioraliów.
P. G.Mirska poinformowała Radę o swojej inicjatywie zorganizowania spotkania z delegacją z Poznania ale po poznaniu stanowiska Zarządu wycofała się z dalszych działań.
p. A.Wiatr stwierdził, że Senioralia są ogólnopolskie a wśród organizatorów jest UMK. Ma zastrzeżenia do terminu w którym organizowane jest to wydarzenie. 1 września to znamienna data, która kojarzy się z tragicznym wydarzeniem jakim był wybuch wojny. Organizowanie zabawy w tym czasie i to dla osób starszych jest bardzo niestosowne.
p. A. Rzeszutek- Lewandowska – członkowie RKS brali udział w Święcie Rodziny, pomagali w organizacji rozgrywek. Nie było żadnej informacji o tym fakcie. Nikt też im za udział nie podziękował.
Przewodniczący S. Pietrzyk zakończył dyskusję na ten temat dziękując wszystkim za wkład pracy i aktywny udział w organizacji tych imprez. 
Ad. 5 Informacja na temat projektu  Strategii Rozwoju Krakowa. Tu chcę żyć. Kraków 2030/2050 – Pan Piotr Wierzchosławski  Z-ca Dyrektora Wydziału Strategii, Planowania i Monitorowania Inwestycji Miejskich
Głos zabrał P. Piotr Wierzchosławski  Z-ca Dyrektora Wydziału Strategii, Planowania i Monitorowania Inwestycji Miejskich, który omówił wybrane aspekty opracowania „Strategia Miasta Krakowa 2030-2050 „Tu chcę żyć”. Dotychczasowo opracowywane strategie zakładały harmonijny rozwój miasta. Takie podejście do rozwoju zakłóciła zarówno pandemia jak i wojna w Ukrainie. W zasadzie o rozwoju miasta decydowały dwa dokumenty Strategia i Studium Zagospodarowania. O randze Strategii przesądziła zmiana ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym, która uznała że to właśnie Strategia ma najważniejsze znaczenie. Ta zmiana wprowadziła inne podejście do rozwoju. Co roku radni Miasta na podstawie diagnozy stanu miasta wyznaczają kierunki rozwoju gminy. Kierunki rozwoju dotyczą dziedzin a nie części miasta (np. północy) tak więc jest to podejście problemowe dla przykładu rozwój transportu dla całego miasta.
Przewodniczący podziękował p. Wierzchosławskiemu za szczegółowe omówienie problemów rozwoju miasta. Zasygnalizował także możliwość zadania dodatkowych pytań przez członków Rady dotyczących interesujących ich funkcji miasta.
P. Okońska poinformowała zebranych, że z uwagi na inne ważne zajęcia w których zobowiązana jest uczestniczyć musi opuścić posiedzenie RKS. Wówczas głos zabrał Z. Baran, który postulował aby przy pomocy kontaktów UM Krakowa z lokalną prasą rozpropagować działalność RKS. Z jego uwagą zgodziła się pełnomocnik Okońska zobowiązując się rozważyć tę propozycję. W dalszym ciągu wymiany zdań głos ponownie zabrał p. Z. Baran który zwrócił uwagę, że członkowie Rady są traktowani przez pracowników UM jak piąte koło u wozu bo w dniu posiedzenia jest upał ponad 30 st. a do dyspozycji RKS jest 25 butelek wody o małej pojemności. Czyli wody dla gości już nie wystarczyło.
p. A. Okońska przeprosiła zebranych za zaistniałą sytuację.
Ad. 7 Przedstawienie planów pracy Zespołów Tematycznych na rok 2024
Głos zabrała p. B. Mazur, która przedstawiła plany zespołu ds. Zdrowia. Odczytane dokumenty stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący S. Pietrzyk zwrócił uwagę, że p. B. Mazur zabrała głos niezgodnie z porządkiem obrad, ale proponuje aby zająć się tematem planów pracy.
Do dnia posiedzenia tylko zespoły ds. Kultury, Ekologii oraz Współpracy z Organizacjami. Dlatego uważa, że na aktualnym posiedzeniu nie powinno się na ten temat dyskutować. Zobowiązuje wszystkich przewodniczących zespołów do opracowania planów pracy do 6 września br. Podkreślił, że przedstawiane plany winny zajmować oszacowanie kosztów realizacji zadania bo inaczej Zarząd nie będzie mógł ustalić łącznej kwoty jaka będzie potrzebna realizację zadań RKS.
P. J. Balcewicz zadał pytanie czy RKS ma jakieś zobowiązania wobec innych podmiotów. Na to pytanie odpowiedział przewodniczący S. Pietrzyk i p. A. Wiatr. Obydwaj stwierdzili, że Rada nie ma żadnych zobowiązań chyba, że intencjonalne to znaczy, że ma zamiar dalej współpracować. P. G. Mirska stwierdziła, że zespół sportu ma takie zobowiązania. Przewodniczący Pietrzyk jeszcze raz podkreślił, że z końcem kadencji kończą się zobowiązania. P. K. Mirski stwierdził, że dla zadań RKS niedokończone zadania powinny przechodzić z kadencji na kadencję tak jak w radzie Miasta. Wiedzę p. Mirskiego na temat Rady Miasta zanegował S. Pietrzyk.
Ad. 6 Zmiany w Statucie Rady Krakowskich Seniorów – dyskusja i podjęcie uchwały nr 5/IV/2023
Przewodniczący poinformował, że zgłoszone poprawki do statutu RKS zostały rozpatrzone przez Zarząd pozytywnie za wyjątkiem poprawek zgłoszonych przez p. K. Mirskiego.
Przewodniczący zaproponował aby nie dyskutować na temat całej uchwały 5/IV/2023 a jedynie rozpatrzyć w formie wniosków dwa najważniejsze zapisy z przedstawionych zmian. Jeden dotyczący finansowania RKS a drugi dotyczący o możliwości podejmowania przez RKS inicjatywy uchwałodawczej.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek: 
„Radzie Krakowskich Seniorów przysługuje inicjatywa uchwałodawcza w Radzie Miasta w sprawach, które dotyczą bezpośrednio seniorów zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Kraków. Rada podejmuje inicjatywę uchwałodawczą w formie uchwały, której załącznik stanowi projekt uchwały Rady Miasta Krakowa” 
Poddany pod glosowanie został przyjęty przez członków RKS jednogłośnie.
Jako drugi wniosek został przedstawiony zapis:
„Koszty finansowania działalności Rady pokrywane są z budżetu Miasta Krakowa zgodnie z nowelizacją ustawy o  zmianie ustawy o samorządzie gminnym, ustawy o samorządzie powiatowym oraz ustawy o samorządzie województwa, na podstawie preliminarza finansowego przyjętego uchwałą Rady Krakowskich Seniorów.”
Również ten wniosek został przyjęty przez członków RKS jednogłośnie.
Ad. 8 Ustalenie dyżurów członków RKS w miesiącu  wrześniu i październiku 2023 r
Przewodniczący stwierdził, że chętni do pełnienia dyżurów we wtorki w siedzibie RKS mogli się wpisywać na listę, która została przygotowana przez Zarząd.
Ad. 9 Wolne wnioski
W dyskusji głos zabierali członkowie; J. Czaja, K.Mirski, S. Pietrzyk, G. Mirska, M. Pilch, D. Bielawska, B.Mazur. Omawiane były tematy: 
P. M. Pilch poinformował, że został zmieniony dostęp do mediów społecznościowych. Zasady korzystania przez członków RKS zostaną omówione na kolejnym spotkaniu.
[bookmark: _GoBack]P. D. Bielawska wspomniała, że w siedzibie RKS znajduje się Kronika Rady i warto byłoby podjąć się dalszego jej prowadzenia.
Głos zabrała p. J. Czaja; postulowała aby organizację działające na rzecz seniorów miały obowiązek zgłaszać swoje działania dla seniorów do UMK a urząd mógłby informować o organizowanych imprezach informować RKS. Szczególnie powinno to dotyczyć tych imprez które mają patronat UMK.
P. K. Mirski w imieniu pracujących członków RKS poprosił aby spotkania i posiedzenia RKS odbywały się po godz. 15 tak jak w Radzie Miasta. S. Pietrzyk poinformował p. Mirskiego że sesję RM rozpoczynają się o godz. 10-tej.
Jedna z uczestniczek poruszyła sprawę mammografii która nie jest wykonywana po 65 roku. Jej zdaniem wskazane jest aby RKS wystąpiła z inicjatywą zmiany tej granicy wieku.
Na zakończenie p. M. Pilch rozdał wszystkim członkom RKS zaproszenie na Senioralia.

Na tym porządek obrad wyczerpano, w związku z tym Przewodniczący zamknął posiedzenie RKS.
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