`Protokół z posiedzenia 
Rady Krakowskich Seniorów
w dniu 18 stycznia 2024

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia RKS
Posiedzenie otworzył przewodniczący Zarządu p. Sławomir Pietrzyk. Powitał przybyłych gości oraz członków RKS. Poinformował, że w posiedzeniu bierze udział  20 członków RKS, a więc jest kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS
Przewodniczący poinformował zebranych, że porządek obrad. otrzymali w materiałach. W związku z tym zapytał czy ktoś z członków RKS wnosi o jakąś zmianę w zaproponowanym porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian. W związku z tym przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad. Wyniki głosowania: ”za” 20 głosów. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ostatnio miały miejsce smutne wydarzenia, zmarli mąż p. Hurko oraz członek i aktywny działacz RKS p. M. Krzewiński. W związku z tym ich pamięć uczczono minutą ciszy
Ad. 4 Przyjęcie uchwały w sprawie Honorowego Obywatelstwa dla Sobiesława Zasady
Na wniosek J. Balcewicza i Z. Barana zostanie zgłoszona uchwala o nadanie Honorowego Obywatelstwa p. S. Zasadzie. 
Głos zabrał wnioskodawca – pan Jacek Balcewicz. Krótko scharakteryzował działalność sportową S. Zasady. Podkreślił, że działalność p. Zasady to nie tylko osiągnięcia sportowe ale  także działalność charytatywna.
P. Mirska zwróciła uwagę na błędy w treści uchwały, zła numeracja uchwały oraz błędnie wpisane w jakiej sprawie jest podejmowana uchwała.
P. Pietrzyk stwierdził, że jego wersja wydrukowanego tekstu uchwały jest poprawna i taką wersję poddaje pod głosowanie.
Dodatkowo poinformował, że uczestniczył na prośbę Prezydenta m. Krakowa w uroczystościach zakończenia Rajdu Monte Carlo, które miały miejsce na Rynku w Krakowie i później w Bielsku Białej. Uczestnicy rajdu, seniorzy, zorganizowali zbiórkę dla dzieci ofiar wypadków komunikacyjnych. Zebrano 2,5 mln złotych.
Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwałą została przyjęta jednogłośnie (20 głosów „za”)..
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z  posiedzenia RKS w dniu 14.12.2023 r. 
Do protokołu nie zgłoszono uwag. Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5 Dyskusja nad projektem sprawozdania z działalności Rady Krakowskich Seniorów  za 2023 rok
Przewodniczący S. Pietrzyk stwierdził, że przedstawiane jest sprawozdanie z działalności Rady a do sprawozdania są dołączone sprawozdania zespołów tematycznych (te które zostały złożone). 
Głos zabrała p. Mirska, która skrytykowała sprawozdanie. Jej zdaniem w sprawozdaniu brakuje opisu aktywności członków RKS poprzez branie udziału w różnych wydarzeniach organizowanych przez różne stowarzyszenia, na które zapraszani są członkowie RKS. Brakuje też informacji o aktywności poszczególnych zespołów tematycznych.
Na uwagi p. Mirskiej odpowiedział p. przewodniczący Pietrzyk, który stwierdził, że zarząd zadecydował o dołączeniu sprawozdań zespołów tematycznych do części dotyczącej działalności zarządu. Trudno aby zarząd decydował, które z tych zrealizowanych zadań były bardzo ważne a które mniej.
P. Mirska stwierdziła że brakuje również informacji o udziale członków RKS w posiedzeniach Komisji Rady Miasta, itp. 
P. Pietrzyk stwierdził, że jest on radnym miasta i członkiem 7 komisji RM. Trudno aby jego udział w pracach tych komisji uznać za reprezentowanie RKS. Także trudno w sprawozdaniu zamieścić informację, że raz w pracach Komisji ds. Rodziny (nie wiem jakiej?) uczestniczył p. Mirski.
P. Kufel-Włodek – uważa, na przyszłość aby członkowie RKS częściej brali udział w pracach RM Krakowa.
P. Hurko zadała pytanie o wyjazd do Przemyśla członkini RKS p. Borowickiej. To nie było zaproszenie dla RKS. 
Ostatecznie przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie sprawozdania z jedną uwagą dotyczącą udziału członków RKS w różnych ważnych wydarzeniach a w szczególności spotkaniach poświęconych seniorom.
Wynik glosowania „za przyjęciem sprawozdania” 13 głosów, przeciw – 0, „wstrzymujących” 5 głosów
 Przewodniczący przedstawił osobę obecną podczas posiedzenia. Był nią Pełnomocnik Rektora AGH ds. Seniorów p. Piotr Przybylski. 

Ad.6 Informacja na temat polityki senioralnej Miasta – Pani Anna Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. polityki senioralnej
Głos zabrała p. Anna Okońska-Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Polityki Senioralnej. Poinformowała, że w ubiegłym roku była  przeprowadzona ewaluacja dotycząca działalności CAS. W badaniach (odpowiedź na ankietę) uczestniczyło 2500 osób. Generalnie można stwierdzić, że funkcjonowanie centrów aktywności jest pozytywnie oceniane przez uczestników ankiet, także seniorów zadowala oferta zajęć proponowanych przez CAS.
Pani Pełnomocnik przekazała raport z projektu jaki był prowadzony w urzędzie pod nazwą „Seniorzy pytają – urzędnicy słuchają”.
Ad. 7 Odpowiedź na uwagi RKS w sprawie zmian w Statucie Rady Krakowskich Seniorów
Przewodniczący S. Pietrzyk poinformował zebranych, że Zarząd RKS otrzymał pismo z Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia w sprawie przyjętych zmian w Statucie RKS. Zapoznał zebranych z treścią pisma. Ponadto poinformował, że uzyskał informację na temat raportu z przeprowadzonych przez Urząd konsultacji dotyczących zmian. Raport jest aktualnie w podpisie Prezydenta i po podpisaniu będzie przekazany do RKS. Dodatkowo zmieniony statut będzie opiniowany przez Komisję RM oraz po uzyskaniu opinii będzie przedłożony pod głosowanie na sesji w dniu 31 stycznia.
P. J. Balcewicz stwierdził, że nie podobają mu się działania urzędu. Pierwsze poprawki statutu zostały zgłoszone w sierpniu a do tej pory nie jest znane RKS oficjalne stanowisko Urzędu.
P. G. Mirska stwierdziła, że RKS podjęła uchwalę z nową wersją statutu a tymczasem dalej wprowadzane są jego poprawki. To wszystko dzieje się poza Radą , tak jakby nie jej dotyczył ten statut.
P. K. Mirski stwierdził, że w końcu nie wiadomo jakie zapisy zostały przyjęte i dlaczego zatwierdzony przez RKS statut został odrzucony.
P. A. Okońska - Walkowicz stwierdziła, że RKS została powołana przez Radę Miasta Krakowa i to radni mają prawo decydować o prawach i obowiązkach Rady.
P. S. Pietrzyk stwierdził, że sesje RM są otwarte dla mieszkańców i najlepiej aby osoby zainteresowane zmianami statutu przysłuchały się dyskusji radnych na ten temat.

Ad. 8 Zespół ds. przygotowania obchodów 10-lecia RKS – informacje z posiedzenia
Przewodniczący Pietrzyk poinformował, że na poprzednim posiedzeniu został wybrany zespół ds. organizacji obchodów 10-lecia RKS. Następnie odbyło się posiedzenie Zarządu z wybranym zespołem. W trakcie tego zebrania ustalono, że przewodniczył będzie p. A. Wiatr z uwagi chociażby na fakt, że przez te lata to on był przewodniczącym RKS.
A.Wiatr rozdał zebranym materiały dotyczące planowanych imprez z okazji X-lecia. Poprosił aby do obchodów włączyła się p. G. Mirska i cały Zespół ds. Sportu.
P. Pietrzyk poinformował, że na organizację obchodów przeznaczone przez UMK jest około 50 tys. zł. 
Zebrani zgłaszali różne pomysły na organizację imprez. Głos zabierali, p. Mirska (o tańcach) p. Balcewicz (o wystawie fotografii), p. B. Kufel - Włodek (wyścigi wioślarskie), p. A. Wiatr (I-pomoc na fantomach).
P. Okońska – Walkowicz stwierdziła, że trzeba intensywnie poszukiwać sponsorów, 
p. M. Pilch – trzeba się zdecydować na ustalenie terminu, obchody też nie mogą być rozciągnięte w czasie.

Ad.9 Nowe Rady Dzielnic – nawiązanie współpracy.
Przewodniczący poinformował, że Zarząd wystosował pismo z propozycją spotkania do nowo wybranych Rad Dzielnic. Przyszła odpowiedź z Dzielnicy XI .
Głos zabrała p. Hurko w sprawie współpracy z Radami Dzielnic. Uważa, że trzeba kontynuować dalszą współpracę jednak za najważniejsze uważa aby w Radach Dzielnic stworzono na wzór osób niepełnosprawnych zadanie dotyczące finansowania działalności dla seniorów.
Ze zdaniem p. Hurko nie zgodziła się p. Okońska - Walkowicz, która stwierdziła, że takie podziały tylko usztywniają finansowanie zadań przez Dzielnice.
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Na tym porządek obrad wyczerpano, w związku z tym Przewodniczący zamknął posiedzenie RKS.
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