Protokół z posiedzenia 
Rady Krakowskich Seniorów
w dniu 15 lutego 2024

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia RKS
Posiedzenie otworzył przewodniczący Zarządu RKS p. Sławomir Pietrzyk. Powitał członków RKS. Poinformował, że w posiedzeniu bierze udział  19 członków RKS, a więc jest kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu RKS weźmie udział poseł na sejm pan Aleksander Miszalski oraz przedstawicielka przewodniczącego Rady Miasta Krakowa pani Bogusława Drabik. Jednak z uwagi na odbywającą się aktualnie konferencję prasową, w której oboje biorą udział, przyjdą na obrady RKS po jej zakończeniu. 
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS
Przewodniczący poinformował zebranych, że porządek obrad. otrzymali w materiałach. W związku z tym zapytał czy ktoś z członków RKS wnosi o jakąś zmianę w zaproponowanym porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian. Przewodniczący poinformował, że kolejność realizacji poszczególnych punktów porządku może ulec zmianie ze względu na fakt, że zaproszeni goście poinformowali go o różnych innych zobowiązaniach, o których nie wiedzieli. Na początku przewodniczący poddał pod głosowanie zgodę zebranych na zmianę kolejności realizacji poszczególnych punktów porządku. Zebrani przegłosowali tę propozycję jednogłośnie – 19 głosów „za”. Następnie zebrani głosowali nad punktami zaproponowanego porządku obrad. Wyniki głosowania: ”za” 19 głosów. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. 4 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu 18.01.2024
Do protokołu z posiedzenia w dniu18.01.2024 uwagę wniósł  p. Jacek Balcewicz. Treść uwagi odczytał przewodniczący posiedzenia i zaproponował aby dołączyć ją do protokołu. Poprawka dotyczyła dyskusji o finansowaniu przez Rady Dzielnic zdań dla seniorów. W związku z tym poinformował, że skierował do wszystkich Rad Dzielnic pismo z prośbą o spotkanie ale odpowiedź przyszła jedynie z Dzielnicy XI, z którą zarząd RKS się spotkał. P. Mariola Hurko potwierdziła, że Rada Dzielnicy XI wspiera działalność na rzecz seniorów. P. Sławomir Pietrzyk poddał pod głosowanie wniosek o dołączenie do protokołu pisma p. Jacka Balcewicza. Został on przyjęty jednogłośnie tzn. 19 głosów „za”. Innych uwag do protokołu nie było. Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół wraz z przyjętą poprawką. Został on przyjęty jednogłośnie (19 głosów „za”).
Ad. 6 Informacja o uchwalonym Statucie Rady Krakowskich Seniorów 
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Sławomir Pietrzyk poinformował zebranych, że na sesji Rady Miasta Krakowa w dniu 8 lutego 2024 r. został przyjęty znowelizowany Statut Rady Krakowskich Seniorów. Treść Statutu, która została przyjęta przez RKS na styczniowym posiedzeniu została zmieniona. Dwie poprawki w tej sprawie zgłosił on, jako radny Miasta Krakowa, a dotyczyły zmian w §. 2 i § 3.
P. Jacek Balcewicz stwierdził, że bardzo przeciągała się procedura uchwalenia zmian w statucie. On odnosi wrażenie, że "urzędnicy poklepują RKS po plecach, a jak przyjdzie do rozwiązania konkretnych spraw to się ich lekceważy”
P. Marek Pilch zauważył, że właśnie w statucie jest poprawka zmuszająca urząd do odpowiedzi na zgłaszane przez RKS problemy.
Ad.3 Informacja na temat polityki senioralnej Państwa – Poseł na Sejm Aleksander Miszalski
Stwierdził, że coraz większy jest udział osób starszych w strukturze społeczeństwa. Dla przykładu w Krakowie aż 20% mieszkańców to osoby starsze. Dlatego w rządzie powołano stanowisko ministra ds. polityki senioralnej, którym jest pani Marzena Okła-Drewnowicz. W poniedziałek, 12 lutego, w klubie Pod Jaszczurami odbędzie otwarte spotkanie pani Minister, pani v-ce Wojewody Elżbiety Achinger oraz z jego udziałem na temat polityki senioralnej. Spotkanie to odbywa się w Krakowie ponieważ nasze miasto jest liderem działań dla seniorów. Pan poseł podkreślił, że w zasadzie brak jest odpowiedniej infrastruktury pozwalającej na pomoc dla rodzin opiekujących się seniorem, a także usprawnień pozwalających seniorom na utrzymanie dobrej kondycji.
W dyskusji pp. Janina Czaja, Barbara Mazur, Dorota Bielawska oraz Bronisława Kufel - Włodek zwróciły uwagę na konieczność poszerzenia oferty „sportowej” oraz  wyposażenia miasta w toalety i ławki. Poruszona została także sprawa remontu Jordanówki, zgłoszona została też konieczność większej pomocy dla DDPS.
P. Mariola Hurko stwierdziła, że niektórym organizacjom działającym na rzecz seniorów bardzo ciężko jest zdobyć dofinansowanie z Urzędu Miasta Krakowa.
P. Jacek Balcewicz – 75,4% z funduszy przeznaczonych na zadania dla seniorów dotyczy dofinansowania Centrum Aktywności Seniorów, a tymczasem z tej działalności korzysta zaledwie 4% seniorów. Poruszył także sprawę podwójnego ozusowania składką zdrowotną emerytów prowadzących działalność gospodarczą .
P. Bogumiła Drabik – ważne jest, aby systemowo rozwiązać problem wind w budynkach 4-piętrowych
P. Magdalena Bassara – konieczność tworzenia centrów dla seniorów obejmujących zajęcia rehabilitacji ruchowej i umysłowej, dostęp do psychologa. Powinien powstać program dla specjalizacji dla geriatrów, których dramatycznie brakuje. W ostatnich latach zostały polikwidowane w szpitalach oddziały paliatywne, kłopoty finansowe mają hospicja. 

Ad. 5 Informacja na temat polityki senioralnej na terenie Nowej Huty – Bogumiła Drabik.
Głos zabrała p. Bogumiła Drabik przedstawicielka Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa..
Stwierdziła, że Rady Dzielnic tzw „nowohuckie” współpracują z organizacjami i Domami Kultury na tym terenie. W związku z tym jest organizowanych szereg imprez dla seniorów. Są organizowane spotkania z okazji Dnia Seniora, ale także spotkania opłatkowe i wielkanocne. Zapraszani są na nie seniorzy. Są także organizowane wyjazdy turystyczne. Następnie przedstawiła szczegółową ofertę dzielnic XIV – XVIII.
 
Ad. 7 Przygotowania obchodów 10-lecia RKS – informacje z posiedzenia
Głos zabrał p. Antoni Wiatr przewodniczący zespołu ds. opracowania programu obchodów 10-lecia Rady Krakowskich Seniorów. Poinformował zebranych, że od ostatniej informacji nie ma większych zmian. Zebranie zespołu z udziałem p. Anny Okońskiej – Walkowcz odbędzie się na jej prośbę po 20 lutym 2024 r..
Wstępnie uzgodniono, że zorganizowany będzie konkurs taneczny, przegląd teatralny, planowany jest też konkurs literacki i plastyczny. Nowohuckie Centrum Kultury zgadza się na organizację części imprez w jego siedzibie, natomiast problematyczne jest wynajęcie ICE. Do niniejszego protokołu załączono wstępny program obchodów – załącznik nr 2.
P. Antoni Wiatr poinformował, że przekazał do sekretariatu RKS 50 szt. biletów z Urzędu Marszałkowskiego na spektakl o J. Kiepurze. 

Ad.8 Sprawy organizacyjne – ustalenie dyżurów.
Zebranie opuścił Przewodniczący Sławomir Pietrzyk
Dalszy ciąg zebrania prowadził. Marek Pilch – wiceprzewodniczący RKS
Przypomniał zgromadzonym o obowiązku pełnienia dyżurów,
Ad. 9 Wolne wnioski
Głos zabierali:
Jacek Balcewicz – w dalszym ciągu nie wiadomo jaki jest budżet RKS
Mariola Hurko – brak jest odpowiedzi co z realizacją uchwały (z poprzedniej kadencji) dotyczącej zmian w statutach Dzielnic o poszerzenie listy zadań o tematykę senioralną,
Barbara Mazur – skoro statut jest uchwalony to każdy powinien go otrzymać w wersji drukowanej,
Marek Pilch - seniorzy zgłosili potrzebę stworzenia dyskoteki dla seniorów. Takie miejsce było na Osiedli Górali ale zostało zamknięte bo zdaniem organizatorów była to działalność nieopłacalna. W tej sprawie głos zabierali: Bogumiła Drabik, Barbara Mazur, Bronisława Kufel – Włodek  i Janina Czaja.

Na tym porządek obrad wyczerpano, w związku z tym Przewodniczący zamknął posiedzenie RKS.
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