Protokół z posiedzenia Nr 13/IV/2024
Rady Krakowskich Seniorów
w dniu 21 marca 2024

Ad. 1 Otwarcie obrad RKS
Posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 13/IV/2024 otworzyła v-ce przewodnicząca Zarządu p. Sybilla Borowicka. Powitała członków RKS. Poinformowała, że w posiedzeniu bierze udział  15 członków RKS, a więc jest kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. W trakcie obrad (po 2 pkt) liczba uczestników zwiększyła się do 16 osób.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS
Przewodnicząca poinformowała zebranych, że członkowie RKS porządek obrad otrzymali w materiałach. W związku z tym zapytała czy ktoś z członków RKS wnosi o jakąś zmianę w zaproponowanym porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian. Przewodniczący poinformowała, że kolejność realizacji poszczególnych punktów porządku może ulec zmianie ze względu na fakt, że zaproszony v-ce prezydent A. Kulig może ze względu na inne zobowiązania, przybyć o innej godzinie niż planowano. Nikt z zebranych nie wniósł sprzeciwu, nikt też nie zgłosił poprawek do proponowanego porządku obrad. W związku z tym przewodnicząca poddała pod głosowanie zaproponowany porządek obrad. Wyniki głosowania: ”za” 15 głosów. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i stanowi on załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu 15.02.2024
V-ce Przewodnicząca S. Borowicka poinformowała zebranych, że do protokołu z posiedzenia RKS w dniu 1.02.2024 nie wpłynęły żadne uwagi. W związku z tym poddała pod głosowanie przedstawiony protokół. Został on przyjęty jednogłośnie to znaczy 16 głosami „za”.
Ad. 4 Prezentacja działalności Krakowskiego  Centrum Seniora – Sebastian Lipowski Dyrektor KCS
Prezentacji działalności KCS dokonał jego dyrektor Pan Sebastian Lipowski. Zebrani (B Mazur oraz G. Smarzewska) postulowali zorganizowanie wizytacji w wskazanym przez dyrektora KCS oddziale.
Ad 9. Zespół ds. przygotowania obchodów 10-lecia RKS – informacje z posiedzenia
Głos zabrał Antoni Wiatr, który poprosił o możliwość prezentacji dotychczasowych ustaleń dotyczących obchodów 10-lecia RKS. Swoją prośbę motywował innymi ważnymi sprawami, w których musi uczestniczyć. `A. Wiatr poinformował o kalendarzu wydarzeń, o konkursie literackim i plastycznym, o organizacji koncertu na finał obchodów.

Ad. 10 Informacja o przygotowaniach RKS do obchodów Święta Rodziny – 26.05.2024 r.
Antoni Wiatr poinformował zebranych, że RKS, podobnie jak w latach ubiegłych został poproszony o udział w Święcie Rodziny, które w tym roku odbędzie się 26 maja na terenach zielonych przy Tauron Arenie. RKS proponuje wielopokoleniową grę terenową, pokazy drona, stoisko z konsultacjami dotyczącymi smartfonów oraz trenażery wioślarskie. Poprosił zebranych o deklaracje uczestnictwa przy pomocy organizacji stoisk. Głos w dyskusji zabierali – K. Mirski, B. Opach, B. Mazur, A. Rzeszutek-Lewandowska.

Ad.5 Informacja na temat polityki senioralnej Miasta – Pani Anna Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. polityki senioralnej
Pani Pełnomocnik poinformowała o bieżących działaniach podejmowanych przez UM. Zorganizowano szkolenia dla asystentów osób starszych, przedstawiciele CAS pomagali jako wolontariusze w zbiórce dla Wielkiej Orkiestry, w Wielkanocnej zbiórce żywności. Coraz więcej seniorów uczestniczy w zajęcia podnoszących sprawność intelektualną (Rusz Głową, turniej brydża, itp.).

Ad. 8 Polityka Senioralna Krakowa założenia – prof. Andrzej Kulig Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
Głos zabrał p. Andrzej Kulig, który podsumował działalność Miasta na rzecz seniorów. Sprawy polityki społecznej należały do dziedziny, która nadzorował A. Kulig jako v-ce prezydent miasta Krakowa. W swoim wystąpieniu mówił także o planach na kolejne lata. Członkowie RKS zadawali pytania o bezpieczeństwo, montaż wind w niskich budynkach, o ośrodki geriatryczne i rehabilitację oraz o organizację komunikacji miejskiej, na które p. A. Kulig udzielił szczegółowych wyjaśnień. W dyskusji głos zabierali: G. Smarzewska, M. Bassara, T. Baszak – Filipczuk, J. Balcewicz.

Ad. 6 Projekt Uchwały nr 16/IV/2024 w sprawie odwołania Pani Danuty Sanetry z członka Rady Krakowskich Seniorów
V-ce przewodnicząca S. Borowicka odczytała projekt uchwały 16/IV/2024. Poddała go pod głosowanie. „Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 16 członków RKS. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
 
Ad.7 Projekt uchwały nr 17/IV/2024 w sprawie uzupełnienia składu Rady Krakowskich Seniorów IV kadencji na lata  2023-2026.
Projekt uchwały odczytała v-ce przewodnicząca S. Borowicka. Projekt wzbudził kontrowersje. Niektórzy członkowie KRS żądali szczegółowych informacji dotyczących wyboru kandydata do RKS. Głos zabierali – K. Mirski, M. Bassara, A. Rzeszutko-Lewandowska, B. Opach. Ostatecznie projekt został poddany pod głosowanie. Wyniki glosowania „za”- 11 głosów, 1 glos „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące”. Podjęta uchwala 17/IV/2024 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Zakończenie obrad 
Ze względu na wyczerpanie czasu obrad dalsze punkty porządku obrad (11i 12) nie zostały zrealizowane.
V-ce przewodnicząca Sybilla Borowicka zamknęła obrady.
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