`Protokół z posiedzenia Nr 13/2024
Rady Krakowskich Seniorów
w dniu 18 kwietnia 2024

Ad. 1 Otwarcie obrad RKS
Posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 13/2024 otworzył przewodniczący Zarządu p. Sławomir Pietrzyk. Obrady odbywały się w sali konferencyjnej budynku UMK przy ul. Dekerta. Przewodniczący powitał zgromadzonych członków RKS. Poinformował, że w posiedzeniu bierze udział 18 członków RKS, a więc jest kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. .
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS
Przewodniczący poinformował zebranych, że członkowie RKS otrzymali w materiałach na posiedzenie porządek obrad. W związku z tym zapytał czy ktoś z członków RKS wnosi o jakąś zmianę w zaproponowanym porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian. Przewodniczący poinformował, że kolejność realizacji poszczególnych punktów porządku może ulec zmianie ze względu na fakt, że na posiedzenie zaproszony jest, na godz. 14, prezydent Jacek Majchrowski i wówczas obrady RKS zostaną przerwane. Zebrani przyjęli ten tryb prowadzenia obrad do wiadomości. W związku z tym przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad. Wyniki głosowania: ”za” 18 głosów. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i stanowi on załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 Przedstawienie Zarządzenia nr 1088 Prezydenta Miasta Krakowa z dnia 10.04.2024 r. zmieniające zarządzenie nr 352/2023 w sprawie ogłoszenia składu osobowego Rady Krakowskich Seniorów IV kadencji i nowego członka Rady Pana Ryszarda Szarzyńskiego
W związku z podjęciem przez RKS na posiedzeniu 21.03.2024 uchwały 17/IV/2024 o przyjęciu w skład RKS p. Sarzyńskiego, Prezydent m. Krakowa wydał zarządzenie nr 1088 zatwierdzające nowy skład RKS. Treść zarządzenia przedstawił przewodniczący S. Pietrzyk. Następnie głos zabrał p. Sarzyński, przedstawiając informację na temat swojej działalności na rzecz seniorów.

Ad. 4 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu 21.03.2024
Przewodniczący  S. Pietrzyk poinformował zebranych, że do protokołu z posiedzenia RKS w dniu 21.03.2024 nie wpłynęły żadne uwagi. Głos zabrał J. Balcewicz, który stwierdził, że należy zmienić w punkcie 7 protokołu określenie „wzbudził kontrowersje”  na „wzbudził wątpliwości”, ponieważ użyte określenie wymaga dodatkowych wyjaśnień. Ze zdaniem p. J. Balcewicza zgodził się przewodniczący i poddał pod głosowanie protokół z posiedzenia z dnia 21.03 z poprawką zgłoszoną przez J. Balcewicza. Wniosek przewodniczącego został przyjęty jednogłośnie tzn. 18 głosami „za”.
Ad. 5 Informacja na temat zdalnego głosowania Uchwały nr 18/IV/2024 RKS – Magdalena Bassara
Sekretarz RKS M. Bassara poinformowała, że Zarząd RKS zdecydował o poddaniu pod głosowanie, drogą internetową, projektu uchwały nr 18/IV/2024 dotyczącą nadania tytułu honorowego członka Rady Krakowskich Seniorów Prezydentowi m. Krakowa prof. Jackowi Majchrowskiego. Odczytała protokół z glosowania, w którym stwierdzono, że w glosowaniu wzięło udział 18 członków RKS, którzy wszyscy oddali głosy „za: przyjęciem uchwały. W związku z tym uchwala 18/IV/2024 została podjęta.
Ad 6. Informacja na temat wyborów samorządowych – Sławomir Pietrzyk
Głos zabrał przewodniczący S. Pietrzyk, który omówił wyniku wyborów samorządowych da Rady Miasta, Sejmiku Małopolskiego oraz Prezydenta m. Krakowa. Wybory na Prezydenta m. Krakowa nie zostały rozstrzygnięte i 21 kwietnia odbędzie się II tura wyborów.

Ad. 7  Informacja na temat polityki senioralnej Miasta – Pani Anna Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. polityki senioralnej
Głos zabrała Pani Anna Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. polityki senioralnej. Poinformowała zebranych, że od ostatniego posiedzenia RKS zorganizowano w Krakowie szereg konferencji, które miały charakter  międzynarodowy, ogólnopolski i lokalny. O tych wydarzeniach szczegółowa informacja zostanie zamieszczona w dwutygodniku Kraków. Został także uruchomiony „nawigator służby zdrowia” wspierany przez pracowników UJ. Można uzyskać pod nr tel 502-186-434 informację dotyczącą lecznictwa onkologicznego. ów. Na temat funkcjonowania „nawigatora” głos zabrały p.T. Baszak- Filipczuk oraz B. Mazur.
Pani Pełnomocnik przypomniała zebranym, że zgodnie z ich życzeniem zorganizowała wizytę w Miejskim Centrum Opieki, termin wizyty 25 kwietnia 20024.

Ad.8 Omówienie przygotowań do Święta Krakowskiej Rodziny oraz obchodów 10 ‑lecia Rady Krakowskich Seniorów – Antoni Wiatr 
Głos zabrał p. A. Wiatr. Zgodnie z informacją udzieloną na poprzednim posiedzeniu RKS 26-maja odbędzie się Święto Rodziny. Niestety zmianie uległ program przygotowywany przez RKS. Z powodu braku instruktorów nie będzie trenażerów kajakowych. Pozostałe punkty pozostają bez zmian. Z uwagi na grę terenową potrzebni są uczestniczy obsługujący kolejne stanowiska-etapy gry. A. Wiatr poinformował, że uczestniczył w spotkaniu przedstawicieli CAS i uzyskał od nich zapewnienie, że członkowie CAS pomogą w organizacji gry. W dniu 24.04 odbędzie się spotkanie, na którym poszczególnym osobą zostaną przydzielone zadania.

P. A. Wiatr poinformował, że konkretyzuje się program obchodów X-lecia. Koncert finałowy odbędzie się w ICE dnia 4 grudnia. Ogłoszony został konkurs plastyczno – literacki, powiadomione zostały szkoły, CAS, biblioteki. Trwają uzgodnienia dotyczące występu zespołów (chórów). P. Hurko poprosiła o szczegółową informację dotyczącą prezentacji zespołów.

Ad. 9 Informacja o przygotowaniach do Senioraliów 2024 – Marek Pilch
W 2024 roku, w dniu 6 września odbędą się organizowane w Krakowie Senioralia. Głos w tej sprawie zabrał M. Pilch. Nie jest znany szczegółowy program obchodów, ale M. Pilch uważa że z uwagi na X-rocznicę powołania RKS będzie się starał a specjalne zaakcentowanie udziału RKS.

Ad.11 Sprawy organizacyjne – plany dyżurów, plany pracy poszczególnych zespołów tematycznych .

Przewodniczący przypomniał zebranym o konieczności pełnienia dyżurów. Poprosił także przewodniczących zespołów tematycznych o przedstawienie Zarządowi planów pracy. 

Ad. 12 Wolne wnioski.
Przewodnicząca Zespołu ds. ekologii – p. W. Zboroch poinformowała, że RKS otrzymała zaproszenie z Ekospalarnii do zwiedzenia zakładu. Termin zwiedzania wyznaczono na 14 maja br. P. Przewodniczący poinformował, że Zarząd wystąpi do MPK o udostępnienie autobusu na przejazd członków RKS do spalarni.
[bookmark: _GoBack]P. G. Smarzewska poinformowała, że razem z p. J. Czaja wzięły udział w konferencji dotyczącej Rad Seniorów.
Przewodniczący ogłosił 15 minut przerwy.

Ad. 10 Uroczyste wręczenie tytułu honorowego członka Rady Krakowskich Seniorów Panu prof. Jackowi Majchrowskiemu Prezydentowi Miasta Krakowa
Na obrady przybył zaproszony Prezydent Miasta Krakowa prof. Jacek Majchrowski. W związku z decyzją RKS przewodniczący Sławomir Pietrzyk wręczył Prezydentowi J. Majchrowskiemu pamiątkowy dyplom z nadaniem tytułu honorowego członka Rady Krakowskich Seniorów.
 
Ad. 13 Zakończenie obrad 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Sławomir Pietrzyk zamknął obrady.
Czas trwania obrad 12.30 – 15.10
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