`Protokół z posiedzenia Nr 14/2024
Rady Krakowskich Seniorów
w dniu 16 maja 2024

Ad. 1 Otwarcie obrad RKS
Posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 14/2024 otworzył przewodniczący Zarządu p. Sławomir Pietrzyk. Obrady odbywały się w sali konferencyjnej budynku UMK przy ul. Dekerta. Przewodniczący powitał zgromadzonych członków RKS. Poinformował, że w posiedzeniu bierze udział 19 członków RKS, a więc jest kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. .
Ad. 2 Informacja na temat przedstawicieli Narodowego Funduszu Zdrowia i stoisku podczas trwania obrad, na którym będą udzielane informacje o projektach realizowanych przez NFZ
Przewodniczący poinformował zebranych, że przed rozpoczęciem posiedzenia obecni byli przedstawiciele NFZ, pozostawili oni aktualne materiały informacyjne. Ustalono, że jeżeli będą jakieś wątpliwości to można je będzie telefonicznie wyjaśnić.
Ad. 3 Przyjęcie porządku obrad RKS
Przewodniczący poinformował zebranych, że członkowie RKS otrzymali w materiałach na posiedzenie porządek obrad. W związku z tym zapytał czy ktoś z członków RKS wnosi o jakąś zmianę w zaproponowanym porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian. W związku z tym przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad. Wyniki głosowania: ”za” 19 głosów. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i stanowi on załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu 18.04.2024
Przewodniczący  S. Pietrzyk poinformował zebranych, że do protokołu z posiedzenia RKS w dniu 18.04.2024 nie wpłynęły żadne uwagi. W związku z tym poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu. Protokół przyjęto jednogłośnie tzn. 19 głosów „za”. Tak więc protokół został przyjęty.
Ad. 5 Informacja na temat polityki senioralnej Miasta – Pani Anna Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. polityki senioralnej

Pani Pełnomocnik Prezydenta podkreśliła, że wspaniały osiągnięciem było zorganizowanie Akademii Zdrowia, z której inicjatywą organizacji wystąpiła Komisja Zdrowia i Komisja Sportu RKS. Wykłady cieszyły się dużym powodzeniem i były prowadzone przez uznanych specjalistów. Sprawdził się konkurs „Działajmy razem” w którym uczestniczyły placówki oświatowe. Dobiegają końca umowy jakie zostały zawarte ze stowarzyszeniami na prowadzenie CAS. Tylko dwa z funkcjonujących CAS nie spełniły warunków umowy i musiano im wypowiedzieć umowy. W konkursach ofert na prowadzenie działalności CAS bardzo aktywny był p. Z. Baran, członek Zarządu RKS. W Krakowie było kilka delegacji z zagranicy. Bardzo pozytywnie oceniały one działalność naszej gminy dla seniorów, dlatego też WHO nadało Krakowowi tytuł miasta przyjaznego seniorom. W dyskusji na temat działań dla seniorów głos zabierali J. Balcewicz (problem CAS przy Krakowskiej 13), B. Opach (ewidencja seniorów korzystających CAS), E. Saniternik (pozytywne zmiany w działalności MCO), B. Mazur, D. Bielawska (udział w urodzinach stulatków), Baszak (akademia zdrowia).

Ad. 6. Prezentacja działalności Stowarzyszenia Mali Bracia Ubogich

Na zaproszenie Zarządu RKS udział w posiedzeniu wzięły przedstawicielki Stowarzyszenia mali bracia Ubogich panie Zuzanna Sztomberska i Elżbieta Drewniak, koordynatorki wolontariatu. Zaprezentowały one idee Stowarzyszenia, która polega na pomocy przez wolontariuszy seniorom poprzez kontakt, rozmowę, wspólne wyjście do kina bądź teatru lub wspólny spacer. W Krakowie jest stu wolontariuszy i tyle samo seniorów, którzy oczekują tego typu pomocy. Przedstawicielki Stowarzyszenia zwróciły się do członków RKS o pomoc w propagowaniu ich działalności. W dyskusji dotyczącej działalności Stowarzyszenia głos zabierali A. Pochopień, B. Kufel – Włodek, B. Mazur, J. Czaja.

Ad. 7 Przedstawienie Rzecznika Rady Krakowskich Seniorów
Przewodniczący S. Pietrzyk poinformował zebranych, że Zarząd RKS zadecydował o powołaniu rzecznika rady. Tę funkcję powierzono pani B. Kufel – Włodek. Przewodniczący podkreślił, że B. Kufel – Włodek jest dziennikarką znaną w środowisku dziennikarskim. On i cały pozostali członkowie Zarządu są przekonani że jest ona właściwą osobą do pełnienia tej funkcji.
 
Ad.8 Omówienie zasad współpracy pomiędzy członkami RKS, a Rzecznikiem RKS – Pani Bronisława Kufel-Włodek

Pani B. Kufel – Włodek w krótkich słowach poinformowała w jaki sposób zamierza zorganizować swoją pracę aby RKS była przede wszystkim widoczna w mediach społecznościowych. Zamierza także nawiązać kontakty z lokalną prasą oraz z Głosem Seniora. 

Ad. 9 Omówienie przygotowań do Święta Krakowskiej Rodziny oraz obchodów 10 – lecia Rady Krakowskich Seniorów –Pani Magdalena Bassara i Sybilla Borowicka
[bookmark: _GoBack]Głos zabrała M. Bassara. Przypomniała zebranym, że 26 maja br. organizowane jest przez pełnomocnika Prezydenta ds. Rodziny Święto Rodziny. Podobnie jak w zeszłym roku odbywać się ono będzie na terenie przylegający di TAURON ARENY. Odbyła się wizja lokalna, w której z ramienia RKS uczestniczył p. A. Wiatr. RKS ma w programie wielopokoleniową grę rodzinną oraz informację dotyczącą obsługi smartfonów oraz prezentacje drona. Dla zorganizowania gry rodzinnej potrzebna jest obsługa 10 stanowisk oraz obsługa stanowiska do rejestracji i wydawania nagród dla kończących grę. Do pomocy zgłosili się członkowie RKS oraz uczestnicy z CAS.
Osoby, które będą pomagały w organizacji gry powinny się zgłosić na stanowiska najpóźniej o 10.20. 
Z kolei p. S. Borowicka poinformowała, że informacji dotyczących obsługi smartfona  będą udzielali uczniowie technikum łączności. Natomiast ze względów bezpieczeństwa organizatorzy nie wyrazili zgody na pokaz funkcjonowanie drona. Będzie jedynie zorganizowane stanowisko na którym będzie prezentacja jak wygląda dron i informacja dotycząca przepisów dla użytkowników tego urządzenia.
Natomiast jeżeli chodzi o obchody X-lecia RKS to do rady spływają prace konkursowe, rozstrzygnięcie konkursów nastąpi pod koniec maja.
Pani S. Borowicka przedstawiła zebranym nową koncepcję imprezy dla seniorów. Chciałaby aby odbyła się ona 1. IX w obiekcie w Więcławicach. Uzasadniła przedstawioną koncepcję. Zebrani zaaprobowali jej propozycję i zgłosili chęć pomocy w organizacji tego przedsięwzięcia.
 
Ad.10 Sprawy organizacyjne – plany dyżurów, plany pracy poszczególnych zespołów tematycznych .

Przewodniczący przypomniał zebranym o konieczności pełnienia dyżurów. Poprosił także przewodniczących zespołów tematycznych o przedstawienie Zarządowi planów pracy. 

Ad. 11 Wolne wnioski.
Głos zabrała B. Mazur, która poinformowała, że UM na Stachowicza można składać wnioski o dopłaty do należności za prąd. O tym seniorzy często nie wiedzą, że taka możliwość istnieje.
Ad. 12 Zakończenie obrad 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Sławomir Pietrzyk zamknął obrady.
Czas trwania obrad 11.05 – 13.20
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