`Protokół z posiedzenia Nr 15/2024
Rady Krakowskich Seniorów
w dniu 20 czerwca 2024

1 Otwarcie obrad RKS
Posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 15/2024 otworzył przewodniczący Zarządu p. Sławomir Pietrzyk. Obrady odbywały się w Sali Kupieckiej UMK przy pl. Wszystkich Świętych. Przewodniczący powitał zgromadzonych członków RKS i zaproszonych gości. Poinformował, że w posiedzeniu bierze udział 19 członków RKS, a więc jest kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS
Przewodniczący poinformował zebranych, że członkowie RKS otrzymali w materiałach na posiedzenie porządek obrad. . Przewodniczący zaproponował, aby ze względów organizacyjnych punkt 4 porządku obrad (wystąpienie przedstawiciela z lotniska w Balicach) przenieść bezpośrednio po punkcie 2. Innych poprawek do porządku obrad nie było.
W związku z tym przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad ze zgłoszoną przez niego poprawką. Wyniki głosowania: ”za” 19 głosów. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i stanowi on załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Na posiedzenie przybyli kolejni członkowie RKS; w sumie w posiedzeniu uczestniczyło 21 osób. 
Ad. 3 Informacja o akcji „Senior w podróży lotniczej” – przedstawiciel lotniska im. Jana Pawła II w Balicach

Głos zabrała p. Jolanta Rokosz – przedstawiciel lotniska Balice. Poinformowała zebranych o programie „Senior w podróży lotniczej”. Przekazała informacje o udogodnieniach jakie są oferowane seniorom oraz o różnych aplikacjach z jakich można korzystać aby bezpiecznie i tanio korzystać z ofert przewoźników. Wykład cieszył się dużym zainteresowaniem. Zebrani oklaskami podziękowali p. Rokosz.
  
Ad. 4 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu .16.05.2024
Przewodniczący  S. Pietrzyk poinformował zebranych, że do protokołu z posiedzenia RKS w dniu 16.05.2024 nie wpłynęły żadne uwagi. W związku z tym poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu. Protokół przyjęto jednogłośnie tzn. 21 głosów „za”. Tak więc protokół został przyjęty.
Ad. 5 Informacja na temat polityki senioralnej Miasta – Pani Anna Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. polityki senioralnej

Pani Pełnomocnik Prezydenta poinformowała, że pod jej kierownictwem rozpoczynają się prace nad nową wersją programu PASIOS. Program ten obowiązuje do 2025 roku a więc istnieje potrzeba oceny jego funkcjonowania i opracowania na podstawie dokonanej analizy jego rozwoju na kolejne lata. Praca nad tym programem na kolejne lata została podzielona na różne tematy. 
Pani pełnomocnik poinformowała również o programach, które będą organizowane w lecie dla seniorów. Są to min. lipcowy turniej taneczny, letni turniej brydża, turniej gry w molki. Informacje o działaniach na rzecz seniorów znajdują się jak zwykle na stronie „Kraków dla seniora”. Na pytanie M. Bassary o czynne programy dla seniorów p. Pełnomocnik odpowiedziała, że aktualnie brak jest funduszy i zostały one chwilowo zawieszone.
Została zgłoszona przez członków RKS chęć współpracy przy opracowaniu nowej wersji programu PASIOS. Do zespołu zgłosili się D. Bielawska, M. Bassara, S. Borowicka i A. Wiatr. Przewodniczący S. Pietrzyk zaproponował , aby tym zespołem kierował A. Wiatr. Zebrani zaakceptowali zgłoszoną propozycję. 

Ad. 6. Prezentacja założeń współpracy pomiędzy Radą Miasta Krakowa i Radą Krakowskich Seniorów – pani Bogumiła Drabik przedstawiciel Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa, Pan Sławomir Pietrzyk Przewodniczący Rady Krakowskich Seniorów

Głos zabrała B. Drabik. Poinformowała, że w obecnej kadencji dla Rady Miasta istotnym jest podejmowanie działań dla seniorów. Dlatego została powołana komisja Polityki Społecznej i Senioralnej, której przewodniczy osobiście. Pani B. Drabik zapoznała zebranych z planami Komisji na ten rok. Zaprezentowany plan stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Kolejno glos zabrał przewodniczący S. Pietrzyk, który poinformował zebranych, że Zarząd przygotował pismo do Przewodniczącego Rady Miasta zawierające oczekiwania RKS w sprawie współpracy RKS z Radą  Miasta. Pismo stanowi załącznik nr 4. Pismo zostało przyjęte przez zgromadzonych z zadowoleniem i w pełni zaakceptowane.

Część osób opuściła salę i w dalszym ciągu obrad bierze udział 16 członków RKS.

Ad. 7 Omówienie przygotowań do obchodów 10 – lecia Rady Krakowskich Seniorów –Pani  Sybilla Borowicka i Antoni Wiatr

[bookmark: _GoBack]Głos zabrał A. Wiatr. Przypomniał o zakończeniu konkursu plastyczno – literackim. Na zakończenie została zorganizowana gala w dniu 17.06. Kolejny etap to otwarcie wystawy nagrodzonych prac, które odbędzie się 01. 07 o godz. 12.00. Prosi o udział członków RKS.  
Następnymi imprezami będą przegląd teatralny i przegląd chórów Dla wykonawców przygotowane są nagrody w formie pucharów.
O terminach tych wydarzeń członkowie RKS zostaną powiadomieni mailowo. 
Kolejno glos zabrała S. Borowicka. Poinformowała o stanie przygotowań do imprezy w dniu 3.09 w Woli Więcławskiej.

Ad.8 Sprawy organizacyjne – plany dyżurów, plany pracy poszczególnych zespołów tematycznych .

Przewodniczący S. Pietrzyk przypomniał zebranym o konieczności pełnienia dyżurów. Jest to ważne z uwagi na sezon urlopowy. 

Ad. 11 Wolne wnioski.
Głos zabrała p. B. Włodek – Kufel informując że w dalszym ciągu nie ma dostępu do facebooka. Wywiązała się dyskusja w której głos dodatkowo zabrali S. Pietrzyk i M. Pilch.
 
Ad. 12 Zakończenie obrad 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Sławomir Pietrzyk zamknął obrady.
Czas trwania obrad 12.10 – 14.30
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