`Protokół z posiedzenia Nr 16/2024
Rady Krakowskich Seniorów
w dniu 22 sierpnia 2024
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Ad. 1 Otwarcie obrad RKS
Przed rozpoczęciem obrad o głos poprosił Z. Baran. Podziękował w imieniu zgromadzonych koleżance J. Czaii za wychowanie mistrza olimpijskiego i podarował jej bukiet kwiatów.. Dominik Czaja zdobył brązowy medal na olimpiadzie w Paryżu. Natomiast p. A. Pochopień na ręce p. J. Czaii przekazał dwie akwarele swojego autorstwa. 
Następnie, posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 16/2024 otworzył przewodniczący Zarządu p. Sławomir Pietrzyk. Powitał członków RKS. Poinformował, że w posiedzeniu bierze udział  20 członków RKS, a więc jest kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS
Przewodniczący poinformował zebranych, że porządek obrad został przekazany do wszystkich członków RKS, z zawiadomieniem o posiedzeniu. Poinformował, że pani pełnomocnik A. Okońska –Walkowicz z uwagi na inne ważne obowiązki poprosiła o zmianę kolejności porządku. W związku z tym Przewodniczący zaproponował realizację punktów w kolejności 7, 5, 4 i 6 a dalej tak jak podano w propozycji porządku. Nikt inny nie zgłosił propozycji zmian. W związku z tym Przewodniczący poddał pod glosowanie porządek obrad ze zgłoszonymi przez niego zmianami. Porządek został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu 21.06.2024
Przewodniczący S. Pietrzyk poinformował zebranych, że do protokołu z posiedzenia RKS w dniu 21.06.2024 Zapytał zebranych czy mają jakieś uwagi. Głos zabrał A. Kurczab prosząc aby omówiona została korespondencja RKS z  przewodniczącym Rady Miasta. Przewodniczący zwrócił uwagę, że jest to temat następnego punktu. Innych uwag nie było. Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia RKS. Protokół został przyjęto jednogłośnie.(20 głosów „za”).
Ad.7 Informacja na temat udziału przedstawicieli Rady Krakowskich seniorów w komisjach powoływanych przez Prezydenta Miasta - Pan Sławomir Pietrzyk Przewodniczący Rady Krakowskich Seniorów.
Przewodniczący S. Pietrzyk zapoznał zebranych z pismem jakie zostało przygotowane przez Zarząd i skierowane do Przewodniczącego Rady Miasta oraz do Prezydenta Miasta. Pisma te dotyczyły propozycji współpracy RKS z władzami samorządowymi. Do najważniejszych spraw należały powiadomienia o posiedzeniach Komisji RM, tak aby ewentualnie członkowie RKS mogli w nich uczestniczyć; również ważną sprawą jest udział w różnych komisjach powoływanych zarządzeniem prezydenta. Przewodniczący zapoznał zebranych z kandydaturami zgłoszonymi przez Zarząd. Ważną kwestią poruszoną w pismach była sprawa finansów zarówno RKS jak i wprowadzenie do listy zadań realizowanych przez Dzielnice tematyki zadań dla seniorów, co wymaga zmiany ich statutów. Nie mniej przewodniczący RM zadeklarował wolę wprowadzenia takich zmian. Niestety nie udało się załatwić wjazdu na parking przy urzędzie miasta, ale podobno ma on być zlikwidowany. Udostępniono także skrzynkę obok sekretariatu RM umożliwiającą przekazywanie korespondencji do RKS. Do wystąpienia Przewodniczącego nie było żadnych uwag.
 
Ad 5 Informacja na temat IV Nowohuckich Senioraliów – pani Bogumiła Drabik przedstawiciel Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa, 

Pani Bogumiła Drabik powiedziała, ze czwarty raz były organizowane w Nowej Hucie senioralia, które zawsze cieszą się powodzeniem. W trakcie ich trwania można było zrobić badania, uzyskać informacje dotyczące działalności NFZ oraz posłuchać muzyki w wykonaniu różnych amatorskich grup senioralnych. Senioralia odwiedził prezydenta Miasta A. Miszalski, który krótko poinformował uczestników o planowanych działaniach na rzecz seniorów.

Ad. 4 Informacja na temat bieżących działań dotyczących polityki senioralnej - Pani Anna Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. polityki senioralnej

Pani A. Okońska – Walkowicz poinformowała, że sierpień był miesiącem, w którym odbywały się liczne imprezy w parkach i innych obiektach, w których uczestniczyli seniorzy. Rozpoczęły się także spotkania na których omawiane są zagadnienia dotyczące polityki senioralnej. Dotyczą one opracowaniu nowej wersji programu Passios na lata 2025-2029. Na tych spotkaniach jest także analizowana dotychczasowa polityka senioralna. Ze strony RKS w tych spotkaniach biorą udział D. Bielawska, A. Wiatr oraz M. Bassara. 

Ad. 6 Informacja na temat obchodów X-lecia Rady Krakowskich Seniorów – koncert w Woli Więcłąwskiej – Pan Antoni Wiatr

P. A. Wiatr przypomniał, że 3.09 jest organizowany przez p. S. Borowicką i przy jego pomocy, koncert dla seniorów, z okazji X-lecia RKS. Chętnych do uczestnictwa jest około 500 osób, Zwrócił się z prośbą o pomoc wszystkich członków RKS. 

Posiedzenie RKS opuścił przewodniczący S. Pietrzyk. Prowadzenie obrad przejął v-ce przewodniczący RKS p. Marek Pilch.

Ad. 8 Przyjęcie Uchwały nr 19/IV/2024 r.
[bookmark: _Hlk144982608]Przewodniczący M. Pilch poinformował, że kolejnym punktem obrad jest podjęcie uchwały 19/IV/2024 w sprawie w sprawie: wprowadzenia 50% bonifikaty od opłat za odbiór odpadów komunalnych dla osób starszych, mieszkańców Krakowa. Do zgłoszonego projektu zastrzeżenia wniósł. Z. Baran, że w domkach jednorodzinnych dużo mniej jest śmieci gdzie mieszkają osoby starsze. Z tym zdaniem nie zgodziła się D. Bielawska, która stwierdziła, że większość osób mieszka w budynkach wielorodzinnych i tam wszyscy płacą jednakowo bez względu na to ile odpadów produkują. W dyskusji głos zabrali jeszcze A. Kurczab i J. Balcewicz. 
Przewodniczący M. Pilch poddał uchwałę pod głosowanie. „Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 osób, wstrzymało się 4 osoby. Uchwala została podjęta. 

Ad. 9 Uwagi do programu Zdrowy Kraków 2024-2028 – Pani Magdalena Bassara Sekretarz RKS

M. Bassara poinformowała zebranych, że do RKS wpłynął projekt programu Zdrowy Kraków 2024-2028 z prośbą o opinię. Projekt wpłynął do RKS po 20 lipca a na 29.07 wyznaczono termin wydania opinii. Dlatego też projekt wysłano do członków zarządu RKS oraz członków Zespołu Zdrowia. Na 28.07 zwołano posiedzenie Zarządu z udziałem zainteresowanych osób, 29.07 wysłano uwagi RKS do Wydziału Zdrowia. M. Bassara poinformowała zebranych, że dokument ten zawiera analizę obecnej sytuacji ale jest ona niepełna. Również brakuje wniosków jakie kierunki należy rozwijać aby sytuacja usług zdrowotnych ulegała poprawie. . Bassara poinformowała również, że w tym opracowaniu zostały uwzględnione postulaty dotyczące tworzenia Centrów Zdrowia 75+. Tworzenie takich centrów wynika wprost z ustawy o tworzeniu ośrodków rehabilitacyjno – geriatrycznych, Liczba 8 centrów jakie mają powstać w Krakowie wynika również z ustawy, gdzie określono, że na 9 tys. seniorów ma powstać jedna placówka. Natomiast w programie podano jedynie lokalizację a nie podano wielkości koniecznych nakładów, harmonogramu powoływania kolejnych placówek. W programie w części dotyczącej profilaktyki brak jest programu np. szczepień ochronnych. Zdaniem M. Bassary program wymaga znacznego doprecyzowania przedstawionych zagadnień i jest bardzo ogólnikowy.

Ad. 10. Sprawy organizacyjne – plany dyżurów
Przewodniczący M. Pilch poprosił zebranych o wypełnianie listy dyżurów. Przypomniał, że pełnienie dyżurów jest obowiązkiem członków RKS. Poinformował zebranych, że 6.09 br odbywają się w parku Jordana ogólnopolskie Senioralia. RKS będzie w namiocie udostępniała dwa trenarzery umożliwiające trening wioślarski. Prosi członków RKS aby zgłaszali swój udział w Senioraliach.
 
Ad. 11 Wolne wnioski.
Głos zabrał p. J. Balcewicz. Odczytał przygotowany przez niego projekt pisma dotyczący zwiększenia wysokości zasiłku pogrzebowego (załącznik nr 3 do protokołu). Pismo zostało zaadresowane do premiera Donalda Tuska. W dyskusji głos zabierali Z. Baran, A. Kurczab. M.Pilch. Zebrani zgodzili się ze zdaniem, że obniżony parę lat temu zasiłek, przy tak wysokiej inflacji, nie jest adekwatny do ponoszonych wydatków pogrzebowych. Ostatecznie M. Pilch stwierdził, że od paru miesięcy mówi się o zmianie wysokości zasiłku a on będzie brał udział w Kampusie z udziałem rządzących i postara się dowiedzieć czy i kiedy ten problem zostanie rozwiązany. Proponuje aby decyzję w sprawie pisma odłożyć do następnego posiedzenie.

Ad. 12 Zakończenie obrad 
Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i w związku z tym zakończył obrady.
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