`Protokół z posiedzenia Nr 18/2024
Rady Krakowskich Seniorów
w dniu 17 października 2024

Ad. 1 Otwarcie obrad RKS
Posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 18/2024 otworzył przewodniczący Zarządu p. Sławomir Pietrzyk. Powitał członków RKS. Poinformował, że w posiedzeniu bierze udział 22 członków RKS, a więc jest kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS
Przewodniczący poinformował zebranych, że porządek obrad został przesłany z zawiadomieniem o posiedzeniu, przekazany do wszystkich członków RKS. Zapytał czy do przedstawionego porządku są jakieś uwagi. Nikt nie zabrał głosu. W związku z powyższym poddał porządek obrad pod glosowanie. Został on przyjęty jednogłośnie (22 głosy „za”).
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu 19.09.2024
Przewodniczący S. Pietrzyk poinformował zebranych, że do protokołu z posiedzenia RKS w dniu 19.09.2024 nie zostały zgłoszone żadne uwagi. Nikt też z zebranych członków RKS nie zgłosił uwag. W związku z tym przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z posiedzenia w dniu 19.09 br. Protokół został przyjęty jednogłośnie to jest 22 glosy „za”.
Ad.4 Informacja na temat polityki senioralnej Miasta – Pani Anna Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. polityki senioralnej
Podziękowała za zorganizowanie Mistrzostw o puchar Prezydenta, podkreśliła, że pierwszy raz w tym roku na spotkaniu koordynatorów CAS nie było żadnych uwag do organizacji Mistrzostw. Od września jest dużo różnych imprez dla seniorów i niepełnosprawnych takich jak przegląd chórów, plener malarski. Pani Pełnomocnik poinformowała, że uczestniczyła w międzynarodowym spotkaniu miast działających na rzecz seniorów. Te miasta to Bukareszt, Haga, Kraków i Wrocław. Działalność tych miast trudno porównać ze względu na warunki (finansowe) jakie w nich panują. Gorącym tematem jest sprawa animatorów zajmujących się opieką nad osobami starszymi. Wynagrodzenie jest niskie i nie ma chętnych, którzy podjęliby się tej roli. Niestety ze względów finansowych nie buduje się domów opieki. Również                    nieżyciowy jest przepis, o bonie dla seniora, którym ma być w dyspozycji MOPS-u, a nie osoby, która opieki potrzebuje. Powinno się propagować bon senioralny przede wszystkim wśród sąsiadów, bo to najlepsza gwarancja poprawności i jakości usług. 
Głos także zabrali:
[bookmark: _GoBack]J. Balcewicz – poinformował że uczestniczył w jury konkursu fotograficznego dla seniorów dotyczącego zmian infrastruktury w okresie XX lecia członkostwa w Unii Europejskiej.
B. Mazur – na temat opiekunów z Caritasu, D. Bielawska – na temat opieki sąsiedzkiej.

Posiedzenie opuściła p. Hurko, obecnych jest 21 członków RKS.

Ad. 5 Informacja na temat działań Rady Miasta Krakowa w obszarze polityki senioralnej – pani Bogumiła Drabik przedstawiciel Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa, 
Ze względu na nieobecność p. Bogumiły Drabik punkt nie był realizowany.

Ad. 6 Przedstawienie odpowiedzi Prezydenta Aleksandra Miszalskiego na pismo Rady Krakowskich Seniorów z dnia 02.07.2024 r. – pan Sławomir Pietrzyk przewodniczący Rady Krakowskich Seniorów

Przewodniczący Pietrzyk odczytał odpowiedź Prezydenta na pismo RKS. Ustosunkował się do każdego punktu odpowiedzi. Jako najważniejszy został poruszony temat osobowości pranej Rady Seniorów. Jej brak powoduje, że wiele spraw nie może być załatwionych. Prezydent zapowiedział, że wystąpi do władz uchwałodawczych o zmianę prawa w tym zakresie. Przewodniczący S. Pietrzyk podkreślił, że w zasadzie na wszystkie problemy poruszone w piśmie RKS Prezydent odpowiedział pozytywnie. Przewodniczący podkreślił życzliwość Prezydenta w stosunku do RKS.

Ad. 7 Informacja o kolejnych spotkaniach Akademii Zdrowia Seniora – pan Krzysztof Mirski sekretarz Zespołu ds. Sportu, turystyki i rekreacji,
Pan K. Mirski przypomniał, że dzięki inicjatywie p. G. Mirskiej przewodniczącej Zespołu ds. Sportu, turystyki i rekreacji oraz p. T. Filipczuk – Baszak przewodniczącej Zespołu ds. Profilaktyki i Ochrony zdrowia przy poparciu p. Pełnomocnik A. Okońskiej – Walkowicz została zorganizowana Akademia zdrowia. Wykłady dla seniorów odbywają się od KIEDY raz w miesiącu w Sali obrad. Zainteresowanie jest bardzo duże. Organizatorzy starają się aby wykłady miały uznane autorytety z dziedziny Medycyny. Do końca roku będą miały miejsce wykłady:
28. XI nt. Osteoartroza – przyczyny i leczenie choroby zwyrodnieniowej statów – prof. Dr hab. Katarzyna Starowicz – Bubak,
29. XI temat – Choroby oczu wykładowca  lek. med. Iwona Szendzielorz – okulista
 20 XII Temat – Rak prostaty prof. Dr. Hab. Piotr Chłosta
Pan K. Mirski poinformował, że co tydzień, w soboty odbywają się, w Parku Jordana, spotkania grupy nordic-walking. Planowany jest też bieg mikołajowy wokół Błoń w dniu 7.XII.
Zwrócił się też z prośbą o interwencję w sprawie konieczności remontu Jordanówki, bowiem nic się nie dzieje i brak naprawy dachu oraz wykonanie remontu grozi to zawaleniem się obiektu. Wystąpienie w tej sprawie poparł Z. Baran. Ponadto Z. Baran stwierdził, że nie została zupełnie wykorzystane możliwości jakie daje partnerstwo publiczno – prawne.
 
Ad. 8 Informacja na temat  obchodów 10 – lecia Rady Krakowskich Seniorów:
Spotkanie taneczne – pan Jan Golc członek Zespołu ds. Sportu, turystyki i rekreacji
Konferencja – pan Antoni Wiatr przewodniczący Zespołu ds. Kultury, Edukacji i Dziedzictwa Narodowego,

Wobec nieobecności pana J. Golca, głos zabrał  Antoni Wiatr, przewodniczący Zespołu ds. Kultury, Edukacji i Dziedzictwa Narodowego. Poinformował, zebranych, że w tym roku w dniach 26. X Pan J. Golc organizuje potańcówkę, zaproszenie do członków RKS zostały wysłane mailem. 
Pan A. Wiatr-przedstawił kolejne zdarzenia, które są organizowane dla uczczenia 10 -lecia RKS. Są to: 
Konferencja w dniu 10. XII, na temat roli Rad Seniorów, która odbędzie się w Sali obrad RMK
Przegląd chórów, 6. XII, organizowany przez p. A. Pietras.
Pokaz kabaretów, 27.XI, organizowany przez CAS Renesans,
Dokładne szczegóły imprez zostaną podane w zaproszeniach.

Ad. 9 Omówienie pisma wysłanego przez Zarząd RKS do Rad Dzielnic Miasta Krakowa w sprawie zadań realizowanych w dzielnicy na rzecz seniorów i odpowiedzi na w/w pismo -pani Magdalena Bassara sekretarz Rady Krakowskich Seniorów, 

M. Bassara poinformowała zebranych, że Zarząd RKS skierował do wszystkich Rad Dzielnic pismo z prośbą o informację jakie ich członkowie podjęli działania na rzecz seniorów. Działania te miały dotyczyć okresu od wyborów nowych składów Rad. Odpowiedzi udzieliły dwie Rady Dzielnic. Obydwie one przeznaczały środki na wspomaganie działania Centrów Aktywności Seniorów, dofinansowanie wycieczek, organizację spotkań świątecznych. Natomiast jedna z Rad Dzielnic – Stare Miasto – zaprosiła przedstawicieli RKS na posiedzenie komisji ds. Spraw Społecznych, Zdrowia i Seniorów.
 
Ad. 10 Sprawy organizacyjne – plany dyżurów listopad/ grudzień 2024 r., harmonogram posiedzeń Rady Krakowskich Seniorów w roku 2025 - pani Magdalena Bassara sekretarz Rady Krakowskich Seniorów.
M. Bassara poprosiła o wpisywanie się na listę dyżurów. Pełnienie dyżurów jest obowiązkiem członków RKS. Poprosiła też zebranych, że w przypadku gdy mimo zadeklarowania pełnienia dyżuru istnieją okoliczności uniemożliwiające dopełnienie tego obowiązku o powiadamianie pracownika biura RKS. 

Ad. 11 Wolne wnioski.
· Pani B. Mazur – poruszyła problem z ograniczeniem górnej granicy wieku dla kobiet chcących wykonać mammografię. Zwróciła się z prośbą do pełnomocnik A. Okońskiej-Walkowicz. Uzyskała odpowiedź, że badanie dla kobiet 74+ jest również bezpłatne należy jednak mieć skierowanie od lekarza.
· Pan J. Balcewicz poruszył sprawę autobusów Mobilis, które były napędzane gazem, czyli były zdrowe dla środowiska. Autobusy te już nie są wykorzystywane przez MPK. Nie wiadomo dlaczego. Uważa, że trzeba poprosić MPK o wyjaśnienie.
· Pani B. Mazur – prosiła o wyjaśnienie dlaczego na postojach taksówek podobno nie mogą parkować taksówki UBER i BOLD
· Pan Z. Baran – do dnia dzisiejszego nie jest załatwiona sprawa rozkładów jazdy na przystankach MPK, które są wieszane zbyt wysoko uniemożliwiają ludziom starszych ich przeczytanie.
  

Ad. 12 Zakończenie obrad 
Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany. Przekazał podziękowania pani G. Mirskiej za przygotowanie świeżych drożdżówek. Wobec wyczerpania porządku obrad zakończył posiedzenie. .

Posiedzenie trwało od godz.11.15 do godz. 13.15

            Sekretarz                                                                         Przewodniczący 
Rady Krakowskich Seniorów                                            Rady Krakowskich Seniorów

    Magdalena Bassara                                                             Sławomir Pietrzyk

