`Protokół z posiedzenia Nr 19/2024
Rady Krakowskich Seniorów
w dniu 21 listopada 2024

Ad. 1 Otwarcie obrad RKS
Posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 19/2024 otworzył przewodniczący Zarządu p. Sławomir Pietrzyk. Powitał członków RKS, przybyłych gości, w tym zastępce prezydent Marię Klaman. Poinformował, że w posiedzeniu bierze udział 19 członków RKS, a więc jest kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS
Przewodniczący poinformował zebranych, że porządek obrad został z zawiadomieniem o posiedzeniu, przekazany do wszystkich członków RKS. Zapytał czy do przedstawionego porządku są jakieś uwagi. Nikt nie zabrał głosu. W związku z powyższym poddał porządek obrad pod glosowanie. Został on przyjęty jednogłośnie (20 głosy „za”), bowiem w trakcie omawiania porządku obrad przybył na posiedzenie p. M. Pilch.
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu 19.09.2024
Przewodniczący S. Pietrzyk poinformował zebranych, że do protokołu z posiedzenia RKS w dniu 19.09.2024 nie zostały zgłoszone żadne uwagi. Nikt też z zebranych członków RKS nie zgłosił uwag. W związku z tym przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z posiedzenia w dniu 19.09 br. Protokół został przyjęty jednogłośnie to jest 20 glosów „za”.
Na Sali obecnych jest 21 osób – przybyła W. Zboroch
Ad.4 Założenia do polityki senioralnej na 2025 rok i lata następne – Pani Maria Klaman Zastępczyni Prezydenta Miasta Krakowa
Pani Maria Klaman omówiła zakres spraw, które są w gestii jej działania. Podkreśliła, że sprawami seniorów zajmuje się od paru lat i uczestniczyła w projektach dotyczących rozwiązania problemów senioralnych w skali ogólnopolskiej. Podkreśliła również rolę Centrów Aktywności Seniorów, których aktualnie 53 funkcjonuje w Krakowie i ich działalność jest finansowana przez samorząd. Jest to dobra forma dla aktywnych seniorów. Prezydent M. Klaman podkreśliła, że bardzo istotnym problemem jest działalność na rzecz osób samotnych i nieporadnych. Stąd współpraca z p. Dominiką Dudek która udziela wsparcia psychologicznego dla osób starszych. P. M. Klaman podkreśliła, że zamierza rozwinąć współpracę ze szkołami i bardziej rozpowszechnić idee wolontariatu. Jej zdaniem pomoc dla osób starszych w miejscu ich zamieszkania jest warta szczególnego zainteresowania bo wydaje się że może być najbardziej skuteczna. Następnie rozpoczęła się dyskusja, w której udział wzięli członkowie RKS.
· Sprawa stanu mieszkań komunalnych, zamiany dużych mieszkań, budowy wind (M. Bassara) – p. Prezydent stwierdziła, że tylko 3% mieszkań to mieszkania komunalne, pozostałe własność spółdzielni bądź wspólnot mieszkaniowych. Urząd ma fundusze na bardzo nieliczną ilość remontów dlatego propaguje najem mieszkania za ich remont. Chciałaby też poznać opinię seniorów na temat wynajmu pokoi studentom w zamian za pomoc. Rozważana jest też możliwość organizacji wspólnego zamieszkania osób starszych. Rozpoznawana jest też możliwość budowy wind w budynkach 4-piętrowych.
· W Krakowie funkcjonują różne programy dla seniorów, niestety środki są niewielkie i można stwierdzić, że wystarcza ich na połowę roku. Czy w 2025 ta sytuacja ulegnie zmianie (M. Bassara) – Prezydent stwierdziła, że postara się aby tych środków było więcej, ale jest trudna sytuacja finansowa gminy. Bardzo duże środki są przeznaczane na CAS, czy rzeczywiście tyle działa prężnie?. Głos zabrała pełnomocnik A. Okońska- Walkowicz – taka ilość CAS została ustalona jako potrzebna, muszą one działać w pobliżu miejsca zamieszkania. Zdaniem p. Prezydent stowarzyszenia działające na rzecz seniorów powinny bardziej wykorzystywać możliwość korzystania z grantów norweskich lub szwajcarskich.
· Od stycznia 2025 działa ustawa o opiece rehabilitacyjno – geriatrycznej. Czy w związku z tym powstanie w Krakowie jakieś centrum opieki. Jakie działania będą podejmowane dla ograniczenia rozwoju chorób otępiennych (M. Bassara). P. Prezydent podkreśliła, że za tworzenie Centrów Opieki 75+ odpowiada wojewoda. Aktualnie trwają prace przygotowawcze – pozyskiwanie gruntów i siedzib. Przewodniczący S. Pietrzyk stwierdził, że powinny być przeanalizowane wskazane miejsca siedzib. Przykładem siedziba przy ul. Fatimskiej, która jest w taki stanie iż może lepiej wybudować ją od nowa.
· Wielokrotnie RKS postulowała zmianę prezentacji informacji o rozkładach jazdy, zbyt wysokie umiejscowienie, wielkość czcionki są przeszkodami dla korzystania z nich osób starszych (K. Mirski) – p. M. Klaman zobowiązała się przekazać tę informację do prezydenta, który się zajmuje organizacją komunikacji miejskiej. S. Pietrzyk poinformował, że ten problem będzie można przedstawić dyr. Ł. Frankowi, który zajmuje się sprawami komunikacji i będzie gościem na posiedzeniu RKS w grudniu.
· W tym miesiącu RKS gościła przedstawicieli seniorów z Frankfurtu a również przedstawiciele RKS byli w Łodzi. Takie wizyty służą wymianie doświadczeń ale brakuje na to funduszy. Czy p. Prezydent przewiduje finansowanie takich wyjazdów 2025 roku (J. Balcewicz). – Pani Prezydent ponownie stwierdziła że Miasto znajduje się w bardzo trudnej sytuacji finansowej i dlatego lepiej korzystać z tzw. Małych grantów dla inicjatyw lokalnych.
· Pani B. Mazur pochwaliła działalność szkoły gastronomicznej z Nowej Huty, która prowadzi wolontariat dla seniorów, pochwaliła też akcję „teleanioł”  stwierdziła natomiast, że opieka wytchnieniowa dostępna jest jedynie w ośrodku na Wielickiej, a oczekiwania seniorów są dużo większe. Podobnie jak ciągły brak ławek i toy-toyów. Kolejny problem to kompleksowa pomoc dla seniorów, która jest organizowana przez MOPS. Pani Prezydent obiecała rozpatrzenie tych wniosków.
Na zakończenie Pani Prezydent podziękowała za rzeczową dyskusję i obiecała rozpatrzenie zgłoszonych problemów.
W czasie trwania realizacji pkt 5 na obrady przybyła S. Borowicka; obecnych 22 członków RKS.
Ad. 5 Informacja na temat polityki senioralnej Miasta – Pani Anna Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. polityki senioralnej
Pani Pełnomocnik przypomniała zebranym, że 4 grudnia w ICE odbędą się dwa koncerty dla seniorów. Przed koncertami, również w ICE będzie miała miejsce konferencja na temat edukacji do późnej starości. Na tę konferencję zaproszeni są przedstawiciele szkół. Będzie prezentowany „symulator starości”. Odbył się kolejny konkurs na prowadzenie CAS, założeniem jest aby tych CAS było, tyle aby każdy senior który chce korzystać z tej formy działalności, mógł znaleźć stosowną ofertę.  E. Saniternik zwróciła uwagę, że bardzo dużo uwagi poświęca się CAS natomiast w cieniu pozostają Kluby Seniora, które prowadzą swoją działalność i są chwalone przez osoby uczestniczące w zajęciach tam prowadzonych.

Ad. 6 Informacja na temat działań Rady Miasta Krakowa w obszarze polityki senioralnej – pani Bogumiła Drabik przedstawiciel Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa, 
Pani B. Drabik poinformowała zebranych, że polityka senioralna jest przedmiotem działania Komisji RMK, której ona przewodniczy. Ostatnio radni z jej Komisji wizytowali DPS im. L. i A. Helclów, Miejskie Centrum Opieki przy ul. Wielickiej a także zapoznali się z prezentacją dotyczącą Krakowskiego Centrum Seniorów. 
J. Balcewicz – zwrócił uwagę, że RKS podejmuje uchwały, które są przekazywane min. do przewodniczącego RM. Tymczasem brak jest jakichkolwiek działań a nawet ustosunkowania się do możliwości realizacji. Także RKS postulowała o zmianę statutów Rad Dzielnic i wprowadzenie do zakresu działania zadania dotyczącego seniorów. Pani B. Drabik obiecała interweniować w zgłoszonych przez J. Balcewicza sprawach.

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie założeń budżetowych na rok 2025 np. informacji otrzymanych z zespołów tematycznych RKS – pani Magdalena Bassara Sekretarz RKS.
Przewodniczący S. Pietrzyk omówił projekt budżetu na 2025 rok o jaki występuje RKS.
Do przedstawionej propozycji zgłoszone zostały poprawki:
A. Wiatr – Pan A. Pochopień zgłosił propozycję organizacji galerii plenerowej dla seniorów. Na ten cel potrzebne jest 2,5 tys zł. i tę kwotę proponuje zwiększenie zgłoszonych zadań RKS
B. Kufel – Włodek brak jest materiałów promujących RKS w związku z tym proponuje na ten cel przeznaczyć 5 tys. zł i o tyle dodatkowo zwiększyć propozycje zadań RKS na 2025.
Innych poprawek nie zgłoszono.
Przewodniczący S. Pietrzyk poddał pod głosowanie projekt uchwały, której załącznik stanowi wykaz proponowanych zadań łącznie ze zgłoszonymi poprawkami.
A przyjęciem uchwały głosowały 20 osoby, 2 osoby wstrzymały się od głosu.
Uchwała została podjęta.

Ad. 8 Informacja na temat zakończenia roku jubileuszowego X lecia Rady Krakowskich Seniorów – Antoni Wiatr Przewodniczący Zespołu ds. Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
Głos zabrał A. Wiatr. Przypomniał, że 10.XII w Sali obrad UMK odbędzie się konferencja poświęcona tematyce senioralnej. Będzie to główny punkt obchodów X-lecia RKS. W związku z tym prosi wszystkich członków którzy mogą pomóc w organizacji tego wydarzenia o przybycie na spotkanie do siedziby RKS w dniu 26.XI o godz.10 tej.
Ponadto w ramach obchodów X-lecia w dniu 27.XI w kościele św. Jadwigi odbędzie się przegląd chórów. Dla najstarszych uczestników zostaną wręczone puchary.

Ad. 9 Sprawy organizacyjne – zmiany osobowe w zespołach tematycznych, zmiana daty i miejsca grudniowego posiedzenia RKS
Przewodniczący S. Pietrzyk poinformował, że grudniowy termin posiedzenia RKS został zmieniony ze względu na organizację spotkania opłatkowego. Nowy termin to 19 grudnia w Sali konferencyjnej Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia przy ul. Dekerta 24.
M. Bassara poinformowała, że dwie osoby zgłosiły akces do komisji zdrowia. W związku z tym będzie przygotowana uchwała uaktualniająca składy poszczególnych zespołów tematycznych. Warto przeprowadzić również inne zmiany personalne jeżeli zostaną takie zgłoszone.

Ad. 10 Wolne wnioski.
W tej części obrad głos zabierali:
· J. Balcewicz – przypomniał, że skoro na następnym posiedzeniu będzie obecny dyrektor zajmujący się organizacją transportu  to oprócz uwag dotyczących funkcjonowania komunikacji dobrze byłoby przygotować pytania dotyczące strefy czystego transportu.
· K. Mirski – zgłosił propozycję aby styczniowe posiedzenie odbyło się w Willi Decjusza
· G. Smarzewska – poinformowała że od 26.XI do 10. XII trwa akcja protestacyjna sprzeciwiająca się przemocy wobec kobiet, prosi chętnych o uczestnictwo.
· Z. Baran – poinformował, że przygotowane są dla wszystkich członków RKS zaproszenia na spotkanie opłatkowe, które odbędzie się dnia 19 grudnia w lokalu Biały Żuraw przy ul. Rakowickiej. Dla członków przygotowany będzie transport, który przewiezie ich z ul. Dekerta na miejsce spotkania.

Ad. 11 Zakończenie obrad 
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i zakończył posiedzenie.

Posiedzenie trwało od godz.11.15 do godz. 13.35
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